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Beöthy áhos.

Amíg közöttünk jártál: némán cso­
dáltalak. Most megsiratlak, mint ha 
atyám lettél volna.

Vétek-e a legmélységesebb emberi 
érzések ellen ? Nem láthatom meg, 
nem érezhetem, mert látásomat el­
vették a könyek, minden más érzé­
semet elzsibbasztotta annak a csapás­
nak a szele, mely a Te nemes életedet 
kioltotta.

Mikor lehull a törzs, melynek ágai 
vagyunk, az összeroskadás az ágakat 
éri csak; de amikor földrengés fut 
át a földön, megreszketnek az élők 
milliói.

Az azokért hulló könyek, akiket 
szerettünk, gyászszal borítják be az 
értük síró lelket; de kialvásánál az 
olyan fényességnek, mint amilyen Te 
voltál, gondok, aggodalmak sora­
koznak a fájdalom sorába. Hiába 
mutat föl a hit angyalának ujja 
oda, a hol minden fényesség örök 
kutforrása buzog: az ember át nem 
szellemül, jövőjét itt a földön keresi: 
követeli jogait az embernek, mulas­
sák neki itt ezen a földön tovább 
az Istent, a kinek képére és hason­
latosságára teremtettél Beöthy Ákos 1

Igazoljatok mátkák, a kik búcsúz­
tatok párotoktól; igazoljatok anyák és 
árvák, a kik fenntartó nélkül marad* 
tatok; igazoljatok öreg szülék, akiket 
nem az Isten által rendelt végzet, de 
a gonosz szellemek által teremtett 
zsarnokok szakítottak ki karjaitok

közül: nem lelkesedéssel úldozott-e 
föl titeket a férfin, kinek mindene; 
voltatok, nem lelkesedéssel áldozott-e 
föl azokért az eszmékért, melynek 
szolgálatában kopott szürkére az az 
ember, a kit pár óra múlva örökre 
lebocsátanak a föld mélyébe, kj 
azokért az eszmékért élt, mindig 
hozzáférhetlenül, amely eszmékért a 
ti mátkáitok, a ti apáitok, a ti uraitok 
halták a hősi halált: az emberi jo­
gokért, a nemzet jövendőjéért ?

Ezeknek a névtelen hősöknek is 
volt jelenük és ettől a jelentől volt 
joguk követelni az érvényesülésnek, 
boldogulásnak minden feltételét; vol­
tak szerelteik, akiknek boldogságáért 
megalkudhattak volna a zsarnok 
időkkel, mint amiként ma folyik a 
vásár: de megértették az írást, hogy 

szabad cselekvésemberi csai
odáig terjedhet, ahol első akadályába 
ütközik azoknak a parancsolatoknak,
melyeket az Isten oltott be az emberi j rer6i> a^kor 
I élekbe, me gk ü 1 önhöz lel és ü 1

nem tanultunk. Elszomorító jóslat, hogy 
talán a most szerepre váró nemze­
dék sem fogja őt megtanulni, mert 
az ő tanítása önzetlenséget követel, a 
melyre ma példákat nem igen láthat 
az a nemzedék; de nem késhetik már 
soká az idő, melyben az ő tanításai 
a magyar megváltásnak igéi lesznek.

Ur volt a szó teljes értelmében, de 
ezzel a megkülönböztetéssel nem ta­
karhatta cl magában azt a nemessé­
gei, mely az ember lényegét képezi. 
Ember maradt minden időkben és 
minden viszonyok között,

Szellemének óriási voltát még azok 
sem vonhatták soha kétségbe, a kik 
a hatalom fényében hozzá nem mér-

v i
lietö képességekkel és tulajdonságok­
kal korában a jelen számára (és nem 
tovább) fölébe nőttek.

Nem hagyta magára soha az igaz 
ügyel, melyet igaznak tartott. Ha le­
szorító t Iák az aktiv cselekvés szinté­

től lal küzdött nemzet6
állat hazáért.

ösztönétől.
Ez volt Beöthy Ákos, ki az ember' 

nek ezt a fenségét legszeplütlenebbü 
hordta szivében közéleti pályájánál 
első lépésétől lelke utolsó sóhajáig, j 

Korszakokat na tv szellemek olkot-

maayar maradt utolsó lehelle-

Kurucz Kassa városában most ké­
szülnek felállítani egv szobrot, melvet
az 848-iki nagy nemzeti események 
megörökítésére szántak.

Fent a portamenten egy ifjú hon-1 
véd áll, kezében fegyverrel. Háta rnü-

nak. Jogaiktól az emberek millióit 
győző csaták nélkül apródonkint fosz­
togatják ki ál-jelszavak mellett, me­
lyek mindig tetszetősebbnek látsza­
nak, mint a megejtendők jelene; 
csak amikor a keserűségek csordul- r 

I tig szaporodtak össze; csak akkor 
i tör ki egy intésre az emberekből az 
elkeseredettség, akkor ihletik meg az 

j eszmények és jogok utáni vágyak"
! Amíg az anyagi támogatásra szoruló 
ember részére kiváltságképpen, ellen­
szolgáltatásul tartogatnak jogokat a 
mások jogainak rovására, addig nem 
akarják észrevenni, hogy ezekkel a 
látszólagos jogokkal verik önmaguk 
lábaira a békút.

Beöthy Ákos korszaka a tanítás­
nak korszaka volt.

Az nem az ö erejének hiánya, hogy

titkos szavazati jog mellett foglaltak állást, jhosy azokat nem 
Teszi pedig ezt a szocziá!demokrata párt azért, egészségügyi ellenőrzésnél mindig azt han
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teljesíthetik. Az áilat-

hogy ellenőrizze, ha vájjon az illető képvi­
selők teljesiíik-e ebbeli Ígéretüket. Eddig a 
párt vezetőségének egy kommünikéié szeri: l 
báró Bánffy Dezső, dr. Vúzsonyi Vilmos, 
Benedek János, Madarász József, Sümegi 
Vilmos, Ökoliesúnyi László, HentaUev 
Lajos és Polczner Jenő foglaltak népgyülé* 
seken állást az általános választási jog mel- 
•ett. A magunk részéről konstatálni kí­
vánjuk, hogy ezzel a névsorral egyáltalában 
nincs kimerítve azoknak a száma, akik az 
általános választói jog bivei. Az egész 
Kossuth-párt e mellett foglal állást és mi 
csak azokra a kijelentésekre utalhatunk, 
melyeket e pár1 vezére, Kossuth Ferencz 
tett ismételten. A szoeziáldemokraták legye­
nek végre meggyőződve róla, hogy a füg­
getlenségi- és 48-as párt nem egy olyan 
eszmének a lelkes harezosa, amely a szocziál- 
dcmokráczia programmjában is benn foglal, 
tátik. Harczol ezekért az eszmékért, mert 
meggyőződéssel vallja azokat a magáéinak 
is. A Kossuth-párlnak minden egyes tagja 
óhajtva-óhajtja az általános választói jogot, 
melylyel elsősorban is a nemzeti megerősö­
dés!, az ország függetlenségét és önállósá­
gát tartják kivivandónak.

Az idők jele. Égy Fperjesrol éi kezet* 
táviratunk érdekes dologról ad hirt, a mely 
jellemző tünete az országban uralkodó han­
gulatnak. Sárosvár megyében ugyanis teg­
nap fejezték be a köztörvényhatósági 
tagok választását, a melynek az lett az 
eredménye, hogy túlnyomó részben a 
kilépett szabadelvűeket választották meg 
újból.

Megakadt tétry palások. A megakad* 
kereskedelmi szerződések tekintetében ma 
semmi újabb fordulat, nem állott be. A né­
met meghatalmazott Posadovszki már eluta­
zott s talán már meg is érkezett Berlinbe 
az összes szakreferensekkel együtt és Így 
minden kétségen felül áll, hogy a német- 
oszlrák-magyar kereskedelmi szerződés meg­
kötő-érő irányuló tárgyalások teljes ered­
ménytelenséggel végződtek. A német biro­
dalom állal támasztott kővel elések egyszerűen 
elfogadhatatlanok voltak s hogy egyes czik- 
kekre mily horribilis vámtételt óhajtottak 
kivetni, azt mai számunkban bővebben is­
mertettük. A d'ffcrcncziák közvetlen okairól 
— melyek a szakítást előidézték — hiva­
talos tudósítás nem jelent meg. Annyit 
azonban kijelentettek rnu, hogy valótlan az, 
mintha az iparvámok tekintetűben megegye­
zés jött volna létre. Annyit elismernek 
azonban, hogy a németek sokkal aiacso- 

A képe lseiül; és az általános válás:;- nyal!) iparvámokat követelnek tőlünk, mint

goztallák, hogy nekik kötelességük a német 
állatállományt megvédelmezni. A magyar 
kormány tagjai ebben pedig az állatkivite­
lünk merl'f nitását látták s ezért szigorúan 
ragaszkodtak álláspontjaikhoz. Ez volt az 
egyik ok a szakadásra, a másik pedig az, 
hogy Németország nem kaphatta meg azo­
kat az ipari vámkedvezményeket, amelyeket 
követelt.

gölt egy öreg kurucz síig neki va­
lamit. Lent a talapzat alján öreg 
18-as honvéd busul, tenyerébe rejtve 
fejét.

Az öreg kurucz leszállóit a portá­
mén írül. Ki súgja gór meg az ifjú 
katonának, hogy merre menjen, mit 
csináljon ?

Sírjatok, Beöthy Ákos meghalt
Ue írásai megmaradtak!

Pap Zoltán.

Budapest, tisezember 1.

sikotminy védelme.
Az események súlypontja ma Győ­

rött volt, ahová a miniszterelnök 
nagy gárda kíséretében ment el, hogy 
»felvilágosítsa« a polgárságot.

Azt a fogadtatást, amelyben része­
sült, a legjobb akarattal se lehet 
I álságos nyájasnak nevezni és azt 
hiszszük, gróf Tisza Istvánnak nem 
igen lesz nagy kedve ezek után 
arra, hogy eredeti tervéhez híven, 
másfelé is kiránduljon hangulatot 
csinálni a maga politikája mellett, 
melyet a magyarság nem akar és 
nem fog bevenni. Kein helyeselhetjük 
ugyan a győri tüntetéseket, mert min­
denképpen veszedelmes a polgár­
ságra, ha szenvedélyétől elragadtatva 
vakon provokálja a fegyveres erő be* 
avatkozását. De a kormánypárti urak 
abból is láthatják, milyen nagy a nép
x’leikeserctíuse, hogy a gvőri független-

táisi joy. A szocziáldemokrata párt ..u,„ ! a minők acin a- í , ., , , . . . , I vannak. A mi pedig a nemet részről adanoó
lározta, hogy ezentúl nyilvántartja és minden j engedményeket ilietle. arra
héten közzé is teszi azoknak a képviselőknek a öovi-zki és reá rensei minői"-

n*met vámtarifában kiszabva

nevét, akik valamely népgyülősen az általános, I adtak, a melyből azonban kivehető

nezve rosa 
kitérő választ I

volt, I ki

ségi párt hivatalosan felhívta a pol­
gárságot minden erőszakosságtól és 
rendzavarástól való tartózkodásra.

Egyébként is megnehezül az idők 
járása a kormány feje felett. A disz- 
szidensek igen éles formában fog­
lallak állást ellene és ha megrende­
lésre itt-ott szavaznak is neki bizal­
mat, de okik helyen, mint például 
ma Pécsett is, tüntetés zaja zavarja 
meg a kormánypárti áradozást és egyre 
lübb helyűit készülnek tiltakozó gyű­
lések, melyeken a magyar polgárság 
elitélni készül a kormányonostani ma­
gatartását.

Debrcczenbcn is csúfos kudar­
czol vallott ma a kormány, mert e 
derék magyar város közgyűlése nagy 
szótöbbséggel bizalmatlanságát fejezte 

i szárnak.

Az Egyg18r18s iárczája.

Beö&y ékes ntoisó írása.*)
— Am Egyetértés eredeti tírczája. —

I.

A jelen munkánál: kezdetén a könnyebb 
megértés kedvéért szükségét érzem, hogy a 
feldolgozandó anyagnak tartalmát, annak vi­
szonyát és helyzetét a történeti események 
lánezolatában, valamint a módszert, mely­
lyel a feldolgozást eszközölni szándékozom, 
néhány tájékoztató észrevételt bocsássák 
előre.

Az iltc-n bemutatott rész az 1848—49-iki 
szabadságharca politikai méltatását törekszik 
eszközölni, még pedig abból a szempontból 
tekintve, mely az előző kötetek tartalmánál 
zsinórmérték gyanánt szolgáit. Kifejtem ott, 
hogy a magyar ál! a mi sóig nagy problémujá- 
nak megértése, vagyis azon indokoknak 
pragmatikus megállapítása, melyeknek nem­
zetünk csodálatos fennmaradását köszönheti, 
adta a tollat kezembe.

Munkám első részében előadtam a magyar 
államiság nagy katasztrófáját, annak indo­
kait és jelentőséget a mohácsi vész folytán. 
Ama gyásznap után a nemzet idegen feje­
delmi ház • cg ara alól került, ex isztcncz iá iá­
nak súlypontja az állam kerete és az orszóig 
határain kívül lett helyezve, a gyarmati tűi to­
nnányi függés korszaka bekövetkezett. Az előb­
biekben részletesen ki lett fejtve, hogy ezen 
kedvezőtlen politikai helyzet daezára a nem­
zet oly elientállóist tudott kifejteni, mely 
t i őben és tartalomban túlhaladja minden 
nagy önálló európai nemzetnek ily termé­
szetű teljesitvényét. Ennek lényege abból 
állott, hogy mig a kontinens nagy nemzetei, 
például a spanyolok, írancziúk, poroszok a

*) \ leni közölt doi-ozat Beöthy Ákosnak utolsó 
kézírása. Nagy históriai miivének két kötetét egy 
harmadikkal akarta kiégés; i'cni t*3 befejezni. Gyá- 
8zos ha'áia — láttatom — megakadályozta ebben s 
csak az előszót irha' a meg. Ez előszó az, melyet 
itt közlíln*.

fejedelmi túlsúly ellen alkotmányukat nem | kotmány és államiság a maga egészében,
egy egységes birodalmi szervezet lélrehozói- 
sánnk ezéljából képezte a támadásnak alapját. 
Az önérzetes nemzet fegyvert fogott törvénye- 

pes lerázni, addig mi a kis magyar fajnak ken alapuló jogai és intézvényeinek meg- 
tagjai, megőriztük alkolmánvunkat daezára

udlótk megoltalmazni, és Anglia egyszer 
Skóezia, mtísszor Orániai Vilmos segélye nél­
kül a Stuart ház jármát nem lelt volna ke­

nni: a , hogy uralkodóink a magyar kiióilyság 
jelentékeny jogköre mellett, igazainkkal 
szeml én a unmet, illetve osztrák esászóu i trón 
óriási hatalmát dobták bele a mérlegnek 
serpenyőjébe.

Az is kilett fejtve, hogy a felülről jövő 
támadásnak dekre-sezendoja mellett az alul­
ról megindult védelem kresezendoju ké­
pezte a nemzet történetének legfőbb és ör­
vendeteseb!) jellemvonását. Mig a 17-ik szá­
zadban. a nemzet fegyverrel volt. kénytelen 
jogait megvédeni, már a 18-ík században és 
a 19-ik elején a passzív ellenállás az úgyne­
vezett vis inertiae elégségesnek mutatkozott 
az absolut uralom megtörésére, tudvalevő, 
hogy e letörés az 182-Tiki országgyűlésen 
Ferenc/ császár annyit idézett vezetésével 
praeteritos eventos paterno eordi nostro 
eque ingratos fuisse hivatalos megpecsé- 
tclésl nyert.

Láttuk továbbá, miszerint a kiváltságos 
osztályok, az úgynevezett Populus ~\'erb<j- 
cziánus 1825. után mint ment állal az 
akczió, a korszerű haladás nagy követelmé­
nyei megvulúsitásóinak terére. Ezen művelet 
egyrészt azáltal, hogy az egész nemzetet 
be akarta vonni az alkotmány sánczaiba, 
másrészt rendi alkotmányát képviseletivé 
változtatva által, végezetül ez alkotmányt, 
mely odáig szűk arisztokrata alapon nyu­
godott, tágas demokrata-talapzattal látva el, 
a nemzet súly erejét oly mértékben fokozta, 
hogy a hatalmi súlypont önként lett volna 
a nemzet egyetemébe helyezve, mint a 
hogy azt a törvények, alkotmányunk elmé­
lete előírja.

A7.1848 iki lörvényhozóis által e nagy válto­
zás békésen, véroniás nélkül lelt keresztül 
vivő. A nemzet azonban visszaszerzett iga­
zainak nem ürülhetett. A reakezió megkez­
dette istentelen támadását elébb vakondok 
módjára, később nyilvánosan.

Élőbb csak is az 1828-iki törvények egyes 
intézkedései, később azonban a magyar al-

oltalmazásáért, melyeknek mindegyike feje­
delmi hitlevelek és Isten színe előtt letett 
eskük ódtal voltak biztosítva. Ezen nagy­
szabású lér séges küzdelem az, mely itten 
némileg eltérően az eddigi feldolgozásoktól 
elő fog adatni.

Ezen eltérés magyarázata abban található, 
miszerint a szabadság harcznak a helyzet 
színvonalán álló története még idáig, fáj­
dalom megírva nincs. Sok becses munka 
lódon napvilágot, melyeknek értékét elvitatni 
nem lehet. Különösen az adatgyűjtés szem­
pontjából. De olyan munkát, mely a történ­
teknek teljesen hit képet nyújtja és mely 
az. ok nyomozás követel meri veinek megfejel­
jen, vagyis az események és egyéni akczió 
rugóit feltárja, olyat nem bitünk. Sok tekin­
tetben erre nézve a viszonyok is kedvezőt­
lenek voltak.

Először is konstatálom, hogy a szabad.-ág- 
harez történetei, főleg a hazai Írókra áll ez 
az időpontot illetőleg, melyben irattal:, nagy­
ban és egészben két csoportba oszthatók. 
Olyanok, melyek a kiegyezés előtt és olya­
nok, melyek utánna keletkeztek. Az elsőknél, 
bizonyíték gyanánt nem szükséges itt többre, 
mint az oly érdemes Horváth Mihály külön­
ben igen tartalmas nagy munkájára, utalnom. 
Nala, fájdalom, a katasztrófának utóhatása 
a megbízható ítéletet kedvezőtlenül befolyá­
solta. Elég erre vonatkozólag Kossuth Lajos 
irányában való elfogultságára rámutatni, 
melyre nézve eltérő nézetemet az adott 
esetekben ki is fogom fejteni.

Az utóbbiaknál határozottan egy túlhaj­
tott lojalitási irány érvényesült, mely a 
történeti valóságot sarkából kiforgatta.

Kétségtelenül helyes dolog volt Deák Fe­
renc/ részéről, midőn 1861-ki halhatatlan 
feliratában kimondotta, hogy a nemzet fá- 
tyolt vet a múltakra. Mint szintén, midőn 
arról volt szó egy királyi leiratban, hogy az 
1848-ki törvények okozták a polgárháborút, 
ö azzal vágott vissza, hogy a mi pedig 
ennek indokait illeti, azt a fejedelem sze­

mélye iránti tiszteletből elhallgatja. (Lásd 
kónyinál.)

Ez helyes dolog volt, n ert ö politikát 
csinált, már pedig szemrehanyóisokkal kibé­
külést peres és küzdő telek között csinálni 
nem lehet, különben is a jogok biztosítva 
lettek, nz elkövetett jogsérelmek megorvos- 
ló;st nyertek. De a történetnek más a lei- 
adat;:. A történész bírói tisztet gyakorol, 
itél elevenek és holtak felett. A verdiktnek 
ícszrcliajlallansága megköveteli a maga 
jussát nemcsak az osztó igazság, de a 
megi'i lelő tanúságok szén pontjából, melyek 
csak akkor érik el eze jukut, ha az előadás­
nak hűsége és teljessége nem szenved 
megrövidítést.

Ez ellen vét a kiegyezés utáni publiczis- 
tika és történél Írás, sok fontos mozzanatot 
elhallgatva, enyhítve, ha mást nem tesz, 
joga áéb a gyermeket nem szólítja igaz 
nevén.

Még csekélységeknél is mutatkozik a túl­
hajtott lojalitás. Például az újabb katonai 
irat, ahol Ferencz József fejedelem akkori 
intézkedéseiről van szó, mindenütt az ő Fel­
sége czimezést használják, ügy vélem, tör­
téneti munkákban ennek helye nincs, annyi­
val inkább a jelen esetben, mert ha a koro­
nás magyar királyt e hódolatteljes megszólí­
tás megilleti, mégis nem szabad felejteni, 
hogy a császári akczió akkoron, a magyar 
koronának közjogi és politikai megsemmisí­
tésére törekedett. Es miután kötelességeit 
nem teljesí lelte, jogaira nem hivatkozhatott.

A második kifogás az osztrák viszonyok, 
állapotok, és egyéniségeknek figyelembe nem 
vételéből származik. Végre is ottan dőlt el 
a koczka, és azért az események rugóit 
náluk kell keresnünk, amit annál könnyebben 
tehetünk, mert ma az osztrák irodalom eb­
ben az irányban oly gazdag, hogy kevés 
fáradtsággal a szabadságharcz legfontosabb 
körülményeire nézve az audiatur et altera 
pars elvét alkalmazhatjuk.

Hozfá keil mindjárt adnom, hogy eme 
helyes pcriogi szabvány a jelen esetben 
ellenkező eredményt, hoz létre, mint a miért, 
felállítva lett.

A tény az, hogy az osztrák adatok be­
igazolják, a mit idáig az egyoldalú magyar

felfogásnak lehetett venni, tudniillik, hogy 
az udvar kezdettől fogva hamis kártyákkal 
játszott és a nemzet bizalmával visszaüt.

Ezen igazolás folytán olt is találunk bi­
zonyítékokat, hol nem is reméltük.

Hogy egy példát említsek, Horváth Mihály 
Mária Anna császárné és királynéról úgy 
beszél, mint a ki barátunk lett volna. Holott 
ma már kétségtelenül meg van állapítva, 
hogy a kamaráiénak egyke fe’C volt, a ki 
mindenben ellenünk dolgozott. Vagy hogy 
egy másik csekélyebb fontossá: u, de szinte 
nem lényegtelen mozzanatot hozzak fel, a 
mihasonlóképp jellemző. Idáig az volt 
íróinknál az általános vélelem, hogy a 
márcziusi 4-iki korcsalkotmány, mely ha­
zánkat az összállamba akarta beolvasz­
tani, Wirxlischgrittz jelentés inuk volt követ­
kezménye, ki is a kápolnai csatát mint nagy 
győzelmet tüntette fel.

Hübnertől tudjuk, hogy ez jóval előbb 
lett elhatározva. (Lásd Lin Jahr meines 
Lebens 3-19 lap) a minek következtében ö 
a kápolnai csata előestéjén érkezett már 
Gyöngyösre VVindischgnitzhez annak terve­
zetével, ki azt nem is helyeselte. Általában 
az orosz intervcnczió, a trónlemondás, a 
kamarillának egész ukcziójn, csakis osztrák 
források alapján állapítható. Ezek meg van­
nak, de a magyar történetírás és publi- 
cziszlika úgy tesz, mintha ezek nem is lé­
teznének.

A harmadik mozzanat abból áll, hogy a 
katonai és politikai történet pragmatikája 
szétváinszlatik. A katonai írók mellőzik a 
politikai méltatást, viszont a polgáriak a 
katonai felfogásnak teljes hiányában szen­
vednek. Hogy a kettőt lehet egyesíteni, 
elég a katonáknál Moltke, Goltz, Clause- 
witz, viszont a történészeknél Thiers, Bern­
hard i, Delbrück munkáira utalni. Termé­
szetesen mindenki nem lehet. Thiers vagy 
Moltke, de hogy a törekvésnek meg keli 
lenni, e kettős exigencziáknak eleget tenni, 
azt magának a szabadságharcznak termé­
szete határozta meg.

(Vége kcv.)
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EGYETÉRTÉS Péntek, deczember 2
A mai nap eseményeiről a követ- 

tkezőkben számolunk bér- —

A harcziae disszidensek.
A politikai körökben nagy feltűnést kelt az az 

ties bang, melyet a disszidensek a legutóbbi na­
pokban használnak Tisza törvénytiprásával szem­
ben. Az egyesiül eüenzéköen természetesen nagy 

megelégedettség afölött, hogy a nagy-befolyású 
kaszinó-tagok, akik eleinte, kilépésük alkalmával, 
némileg tartózkodó álláspontot fog altak el, most 
leplezetlen nyíltsággal üzenik meg a harezot 
gróf Tisza Istvánnak, de annál nagyobb a meg­
rökönyödés a kormánypártban, amely teljesen 
tisztában van vele, hogy a Kaszinó-pártnak ez a 
harezias hangulata igen súlyos jelentőségű, annál 
inkább, mert kétségtelen, hogy bizonyos befo­
lyásos udvari körük feltétlenül AiulrÁssyék* 
kai tartanak. Teszik ezt már csak felekezeti 
okokból is, meri szívesen látnák, ha a kálvinista 
Tisza a katolikus Andrássynak volna kénytelen 
helyet adni.

A disszidensek magalariása ügyében ludósi- 
sitónknak rr.a volt alkalma egy kiváló politikus­
sal beszélni, a ki alaposan van informálva a 
kaszinó-párt hangulatáról, bár ha nem is tartozik 
a di=szidensek közé és a ki a következőket 
mondotta el r

— hogy a király egyes kiváló politikusokat meg
fog hallgatni.

~ A törekvés meg volt erre,— válaszolt 
<1 politikus. Többen iparkodtak, hogy 
meghívássának n királyhoz, de hiába 
iparkodtak. Emlékszik-e arra a hírre, hogy 
báró Fejérvárv Géza, a darabont-testőrség 
kapitánya, Gödöllőn járt ? Nos hát Fejér- 
váry volt az, aki meg tudta akadá­
lyozni, hogy a király bárkit is meghív­
jon, meghallgasson. Cselekedte ezt két­
ségkívül Tiszának a direkt felkérésére, mert 
a miniszterelnök tisztában van vele, hogy a 
király bizalmának meg kellene inognia, ha 
egy Andrássy Gyula, egy Wekerle tárnák 
föl a maga rideg meztelenségében azt a 
helyzetet, melyet Tisza meggondolatlan erő­
szakossága teremtett.
- És igy ?

— Es igy a király nem tudja, hogy való­
jában milyen a nemzet hangulata." És igy 
Tisza egyelőre maradni fog, ha csak valami 
véletlen nem játszik közbe. Egyéni meg­
győződésem az, hogy az uj választásokat 
még Tisza fogja csinálni . . .

Péntek,
sen megérezte, miért nem haladt a magától kí­
nálkozó utón, miért nem folytatta a túlzók elszi­
getelését ? - - -

De hát egyáltalán áll-e az, hogy csak egyszeri 
megsértéséről a házszabályoknak van szó. Meg 
vagyok róla győződve, hogy a miniszterelnök ur 
azt bona tide annak kontempláltá. De ha az 
ország utólag hozzájárul, ha az ellenzék meg­
hajlik előtte, és iia az erőszakos utón létrejött 
határozat érvényesnek ismertetnék el, s annak 
alapján normális tárgyalások folytaitatnánalc, azaz, 
ha siker éretik el, Úgy preczedensé válik az, a 
miniszterelnök ur akarata ellenére is, fegyver 
válik belőle, a rnelvl yel minden többségnek 
majd élnie kell

fejtegette azután, hogy a megismételt obstruk- 
cziók mily hatással voltak a magyar közéjeire, 
hogy a közönség az obstrukeziók következtében 
belefáradva az izgalmakba, fakulttá lett, elhidc- 
gedett, majd igy folytatta:

A többségi erőszak is, ha eredményes fegyver­
nek bizonyul, kell, hogy elementáris kényszer 
alatt ugyanoda jusson. Égy kormány, amelyik az

élni nem

Az a rezerválfság, 
drássy Gyula

melyet gróf An- 
es a kilépetlek a fekete 

pénteken elkövetett merénylet utón való 
felső napokban tanúsítottak, érthető. U 
mindenekelőtt azt akarták tisztim látni, hogy 
H korona minő álláspontot foglal el gróf 
Tisza István és Perezel Dezső áilamcsinyje 

ügyében. Magyarán szólva: látni akarták, 
az udvar turija-e 'Tiszát a balul kiütött csíny 
után is. Mert annyit bizonyosan állíthatok, 
hogy a 1 isza-Perezel-lele pucesot Becsben 
egyáhalaönn nem tartják sikerültnek. 
sőt nagyon tartanak tőle, hogy a dolognál 
még t átülte komoly és szomorú konzek 
venczP'i lesznek. Különösen Peren ez Fer­
dinand trónörökösre és szőkébb környeze­
tére nézve áll az, hogy teljesen helytelení­
tik Tisza eljárását. Már pedig tudvalevő 
hogy a trónörökös véleménye milyen döntő 
súlyú, mikor valamelyik magyar kabinetnél 
a sorsáról van szó.

— Várható-e tehát, hegy Ferencz Ferdinánc 
trónörökös is segédkezet nyújt majd ahhoz, hogy 
Tisza lehetetlenné váljék ? — kérdezte tudó 
silónk.

A felelet ez volt :

— Pillanatnyilag aligha. Az udvari körök­
be fogják várni, hogy a dolgok jobban ki­
forrjanak. Es egyelőre Tiszát nem ejtik el. 
Ez. az oka annak, hogy a disszidensek, jó 
és becsületes hazafiakhoz méltó módon, 
most minden erejüket latba vetik a maguk 
részéről is, hogy a Tisza-kormányt lehetet­
lenné tegyék. Nem fognak az ellenzéki 
koalif-zióba belemenni, de minden esetre 
karöltve haladnak az egyesült oppozicziúval, 
mely ilyenképen nagy erősséget nyert a 
kaszinóban. Azért mondom, hogy a kaszi­
nóban, mert nem pusztán Andrássyékról van 
most már szó. A kormánypártiak közül 
egyesek, akik szeretik magukat olybá fel­
tünteti!:, mint akik Tiszának legmeghittebb 
emberei, tudomásom szerint hangoztattak 
Ancirássyvk kilépése után olyasfélét, hogy : 
„Tiszának sokkal több barátja van a nem­
zeti kaszinóban, mint. ellensége.“ De ez nem 
all. A kaszinó tagjainak legnagyobb része 
határozottan ellenséges indulattal viseltetik 
Tisza iránt és a miniszterelnök nekik fogja 
köszönhetni, fia súlyos akadályokba ütközik 
majd olyan helyeken is, ahol — úgy véli, 
— sima utón haladhat.

— Szú volt róla, — jegyezte rneg tudósítónk,

A két Andrássy beszéde.
A politikai körükben sokat emlegették ma azt 

a szenzácziús hatású beszédet, melyet gróf An­
drássy Tivadar, a kormánypártból kilépett kép­
viselők egyike mondott Gálszécsen, a lerebesi 
választókerület polgárai előtt.

Alább szúszerint való szövegben közöljük e 
beszéd legmarkansnbb részieleit, azokat, melyek 
éles kritikáját tartalmazzák a iisza-féle puccsnak

valóságos hadüzenetet képeznek a miniszterel­
nökkel szemben.

Gróf Andrássy Tivadar ezeket mondla többek 
közi:

A szabadelvű pártból kiléptem, mert az omi­
nózus 13-iki ülésen történtekért a ínlelösséget 
elvállalni lelkiismeretcm tiltotta. Az akkor ke- 
resztüivitt parlamenti eüny, tudatos és szándé­
kos megsértése lévén a házszabályoknak, 
nem lehet arra alkalmas, hogy nyugodt, normális 
tárgyalásnak legyen alapja; jogsértés jogrendet

így neki, kézbe adóit fegyverrel élni nem fog 
akarni, élhetetlennek bélyegeztetik és saját párt- 
nive; aitai el fog hagyatni. Az erőszakosság lej­
tőjén nincs megállás.
, A házszabályokat értelmükből kiforgatva, elvá- 
lasztotlák a formát a lényegtől és ezáltal plau­
zibilissé telték a parlamenti csíny védőinek azon 
szofizmáját, hogy csak a formát sértették meg. 
i Sötét kép az, melyet önök elé tárok. Elkesere­
dett pártok, mélyeknek tusújában a parlament 
tekintélye, a jog sértése előtt sem állnak többé 
tilalom Iák, s elíásult, kiábrándult közvélemény, 
melynek szemében a jog tisztelete már-már ba­
bonává síi Ived, ez az, amit a szemlélő lát, ha 
Közéletünkre pillantást vet. Egyetlen vigaszom, 
hogy ez a helyzetnek csak külső képe; a nem­
zetben van meg erő, csak fel kell azt rázni, ki 
kell nyitni szemeit s iá kell mulatni, mily nagv, 
mily közeli a veszély. Eri bízom a magyarok 
Istenében, hogy rendet fog teremteni a nemzet.

I\e:i mulatni a teendőkre nem nehéz, hisz 
azokat _ a lények maguk vaskényszerrel jelölik 
meg. Nem engedhetjük jogforrása vélni a 
jog sereimét. Nem ismerhetjük el a Danicl- 
ielc javaslat érvényességét, s meg kell alkot­
nunk a házszabály revíziót oly irányban, hogy a 
szólásszabadság sértetlensége fentartásával az 
obslrukczió lehetősége oly mértékre szorittassék, 

gy az szükség esetén fegyver lehessen

mérsékelt liázseabályiervezet obsltukczióvai talál 
kozik, akkor ezen obslrukczió ellen a választókra 
kellett volna appeliálni.

Az obslrukczió, a melyről itt szólok, vagy az 
összes ellenzékre terjedhetett volna ki, vagy csak 
egy része veit volna benne részt. Az utóbbi esel 
ben kétségtelen, hogy több kilátás volna a sikerre, 
mint van jelenleg. Egy pár túlzóval könnyebb 
elbánni, mint az összes egyesült ellenzékkel.

De nézzük a másik lehetőséget, nézzük azt a 
valószínűtlen esetet, hogy az egész ellenzék akarta 
volna a mérsékelt házszabályokat is agyonbeszélm. 
Mi leit volna ekkor — a maival összehasonlítva 
— a kormány helyzete?

E nem várt, de lehetséges esetben is előnyö­
sebb lelt volna a. kormány helyzete, mert r,em 
történtek volna kiválások a pártból, hanem a tör­
vényesség ösvényén mindenki kitartott \oina. Elo-

nern alapíthat. Másfél hete mull el 
ma tehát nemcsak a ténynyel, hanem an 
nak összes védelmével állunk szemben, a 
felett mondhatunk bírálatot. A védeke­
zés magva az, hogy a nemzet azon 
dilemma előtt áll, vagy egyszeri megsértésével a 
házszabálynak a kisebbségi terrorizmusnak véget 
vetni, vagy, am:nt a miniszterelnök ur kifejez.! 
magát, lebontott fejel szemérmesen félre for­
dulni, saját sülyedését szendén eltűrni. A kérdés 
igy felállítva megveszlegetőieg hat és alkalmas a 
miniszterelnök ur álláspontjának hangulatot kel­
teni. mert vaió igaz az: ha az ország veszélyben 
t házszabálynak egyszeri megsértése nem ár 
annak megmentéséért s a . ki ilyenkor túlérzé­
kenységből vagy esztétikai szempontokból lebo- 
ritia fejét és félreáll, méltó tárgyává válik a ne­
vetségnek; de a baj az, már tudniillik a minisz­
terelnök ur álláspontjára nézve baj, az országra 
nézve szerencse, hogy e premisszának egy betűje 
sem áll. Nem csupán egyszerű megsértéséről a 
rázszabálynak van szó, hanem sokkal többről s a 
fenyegető veszély minden műdön inkább orvosol- 

-j, csakis azon a módon, amelyhez a minisz­
terelnök ur hősi elhatározottságában nvull, soha.

Hsak azt kérdezem Önöktől, vájjon fellételez- 
ieté> volt-e az ellenzékről, a melynek vép're is 

Apponviai, Kossuth j&i és Just Gyulai is vannak, 
hogy az erőszak előtt meg log hajolni és meg- 
sókoini azon korbácsot, a meiylyel arezukon cs

ho,
egy a nemzet közvéleményében visszhangra 

38-ika ma, | túlidé, tekintélyes ellenzék kézéiben, de soha

nyösebb lelt. volna, mert nem egy minden féle 
akasztófával ellátott olyan klotiirröl leit volna 
szó, a melynek hivatása egy nem ismert liáz- 
szabályreviziónak sorsát előre biztosítani, hanem 
egy konkrét, ismeretes javaslatról.

Előnyösebb lelt vplna a helyzet a mainál, mert 
kormány a választók elé olyan kérdést vinne, 

mely a választók elé való, holott ma olyannal 
járul itélöszékük elé, mely oda nem való.

Miben bízik jelenleg a kormány ? Kern hiszem, 
hogy a megoldást az on altisztek és csendőrök 
izomerejében keresi, akik az uj jogú kizárás»- j minak a nyers 
kai végre fogják hajtani. Azt hiszem, abban sem 
bízik, hogy a szentlélek megszállja az el­
lenzéket és ez meghajol az uj szabá­
lyok érvényessége előtt. Azt sem gondolom, 
hogy egy csonka parlament erkölcsi súlyára a!a-

eszküze ne lehessen 
De ha könnyű is 

árnál súlyosabb feladat annak keresztiiivlele.

politika i méregke verőknek, 
a prograrnm megjelölése,

Annyira súlyos, hogy bevallom, reménytelennek 
kellene a helyzetet mondanom, ha egy tényből

a házszabályokon végig vágtak? Nem áll-e lisz 
Ián mindenki előtt, ki a helyzetet uz emberi ter­
mészet ismeretével bírálja, hogy addig, mig egvet- 
len-egy ellenzéki azok közti!, kik az emlékezetes 
jelenetnek tanúi voltak; a képviselöbáz tagja lesz, 
az akkor hozott határozat elleni tiltakozás nem 
múlhat el ?

Míg a kormány nem enged, az műszakos 
jeleneteknek sorozata előtt állunk. E kétség­
telen tényekkel szemben miből meríthette Tisza 
István a teltének elkövetéséhez szükséges bá­
torságot ? Egyszerűen abból, hogy megerezte 
a közönség 'fásultságát, az obstrukeziók lán- 
ezolata aital kellett reakeziót; de hu ezt heíve-

I
nem meríthetnék vigaszt, s ez az, hogy rövid 
időn az önök, tiszteit választó közönség, iiélő- 
széke e:é fog a kérdés kerülni. Fizom abban, 
hogy a nemzet maga fogja megvédeni parlament­
jének veszélyeztelett tekintélyét, s le fog sújtani 
azokra, luk dicső múltúnknak e palládiumát, s 
lövőnknek legerősebb biztosítékát a sárba rántják.

Gróf Andrássy Tivadar után gróf Andrássy 
Gy f i1 rí omlott poharköszöntól, melyben többek 
közt a következő kijelentéseket tette, bevezetés­
képpen reflektálván azokra a nyilatkozatokra, a 
melyeket a miniszterelnök egy fővárosi barikét al­
kalmával tett meg az ő nyílt levelére:

Azt tartjuk, hogy a miniszterelnök rendszere 
nem vezetheti czéllioz, mert az erőszak nem te­
remtheti meg azt, a mire szükségünk van: egy 
általánosan elfogadott uj jogrendet. Azt tartjuk, 
hogy tilos dolog, a mi történt, mert a képvi­
selőiül zban követendő eljárás formáit sem az 
elnöknek, sem a töRJségnek nem szabad. Erre a 
czűi helyessége sem jogosít fel.

Azzal a mentséggel élnek az erőszak elkövetői, 
hogy valamit lenni kellett és mást termi nem le- 
*‘püdt. 7 aga dóm, lwgy mást tenni nem 1 ehe- 
tett. Legyen szabad röviden megmondanom, hegy 
igénytelen nézetem szerint mit kellett volna lenni. 
1.1 kellett volna készíteni a házszabályoknak kí­
vánatos reformját és pártközi egvez=ég utján al 
l.udozasok utján kellett volna a szólásszabaadsá- 
6ol nem sértő, ezen javaslat elfogadását megkí­
sérteni. Jiekiüékeny modorban, az. ellenzéki hi­
vatás tiszteletben tartásával, türelemmel kellett 
volna törekedni a kisebbség színsavának mr»- 
nyugtalására.

ivz vagy sikerült volna, vagy nem. Ila sikerül,
nem sikerül cs a

pitja számilásait. Reményét a választók presz- 
sziójába helyezi. Azt hiszi, Logy a nennet any- 
nyira akarja a házszabályok revízióját, hogy ez 
ellentállókat el fogja seperni. Az erőszak után is 
csak azon fórumra számit, mely az erőszak nél­
kül mondta volna ki a végső szót. Es ha a 1 or­
mány a nemzet haragjának megnyilatkozása utján 
is elérhetőnek reményű, hogy az ellenzék n agát 
a jogtalan határozatoknak alávesse, akkor 
nnn kétségtelen-e, hogy a nemzeti akarat 
megnyilvánulása a kevesebbre, arra a könv- 
nyebb feladatra is képes volna, hogy az ellenzék 
egy ismert és niérscket házszabályt obslrukczió 
utján meg ne akaszszon.

1U van lehetőség, hogy a kormány kedvezőt­
lenebb körülmények közölt, az erőszak alkalma­
iba után, a pártból történt kiválások után a na­

gyobb támogatást megnyerje, aine!vr° ma mit 
sége van. lm"v az pH

re ma szuk­
át megtörje

és jogi Ielkiismereteket elnémítson, akkor kétség­
telen, hogy kedvezőbb helyzetben az erőszak 
ódiuma elkerítésével és a történt kiválások nél­
kül elérhette volna a nemzet támogatásának reá 
nerve szükséges kisebb mértékét. Ha ma lehető 
az eredmény, más taktika mellett valósznü 
volna.

A.xt kérdezem önöktől, azt az országos közvé­
leménytől, következik-e abból, lioev ha az í m- 
ber valamely czélt el akar érni, az a köteles- 
sege, hogy e czéi érdekében Kilépjen olyan útra 
is, amelyen azt elérni nem lehel, amelyen mind­
végig taposni kel! a jogvrzeiet, amikor " ezeníüiül

is vezet 
más

a czéllioz más és helyesebb ut 
mindezt csak azért, mert mások más nézeten 
vannak r l.s ha az ember ilyenben részt venni 
nem a“ar, félreáli-e, mint a szemérmeskedő 
szűz ?

Nem, uraim. Különben is kijelentem, hor,v nem 
féltem magamat cs lelreaWni nem logok, hanem 
teljesítem Ingom kötelességemet, bármilyen 
következményekkel járjon a személyemre 
nézve.

ti/.ivnn melyéből becsülöm a miniszterelnök 
ur kötelességlndásál: ih. . eihihelik, hogy legalább számíVfielli (-.-•.•‘ndörezredos

re. ?ben nem fojyik mügolle maradni.
} í-kmainal, uraim, • mikre ürile/ii, azon 

geben és szabad polgárukra, a kik nem hajol 
mik meg az ri. -zak elolt, jöjjön bárhonnan, 
j”j.jl‘,i a többségiI.!} jöjjön a kisohle.évud.

Appo.nyiék és Bánffyék.
Egy kőnyomain-- ludó-fió révé-n az n 

-z lnváim-i sajtéjt, liopy

miriden rendbe jött volna. lTu

Sinai báró családja
— regént. —
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— Egyszerűen azt, hogy ez a nagyon is 
választékos társaság a legnagyobb könnyű­
séggel un rá azokra, akik nem tartoznak 
teljesen közéje és hogy minden frázis, sok­
szor minden ok nélkül kizárja magából, a 
kik már többet nem tetsznek neki.

\ veline elbizottan válaszolta:

e.-u

meg
ková-
nehe-

meg-

— l.n meg nem szűntem meg tetszeni 
neki és semmi okot sem adtam arra, hogy 
ey. a lisztéit társaság ellenem fellépjen.

— Bocsáss meg, de egy oka már is 
lesz.

— Úgy V És az ?
— A házasságod . . . Hiszen azt 

keli adnod, hogy ebből kitűnő okot 
csolhalnak! . . . Sőt még találni is 
zen lehet valami megfelelőbbet.

— Mindenesetre én nem fogom 
változtatni ezeket az előítéletes embereket., 
de azt viszont neked kell belátnod, hogy 
nagyon is hamar esnek térdre a pénz ö 
felsége eiütt.

—- Nem mind 1 Es különösen nem mind 
— Sinai báró előtt, akit csak Vonancourt- 
ték és Treuilék fogadnak.

— Majd fogják még mindnült örömmel 
fogadni . . . Meglátod le is!

Chagny szomorúan felelte:
— Nem, 

hí Ini.
Ks mosolyogva tette még hozzá:
— -vem gondolod, hogy nagyon is furcsa 

és komikus módon töltjük el utolsó talál­
kánkat ?

V vei iné szeme meglelt könynyel. Chagny 
karínba vetette magát, úgy könyörgött:

— Nem az utolsó ! . . . Paul csdekelvc 
kenek, szeress, mondd . . . Mondd, hoay 
hogy szeretni fogsz! . . . Ahogyan én is 
jeglaK, ameddig csak élek ! . . .

Chagny meggyőző hangon felelte:
En is, hiszen én is szeretni foglak 

ameddig csak élek ! 3
Megnyugodva, mosolyogva nézett reá az

nem én már nem fonom meg-

a szony és amíg gyengéden a szemét 
kolla, örömillasan mondta:

— Akkor még itt maradhatok nálad, te 
nem fogsz ugy-u most elküldeni inasad 
tói ?
• Chagny egy pillanatig habozott és Yvcline 
csókja alatt leljajdulva felelte:

— Maradhatsz még. —
— Hiszen tudod, hogy egészen szabad 

vagyok . . . máshol étkezem, színházba 
megyek, — tehetek mindent, amit csak 
akarsz ... 1

A férfi gépiesen kérdezte:
— Es mit mondial odahaza ?

Azt mondtam, hogy nem jövök vaoso- 
tára és hogy Treuil asszony fon hazavi­
tetni. —

l.s amikor ( hagny önkéntelen mozdulatot 
tett a kezével, gondtalanul hozzáfűzte mé":

Mint két év elölt, éppen ugv ! . . . 
Mint azon az emlékezetes estén ! . 
mondd csak emlűkszcl-e még?

Chagny felállott. Fel-alájárt a szobában 
és azt kérdezte magától, nem lenne-e jobb, 
hogy egyszerre vége szakadna mindennek 
anélkül, hogy még egy utolsó órát töltsön 
\ veimével ? Mént legye ez az öriiletes óra 
meg nehezebbé a válást, amely hidegen, 
gyorsan és okosan már megtörténhetett 
volna.

Hirtelen Guérsnde asszony fele fordult 
azzal az erős elhatározással, hogy távozásra 
felkéri. De az asszony olyan szépen, olvan 
szerelmesen és ártatlanul állt előtte, hogy 
szaki las helyett mint a kis gyermeket fel­
kapta az ölébe és csókkal borította be 
arezát. —
... Már kilencz óra volt, amikor eszükbe 

jutott, hogy együtt fognak megvacsorázni 
is. Abban a pillanatban, amikor a szobából 
kiléptek, Chagny szomorú tekintete még 
egyszer végig futott a bútorokon:

— Ebben a szegényes, kicsi lakásban 
olyan sokszor . . . olyan boldogok vol­
tunk —

Yvcline mosolyogva felelte:
És leszünk is még. . . olyan sokszor! 

Mert most már Guérandené hitt a jövő­
ben. Hitte, hogy Chagnyt. jobban lánezolfn

Tárnád

nagyon is 
a levelek 
soha sem

magához, mint valaha. Szerelemteljesen 
nézett reá és látta, hogy most gyorsan

visszafordul e.s egy kiesi kulcsosa!, amelyet 
az óralánczán viselt, egy régi szekrény 
keskeny fiókját nyílja fel. ‘Meglepetve kér­
dezte Yvcline:

— Mit keressz ott ?
— Ha nem lenne nagyon az ellenedre 

előlied égetném ol a leveleidet 1 
Az asszony felkiáltott:
— Nem — mért? Mért a 

getni ?
Hiszen ha íérjliez mégy, 

veszélyes lehet, hogy ezek 
megmaradjanak, — az ' ember 
India előre, hogy mi történhetik.

vzel feltolta a kandalló rostélyát és 
meggyujlva a leveleket, a kandallóba 
dobta.

— Mindössze nincsen sok belőle ! . 
Ezmatt a két ev alatt olyan keveset voltunk 
távol egymástól.

Yvcline mereven nézett a lángba és látta 
muH fordulnak meg a levelek lapjai, de 
biliden lángba nem akarnak kapni. Úgy 
érezte, hogy a szive is összefacsarodik, 
elkezdett sírni és nehezen sóhajtotta:

Nem akarnak elégni ! . . , 
rossz vagy, hogy igy bánsz velük!

Chagny sétnpálozájanak begyével szúrta 
szét a lapokat, hogy jobban' égjenek és 
meggyőz ű d é s s e 1 m o n dia:

Nem, nem édesem, — majd meglátod, 
hogy egyszer még nagyon is hálás leszel 
ezért!

\volinc most görcsösen kapaszkodott 
Chagny karjnba és el akarta tolni a kan 
dallótól, (le ez erővel ellenállott. Az éppen 
hamvadó levelek egy-egy sorát olvasta cl 
és szomorodott szívvel mondta:

— Vége a boldogságnak — a boldogsá­
gomnak is!

Guérandc asszony nem felelt. Nem akarta 
ujta kiélesileni az ellentéteket, hiszen úgy' 
is az volt a meggyőződése, hogy ez az 
ember nem élhet nélküle. Majd sokkal 
nagyobb elővigyázaltal és sokkal kisebb 
szabadsággal _ kezdhetik elölről. Könyét 
gyorsan felszántotta tehát, megfogta Chagny 
kezét és szinte vidáman mondta:

Milyen

hír
járla be ;iz egész föváro-i sajtót, hogy Ap- 
ponyi cs Ikinlíy tábora fuzionálni Ingnál: cs 
megalakilják az uj nemzeti párt ni.

Ma illetékes helyről azt az éi-b-dlé-d kap- 
Ink, hogy erről az összeolvadásról szi'i nem 
volt és szú sincsen.

Tyrn lu.fiúnak a kérdésé már csak azér' 
se meriillietdt föl, mert ma az egész ellen­
zék egy erős táborban van és egyelőre nem 
i.-> gondol má-ra, mint a l isza-kuriiainvnyal 
szemben alkalmnzancló energikus retorzióra.

Darányi a helyzetről.
A főváros második kerülőiének polgársága 

e hó t'i-án páiivacsorát rendé:, kép.fiselöjé- 
nek, dr. Darányi Ignáez volt UulmivohC- 
iigyi miniszternek a tisztelőiére, a ki tudva­
levőleg szintén kucpetl a l-Joimányj.'áiTból.

Darányi ez. alkalommal nyilatkozni 
fog H helyzetről és nyilafkozata elé nfipV 
erdeklödé.-scl tekintenek a politikai köiök. ,\ 
vacsorán számos ellenzéki képviselő is meg 
fog jelenni.

A részvételi jegyek o hó ,‘1-án és 4-én. 
délután u — t óra közölt válthatók meg a 
budai vigadó első emeleti éttermében 
lakoma is a budai vigadóban lesz.

férfiak vesznek körül.* íme az analog eset: 
»Nincs miért rettegnie az olyan képviselőházi 
elnöknek, akit tizenkettes számú keztyüt 
viselő, kiszolgált csendőraltisztek vesznek 
körül.“

De lesz ezeknek a legényeknek még egy 
feladatuk: az, hogy ne eresszék be a Házba 
azokat a képviselőket, akiket az elnök az 
„uj házszabályok* értelmében kitilt onnan. 
Kétségtelen, hogy ezeknek a törvénytelen 
módon megteremtett házszabályoknak vám­
ban érvényt is akarnak szerezni es ebben a 
tekintetben a dcsperadók merészségével . 1- 
mennek a végletekig. Nos hát, rniuláu bizo­
nyos, hogy az első ülésen, mely hir szerint 
deczember 10-én, szombaton lesz, igen viha­
ros jelenetek fognak lejátszódni, az is két­
ségtelen, hogy az elnök ismételt rendreuta­
sítás után ki fog tiltani egy, két, tíz vagy 
ötven ellenzéki képviselőt.

Annyira nem fognak menni, hogy kivezet­
tessék a „renitens* képviselőket, hanem azt 
igenis inegalarjáJi cselekedni, hogy a leg­
közelebbi ülés alkalmával a kitiltott képvi­
selőket nem bocsátják be a Házba^Eszszerii 
volna-e, ha ezek a képviselők szembe szúil- 

erövel, akár úgy is, hogy 
revolvert használjanak ? Nem volna észszerű. 
A darabontok különben is csak eszközei a. 
hatalomnak, annak a halálomnak, mely ei- 
bizakodottsngaban fészkelődik, mint egy őr­
jöngő dervis és sehogysn fér a bőrébe. Mire 
volna jó, például lelőni egv jól megtermel 
magyart, a kit úgy béreltek iöl havi száz 
korona fizetésért Y Hát inkább úgy akarnak 
tenni az ellenzéki képviselők, hogy a kilá­
tás után, (melyet egyébként éji úgy nem 
hajlandóak jogosnak elismerni, mint a ho?v 
törvénytelennek vallják az uj házszabályt a 
maga egészében) egyszerűen el se mc . 
a Házból, hanem ott maradnak és olt várjak 
be a legközelebbi ülést.

Aludni végre is pompásan" lehet a f. Ív - 
sók és az olvasótermek bársonyos, puha 
pamlagjairi. Enni adnak az embernek a bél­
iében. Ha ott nem adnak, maid hoznak be 
a. ki nem I illőit jó halatok, elvtársai:.

hzeji kényelmesen, vagy legalább é a 
körülményekhez mért kényelemben, !'. • 
a kitiltottak bevárni a legközelebbi u !_ 
hogy igy lelketlenné tegyék a nyers erö- 
."-zak alkalmamnál.

! is;:a ép ezért akarja nagy fifikusan az 
dső ülést szombatra kitűzni. A ráköv( 
kezű nap vasárnap, amikor nincs ü c . ifi 
a miniszterelnök azt hiszi, búgva ifit,.:: 
mégis csak elunják majd, '"hogy szóim,- 
ocnliántól Jiélfö reggelig ott tanyázzam k i 
a Házban. De csalódik. Nem fogják e n 
Már csak azért sem, mert ki akarják j-. •• 
hálni, hogy Tisza és Bérezel mennyire m - 
reszelnek elmenni a törvénytelenül meghí­
zott házszabályok alkalmazásában.

Megemlíthetjük ennek kapcsán, hogy : 
ebiül: intézkedésére ezentúl igazolvány nél­
kül senkii se lógnak beboesálani a Ház iu- 
lycsőira.

Égy Milap közlése szerint egyébként nai. 
nap mellett folytatják a darabontok „kikép­
zéséi . 1 aranesiiokuk Jvorcsku X’ilmos it-i-

lesz. Ennek vc- 
zí-te=r> es a képviselőházi tisztvi elük immc 
zolása mellett a Házban ma helyszíni 
'/omlei9es ki vnzetósi próbát tartól!.,
Mi'gi mei'lellek ökot a képviselőiülz < 
h '■ 6 mellekkiján val mind: zo 
folyosókkal, me lyck a Ház tan icsko 
: : vezet íek után i rnben é a
ají"kn.ii k. einlh-k a Ite!\a:!v■ . Ai.i*■ i merTfrii. 
togatiá . : .. ellenzéki ki pvi e ök hely< 
h'fma zeni l.:v *.elt:Si {»riiiiakat larta'i.i : x«-' ■' 

v l.c| a !-•'('idlia: (fi bel\fi - egei i . c . , -
1 '-.cut ki vannak vikmilv.i. I 
I -ü: az c.-li c éjjeli üié. ckro 
jednek.
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Az ellenzéki vezér-liizottság.
Az egye-ült ellenzék vezér-bizottsága 

szombaton, deczember ,‘1-án, délelőtti fiz 
urakor értekezletet tart a függcllenségi és 
4s-«is pártkör helyiségében.

A Ház darabontjai.
Az uj ülésszak megnyitásakor, az első 

uii .mm tehát ott lesznek a Ház darabontjai, 
ázol. a válogatott legények, akiknek le 
Sáóbb kvalitása az, liogy tizenkettes 
keztyii kell nekik. Ez a tizenkettes ' 
kezlyü pedig szimbóluma az ö nagy erc- 
jünnek. Jaj annaka nyakesigolyánaip‘melyet 
megszorítanak.

Mi lesz a szerepük? Az lesz, hogy meg- 
védjék a miniszterelnököt, Khuen-Héder- 
varyt és Bérezel Dezsőt, még pedig, mint 
eszelik, olyaténképen, hogy a vész pillana- 

liiban egy-egy ilyen sereg darabont bástyát 
, 'Ót e három ur körül, hogy azokat ne "le­
hessen megközelíteni. Az ö izmos melleiken 
fog megtörni minden ellenzéki támadás. A 
lég! Sparta jut eszünkbe, melynek e<nfik 
nagyja mondta :, Nem igaz, ho^y 
fala az olyan városnak,

ezen Tisza ellon.
Debrec/on vármának h.fi-evőié.- •" 

délután vetlek tárgyalás <v!a ilartv;
< - larsamak a kormány ellen irányúin i . 
matlansági inditványál.

A városban izgatott hangulat uralkod k 
tegnap este a iViiskolai diák-ág lelkes ti. 
b-ti) lelvomilást Iniiii-1I,

Ma délután három óra!
Domahidy Elemér föisj.án 
nyugodtságra in.ette a közgyűlés' tagjait. 
Azután I elöl vasiak a független.-Y-d pái' - 
kének, Marton Imrének ; 
ványát, a melyet százhármán írtak a.a \ 
tanács javaslatát olvaslak fel erre, a i..‘ x 
hizalmallansági indítvány lariyalásánnk m, 
hfizcsr! kcr:. A bizalmatlan -;V.:i i;
Iliéi b-tt I klkon&^h.VAi e.
viselő volt az első szóno!;a a Ifi 
hes/c-dbeii ajánlotta tdibgau,: :a 
ditványt és azt mondotta i 
mezen város bec-íiletc 
nak el fogadását. 1 t;;:. < i Dobié ez ky 
szabadelvű jiárti képviselő beszélt, hanc: i 
zajos ellcntinondáM :. i.iizötL aiig ti-.fi ■ , 
adni mondanivaló ;.!. Kiss Aliiért r- 
veit orsz. képví < lö kelt < z.i tán az ind 
védelmére és kimutatta, hogy a ma - 
iiaiaainent türh-ni téből a november lv 
eseményeket teljesen ki kell törülni!

A gyolcs, melyen még Donodéi: János 
mondott gyújtó beszédei, azzal v - 
dőlt, hogy húsz szol obhstyge] az , 
lonzéki indítványt fogadták el é- L 
ma Hanságot szavaztak Tiszánál:.

A városban ey a derék határodat (íréi 
lelkesedést keltett. Az ellenzék .. i 
után a Kossulh-nútát énekelte.

110" I)
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lyét latba kellett vetnie, hogy ezt az ered­
ményt kierőszakolja.

A határozat kihirdetése után lélekemelő 
jelenet játszódott le. A karzati közönség, 
mintegy parancsszóra, egyszerre emelkedett 
töl és a Kossuth-nótát kezdte énekelni. A 
törvényhatósági bizottság ellenzéki tagjai a 
közönséggel együtt énekeitek.

Báró Fejérváry főispán idegesen csönge­
tett, valamit szólt is, de az énekszó, amely 
hatalmasan búgott, mint az orgona hangja, 
elnyomta a szavait. Arra a főispán intett a 
főkapitánynak és felszólította, hogy ürittesse 
ki a karzatokat. Ez meg is történt. A kö­
zönség ellentállás nélkül távozott, de távo­
zás közben is a Kossuth-nótát énekel le és 
még az utczán is folytatta a dalt.

A törvényhatósági bizottság ellenzéki tag­
jainak legnagyobb része szintén elhagyta "a 
termet. A magára maradt kormánypárt 
aztán Aidmger János és társainak indítvá­
nyára elhatározta, hogy bizalmi feliratot in­
téz gróf Tisza Istvánhoz.

Az ország hangulata.
Az országban egyre hangosabb, egyre 

Viharosabb lesz annak a megbotránkozásnak 
és felháborodásnak a zaja, melyet az egész 
magyarság érez a kormány csínye fölött.

Azok a népgyülések, melyek eddig lefoly­
jak, lelkesen bizonyítják, hogy a nemzet 
mily nagy mértékben ítéli el a törvénytip- 
tást. De még sokfelé készülnek népgyülések. 
Városok, községek egyre nagyobb számban 
készülnek kifejezni tiltakozásukat. Es az egye­
sült ellenzék vezér-bizottságához is egyre 
özönével érkeznek a táviratok, hogy bizal­
mat fejezzenek ki az egyesült ellenzéknek 
és harezra, küzdelemre biztassák azokat, a 
kik igazi képviselői a nemzet érzésének, 
akaratának.

Mai híreink a következők:

Népgyülések:.
Hajdúnánás: A november hó 27-én, vr.sárnap 

több ezer polgár jelenlétében Hajdúnánáson 
tarlót* népgyülés egyhangú lelkesedéssel a követ­
kező határozati javaslato* fogadta el: A 
i.ajdunurmsi választókerül -t mai napon Hajdú­
nánáson tartott népgyülősébenfeiháberodáss-a! ér­
tesült ama joghírn, törvénysértő é ■ alkotmány- 
'á'tó el ja résréi. a meiyiyel a magyar mimszler- 
‘ tnok s társa, a képviselőház elnöke, az őkel 
v - <cn követő szol n e.1 •; többséggel az ország­
it: ü és szólásszabe.<í«ágát, alkotmányos szabad­
sagunk ezen, századokon át erős es hatalmas 
biztosítékát bilincsekbe verni és legázolni szövet­
keztek. S mikor megdöbbenéssel veszi i/l 
ti domásul, ugyanakkor megbotránkozva tiltakozik 
e gálád államcsíny e itn s kapcsolatban őszinte 
örömmel < s haza has lel! esedés-e! üdvözli a 
sznuisszacadeag, a törvén. és alkotmány megvé- 
tleimezésure liarczha rniiyit léigg tienségi pártot 
s V-ls együtt a szövetkezett ellenzéket, sikert és 
1-íen áldást kívánva búzánk boldogságát, alkot­
mányos szabadságát ts függetlenségét ezé i zó 
n-fiitjj munkájukra.

Ape.íiuban az egyesült ellenzék pártja szintén 
ti.egataUu’, — mint nekünk Írjak. — Jövő vasár­
napra van tervezve egy n-'-pgvüits, a melyen a 
vezetőség megválasztani?. A polgárság nagy lel­
kesedéssel csatlakozik, j sza ellen ellenszenv 
lu.y:on lekezeli;!;, mert a púit Ív »es vezéréi a 
népet felvilágosítják az crüleíes erőszak következ- 
nn-nysü'öl. Az fi (azék győzőin n b zlos. A pol­
gár:'1.:, hivatalnokok mind, kevés kivétellel, telkes 
hívei az alkotmány menu! ellenzéknek.

A gyergyói választókerület hazafias pol­
gársága — mist már jelentettük — Gyergyódiirú 
k,november 27 én népgyülésl tartott, a 
inelv. n Költő János cs < la ál Endre lelkes be­
széde uhui a legnagyobb indignáczióval elitébe a 
parlamenti rn :>• y i-tet, bizalmat szavazott a ke- 
I fdet ké.viselőjének Sümegi Vilmosnak és elha­
tározta, hogy ‘.érvényt in‘éz a képviseiőházhoz a 
november i o-;k «szegyenktes határozat» törlése 
iránt.

*
Vasvár. A rumi választókerület egyesült ellen-! 

zeke Vasváron, november 30-án óriá=i közönség 
jelenlétében népgyü'ést tartott, a melyen a kö­
vetkező határozatot hozta: A vasvári népgyülés a 
szabadság védelmében egyesült ellenzéket üdvözli, 
a küzdelemben hozzá csatlakozik és kéri, ne 
hagyjon fel azzal addig, míg az alkotmánysér­
tésért teljes elégtételt nem vesz.

I5I0. A november hú 27-tn Szepesolasziban 
megtartott népgyülés, melyben a szepesolas/i-i 
viUaszlókiizségen kívül Oleznú, Körívéivé-, Kolirn- 
lalu, Vojklaln, Ezialvin, Olysawka és Z-regra köz­
ségek választói resztvettek, egyhangú lelkesedés­
sel elhatározta, hogy: 1. Tiltakozik azon brutális 
törvénye1 lenessé*; ellen, melyet gróf Tisza István 
miniszterelnök és az öt támogató kormánypárt 
elkövetett. 2. Bizalmatlanságát fejezi ki azon or­
szággyűlési képviselők irányában, kik vidéküket 
képviselik és a törvénytelenséghez a kormány­
pártban való megmaradásuk állal hozzájáru tak. 
3. Lángoló hazafias lelkesedéssel üdvözli a szö­
vetkezett ellenzéket és annak vezérlérfiait, kérve 
őket, hogy hazánk szabadsagának és alkotmányos­
ságának védelmében tantor,íhutian erélylyel tart­
sanak ki. Mögöttük van az egész ország. — Tá­
borukban a magyar haza 1 Majunka Géza elnök, 
dr. Singer Alfréd jegyző.

Göncz. A íür.czi el enzék c hónap negyedikén 
tartandó népgyii'é éve vonatkozólag a következő 
felhívást bocsátó't i közre:

Tiszteit poigát-íár«! A kormány és házelnök 
a képviselőhöz házszabályait a legdurvábban 
megsértette. Ezzel alkotmányunk legfőbb bizlo- 
sitekül támadta meg. A támadás elleni tiltako­
zásra Gönczön a független polgárság folyó hó 
negyedikén, vasárnap délután bárom órakor 
népgyérést tért. Az országgyűlési Kossuth-párt 
és egyesült ellenzék dr. Sza lay László és dr. Ne­
mes Bertalan tagjai jelenlétét kilátásba he­
lyezte. Erről tiszteit elvtársunkat, mint a meg­
alakult szervező-bizottság tagját értesítjük és 
részvételét házasságától elvárjuk.

A/, elnök súg.

Az ellenzék üdvözlése.
Kossuth Kerenczhez, az egyesült ellenzék el­

nökéhez ma a következő üdvözlő táviratok és le­
velek érkeztek.

Szarvasról: A szarvasi függetlenségi és negy- 
v nnyoWas pártkor a mai nap n tartott közgyű­
léséből szívvé:-;'lekkel üdvöz'i Nagyságodat és a 
szövetkezett ellenzői: összes tagjait. A panarnenti

szulásszíibadság ellen elkövetett merénylet n éh
megdöbbenéssel tölt el bennünket. A pártoknál 
az alkotmány védelmére történt szövetkezését he­
lyeseljük s az alkotmány védelméhez kitartást és 
síkéit kívánunk. Szarvas, 1904. november huszon­
hatodikén. Haviár Dániel, a függetlenségi és 48-as 
párt elnöke.

*
Rimaszombatról: A rimaszombati választó- 

kerület függetlenségi és ellenzéki gondolkodású 
polgárai a ma megtartott értekezletükből kifo­
lyólag, amikor az elkövetett alkotmánysértés el­
len deczember negyedikére tiltakozó gyűlés lr.r 
tását határozzák ei, igaz lelkesedéssel üdvözlik az 
egyesült ellenzéket. Lobogjon a zászló! Együtt 
érzünk, kitartást kívánunk. Kozma Szabó József 
értekezleíi elnök, dr. Törköly József értekezlet) 
jegyző.

*

Székely hídról: A székelyhídi válaszíókeriiiel 
4S-as függetlenségi érzelmű és elvű választó pol­
gárai, a mai napon Székelyhidon tartott értekez­
letükön Tisza István form á nyel nők és czinkoslársa 
Perezel Dezső házeinüknek a november LS-iki 
par.amenii üiéstn a képviselőház házszabályain 
s ezzel kapcsolatban a szólásszabadságon orozva 
ejtett rabló'ámcdásuk folytán — megvetésüknek 
eléggé ki nem fejezhető érzésével — tiltakoznak 
a gaz merénylet ellen és annak elkövetőivel 
>zemb n! S miulán ezen — a magyar ember 
jelieméhez nem férő, alattomos — támadásukkal 
ezeréves alkotmányunkon is sérelmet ejtettek, 
azon reményben és biztos tudatban, hogy a szö­
vetkezett ellenzék ezen törvénytelen határozat 
érvényre jutását minden erejéből meggátolni tö­
rekedni fog. Szivünk egész melegével .s hazafira 
lelkesedéssel üdvözöl,ük a szövetkezeit ellenzéket 
és Nagyságodat, mint annak nagynevű cinekét, 
valamint az "egész vezető bizottságot! Eevhen 
pedig honfiúi birodalommal fe jük, hogy —izén 
a nemzet sírját előkészítő becstelen határozatot 
és szégyenfoltját1 a p.-.rlainentnek teljes erejükből 
s minden rendelkezésükre álló eszközökkel meg­
akadályozni törekedjenek. A székelyhídi választó- 
kerület 48-as függetlenségi pártjának gyűléséből'.
— Székelyhidon 1904. november 27-én hazafias 
tisztelettel Pozsgav Károly pártelnök.

*

Kunjáról: Mi, mint a pitin oki választókerület 
egy kis községének hazafias lelkületű, lüggcJien- 
ségi érzelmű választópolgárai hódolatunkat, bizal­
munkat ég ragaszkodásunkat — m< ly törhetetlen
— fejezzük ki az egyesült ellenzék, különösen 
annak két vezérférfia,Kossuth Ferencz ésgióf Ap- 
por.yi Albert iránt, esd.ve hozzájuk, hogy n.int 
eddig, úgy ezután is tegyék honfiúi kötelességü­
ket, hisz nem lesznek egyedül a harezban, me­
lyet a haza boldogságáért folytatnak, mert ha 
szükséges lesz, ott leszünk mi is; ha szórni kell, 
szólunk: ha tenni fel!, leszünk, ue alkotmányun­
kat veszni nem engedjük 1 Jvjvn, aminek jönni 
kel 1 Keli Runyán, 1904 november 3*'-An. Marad- 
tünk Nagyságtolnak a sve: t jogok v de rn ében 
segítőtársai a lunvai 48-as íiiggetlrnségi part ne­
vében: Nagy Gedeon, Porigó József, Seres József, 
Nagy Károly, Ragályi Gyula, Szolga Járó«, Oi- 
szár István, K:s József.

Ssentgy orgy mezői ö : A szenlgyörgymezei 
városi és megyei bizottsági tagok választása a 
független ellenzi ki polgárok győzelmével végző­
dön. Ebből az alkalomból, tekintettel a mai sú­
lyos politikai helyzetre, kívánunk Nagyságodnak, 
valamint az egyesült ellenzék nagyrabecsült tag­
jainak s.kcrdus ellenállást a hallatlan merénylet 
elkövetőivel szemben. Kérjük a magyarok Istenét, 
adjon áldást nemes küzdelmükre. Éljen az egye­
sül: ellenzéki Hazafias üdvözlettel azesziergom— 
szí-n'györgymezei független érzelmű polgárok szö­
vetkezete.

Etedről. A jog és igazság legmélyebb tudatá­
val, lelkűnk egészében megborzadva botránkozunk 
meg a kormány jogot és törvényt nem tekintő, 
alkotmányellenes cselekedetein, mely a nemzet 
legfeltettebb kincsét, őseinktől öröklött ereklyéjét 
semmisíti meg, hogy azon abszolút módon tori 
üljön az egyéni, nemzetietlen bosszú és a gálád 
erőszak megtestesülése. Elkeserítő, felháborító és 
megbélyegző felle ez egy ezinkosokiól körülvett 
kormánynak, mely egy ielséges uralkodó és egy 
ezeréves alkoímánynyal rendelkező nemzet bizal­
ma* arra használja fel, hogy azt félrevezesse, 
emezt pedig legdrágább alkotmányától foszsza 
meg. Megbotránkozva Ítéljük el mindnyájan, azok 
is, kik eddig a kormányt támogattuk, de" Leláttuk 
azt, hogy a kormány e hazafiadon, brutális jog­
sérelme politikai meggyőződésünkkel és hazafias 
igazsúgérzetünkkel teljesen ellenkezik. Oh üdvöz­
ölik szivünk mélyéből, szent, hazafias érzésünk­

kel ! Isten segedelmével kérjük a sikert az 
együttes munkában, mely hivatva leend az al­
ku: manysértő gaztettet megtorolni és édes hazánk 
alkotmányos szabadságát újra visszaállítani. Eléd 
hazafias választópolgárai : Ben kő Ferencz, G üss 
Frigyes orvos, Nagy Ferencz, Nagy István, Piros 
Aurél gyógyszerész, Farkas István, * mint a 48-as 
párt elnöke, Hedgyai Gergely, Nagy Lajos, Gagyi 
Sándor, Péter József, Péter Izsák, Biró Ferencz, 
Piroska Mózes, GűIli Károly, Kiss József. Golt- 
hárd Ferencz, Farkas Lajos, Ivrály Etek, Bálázd 
Miklós, Bertalan Sándor, (redő Ferencz, Farkas 
László, Gedő János, Kis János.

*
EiLaruüvarlból: Cihái udvari nagyközség füg­

getlenségi 48 as elvet va ló válaszló polgárai n 
nemzeti létünket fenyegető vészéiv érzetétől át­
hatva, egyhangú lelkesedéssel üdvözli a szövet­
kezett ellenzéket, amely alkotmányunk ellen in­
tézed. urvlámadás megtorlását és a nemzed kö­
vetelések kivívását tűzte ki maga e é. Tisza irt­
ván alkofmánycIK-nes es alkoimányiipró merény­
letével szemben az ellenzék rendületlen It zab-al­
gában és alkoimány hűségében látjuk nemzeüin'; 
“ikotmányos államéletének bizlositékát. A nagy 
czélboz méiló törhetetlen erűvel és kitartással 
mutassuk meg, hogy tudunk magyarok is lenni. 
A választópolgárok üdvözlik a szövetkezeit el­
lenzékei, kitartást es szerencsét kívánunk a kor- 
mányelnök jogtipró és alkotmányellenes tizeiméi­
nek legyőzéséhez. A függetlenségi polgárok meg 
bízásából Füidesi Imre, Miié Károly.

•t-
Gróf Széchenyi Viktor nyílt levele. A bo-

dajki kerület országgyűlési képviselője, gróf Szé­
chenyi Viktor, nyílt levelet intézeti választóihoz. 
amelyben megokolja a szabadelvű partból történt 
kilépését. A nyílt levél többek közt ezeket 
mondja: A képviselüházban november 18-án tör­
tént törvénytelen szavazás súlyos aggodalmakat 
ébresztett kehiemben. Az obstrukezió leküzdé­
sére irányuló törekvésben egy oly cselekményt 
koczkáztalott meg a kormány, mely a legsúlyo­
sabb aggályokat támasztja bennem és a miben 
oly orvosságot látok, mely rosszabb a betegség­
nél. Elitéli a minduntalan való obstruálást, de 
érthetőnek, jogosnak ós szükségesnek tartja az 
obstrnkeziót akkor, mikor nemzeti jogaink meg­
védésére, vagy nemzeti kívánalmaink megvalósí­
tására egyél) eszköz rendelkezésünkre nem áll, 
ezért — speczialis közjogi helyzetünk: t tekintve
— lehetőségének fenntartását határozóban óhajtja.

A házszabályok becsületes, a szólásszabadság
megsértése nélkül való módosítása meggyőződé-

_______ EGYETÉRTÉS
sem szerint parancsoló szükség. Kész is voltam 
az azokban körülírt erélyesebb rendszabályok 
használatában Tisza grófot támogatni, azon tör­
vénytelen módot azonban, a meiyiyel a többség 
azt megvalósítani akarja, elítélem, mert oly 
jogszabályié), melyről a nemzet nagy része már 
eleve kijelenti, hogy azt törvénytelen volta miatt 
magára kötelezőnek soha elismerni nem fogja, 
nem várhatom a helyzet orvoslását. Egyelőre 
nem fogok semmiféle párthoz csatlakozni, mert 
hibáztatom az összes ellenzéket, hogy a 21-es 
bizottságba való belépés megtagadása által a 
házszabály-reform normális tárgyalását megaka­
dályozta. Komoly és nehéz idők fognak reánk 
következni, oly idők, melyekben minden honfinak 
t'.ljes higgadtságára és józan ítéletére lesz szük­
ség, azért kérve kérlek titeket, bármi törlénjéK 
is, tartózkodjatok szenvedélyes vagy elhamarko­
dott Ítélettől, bízzatok a magyarok Istenében, ki 
izer esztendőn át megtartotta a hazát és ezentúl 
sem fogja elhagyni.

Gyergy ószentmiklósról: Alkotmányunk ellen 
a vérlabancz Tisza s részeg csatlósai által elkö­
vetett felháborító gaz merénylet undorral lobi ei 
egész valónkat. Az egyesült ellenzék tömörüléséi 
hazafias igazielkiiségünk s tántoríthatatlan ra­
gaszkodásunk kíséri. Szent törekvéseikhez rendü­
letlen kilarlást és sikert kívánunk. Kossnlii s 
Deák szellemei hívjuk segítségül héroszi munká­
jukra. Vitám «.I sangmnem! Mcriamnr pro patria 
nostra: Hungriia! Gyvrgyószenímik lóson 1904. 
évi november 27. Gyrrfyószcntmiklósi ellenzéki 
választók: Márton La,os pártelnök, dr. Szentpé- 
ter: Kristóf, Vákár Lukács, O áh Dániel. Drótos 
János, Bírna András, Zártig Díván, Petrácsics 
Emil, László István, dr. Tódor Béla, dr. G/.ikó 
István, Molnár Miklós, Pál Sándor. Merza Vilmos, 
Luüacsfy Zakariás, Hozó Pál, Husiig Gyula. Len- 
gye. József, lliimtitczky József, Szcnkovics Jenő, 
Kovács Lajos, Takó Fi rercz, Cz ffra Ferencz, 
Perec7. Márton. ITmánc-zy Vtrlán, Husiig Tódor, 
dal József, Madar::» ii'beit. ilj. Marton Lajos, 
Tóth Lajos, Vakár í.ászió, Bogdán I -Iván, Kará­
csony A'atos, (bibi János, Mártii rósz. Kristóf, 
Gáspár Máiké, Angi Mihály, Tódor Antal, Sántha 
Albert, C.nftra János, Romfe'd János, Buslig Pé­
ter, Ke men es József, if j. Madaras Sándor, Kerne- 
res Antal (felső), György István (Alajosé), dr. 
Gergely L'ek, Lrmánczy Imre, Karúé- ony János, 
Zarng Zakariás, Becskor Gergely s több száz 
velünk érző viVaszlópnlgár.

Liptóokoiicsuórcl: Magyar hazánk alkotmá- 
nyának rr mbolói eil* n egyesülten szövetkezett 
országgyűlésünk ö-szes ellenzéki képviselőit 
Liptóme.ye hazafias polgárai egyaránt a legszi- 
vvlycsebben üdvözöljük s mozgalmuk sikeréhez 
isi énünk áldás,, t Ívűjük. A polgárság nevében 
Thuránszkv Tamás.

*

A marginal Leiüietbvi, a függetlenségi és 
I Jd-ys párt széplaki csoportja nevében Szatmári 
Mór képviselőhöz a következő üdvözlő távirat 
érkezeit: > Ldvüzöüek téged, mint a szövetkezeit 
ellenzék hűséges barezosát ar.cn hazafias élj; ;á- 
sodi- t. rnr-!y11 az alkoimányiipró kormány eben, 
nemcsak mint országgyűlési képviselő, hanem 
mud a sajtónak tekintélyes tagja is kifejtesz. 
Üdvözöld kenlek pártunk nevében a szövetkezett 
ellenzék derék és hazafias \szétlő bizottságát, 
kérjük isteni, hogy a kitűzött nemzeti ezéiuk 
eléréséhez, adjon nekik is az u harezosainak is 
erői és kitartást. Mi veletek vagyunk és leszünk, 
s ha mirajtunk fog állam, eladni nem engedjük 
drága véren szerzett édes hazánkat. Széplak, 
1904. november 29. Banda Kálmán függetlenségi 
pártelnök. <

*
Pozsonyban a városi képviselőlestület e'Ien- 

zéki tagjai na esie B irtai György kir. közjegyző 
elnöklésével éilekezletet tar tollak, melyben e i:a- 
tározlák, hogy lehetőleg jövő csülöilökön az el­
lenzéki választókat gyülézre hívják össze, amelyre 
gr ói Apponyi Alberté', vagy az ellenzék más 
leríinit megluvjak. Végül a szabadelvűek szervez­
kedésével szemben ellenzéki párt alapítását ha­
tározták el.

Kis-Czol en a függetlenségi párt Radó Dénes 
elnöklete alatt ma délelőtt a Korona-szálló egvik 
termében gyűlést laitott, a mely eíhatározta, hogy 
lillakozik a képviselüházban a házszabályok re­
víziója tárgyában hozott hhtározala ellen. Egy bt n 
ulhatárczlák, hogy Kossuth Ferenczet és a szö­
vetkezett ellenzéket táviratban üdvözlik.

Megrendelt bizalom.
Akadt ak azért olyan úgynevezett magyarok is, 

a kik «törhetetlen» bizalmukról biztosítjuk a mi­
niszterein«' köt.

A magyar fővárosi malomegycsüht is így 
tesz. «Közgazdaság! okokból» tartja szükségesnek, 
hogy gróf Tisza István a «küzdelemben fáradha­
tatlanul és csüggedellenül tartson t i és azokat 
,'Z eszközöket, melyek a tarthatatlan parlamenti 
állapotukat vé-pri -valahára állandóan megszüntetni 
alkalmasak, felhasználni méltóztassék.» Ezt a 
szomorú kis okiratot Déry elnök irta alá.

A miniszterelnököt azonkívül elsőminőségü, 
törhetetlen bizalmunkról táviratilag siettek bizto­
si ani: a fehér templomi, a zichy falvi és szat- 
m in szabaiieiviipárt, lAizos község kép visel ű- 
tesiülete, 7 cmcskute.s község elöljárósága, a 
.szegedi szabadéiviipátt, Késmárk sz. kir. város 
közönségé, hlopochn község kép v,se!Ő test ült te, 
Gerchenry. község képviselőtestülete, Ihtta 
nagyközség.

Sodmamcvky Frigyes báróhoz, a szabadé!vü- 
párt e:nőkéhez iidvöz'ö táviratokat intéztek: a 
szatmári, szegedi, székesfejérvári és nyitra- 
zsámbokréti szabadéiviipáit.

Huszonhat tiltakozó gyűlés.
Vasárnap, 0 hó 4-én a következő helyeken 

lesznek ellenzéki I ill akozó népgyülések:
Győr, délelőtt 10 órakor. A szövetkezett ellen­

zék központjából Írutaznak: Gróf Apponyi 
Alberl, Kossuth Ferencz, Sághy Gyula, lit na Her 
Lajos, Jlilbcrth Károly, Litner Zsigmond, Xiscn- 
tai Soma és Hegedűs Káio'y.

EecBkouaéren délelőtt 10 órakor. Leutaztak 
Burabús Béla, Iíakovszky István, Ugrón Gábor, 
gróf Batthyány Tivadar, h'ock János.

Szatmáron délután 2 órakor. Leutaztak: 
Sebess Dénes, Bernéth Béla, l rruy Imre, Luby 
Géza, Jékey Zsigmond és Lengyel Zoltán.

Sopronban délután három órakor. Leuti-.znak: 
Molnár Ákos, Rúth Énre, Steiner Ferencz 
képviselők és Sza lay Mihály szerkesztő. 
r Zomborban. Leutaznak: Lovászy Márton és 
Smialovszky Valér.

Csurgón. Leutaznak : Várady Károly és Egry 
Béla.

Csanádpalotán. Leutaznak: K'agy Sándor és 
Olay Lajos.

Tnpo czán. Leutazik: Bot/a Vilmos.

Bebreozenben. Leutaznak: Tha\y Kálmán,
Pa;p Elek, Bakonyi Samu, Rákosi Viktor, Kovát' 
Gv uiu.

Egerben. Leutaznak: Szederkényi Nándor 
Gutner Gyula és Samassa János.

Tasnáflon. Leutazik: Nessi Pál.
Kisjenön. Leutaznak: Zkoray Miklós és Múzsa. 

Gyula, a függetlenségi párt kültagja.
Szentesen. Leutaznak: Molnár Jenő, Korács 

Pál, Jankovich Gyula és Vertén Endre.
Vágbeosén. Leutaznak: Horváth Dc-zső és 

Bakó József.
Mindszantín. Leutaznak: Kelemen Béla é5 

Ok olicsínyi László.
E&ttonyán. Leutaznak: Justh Gyula, Holló 

Lajos és JJarta Ferencz.
Paks-lDunafölflv&roc. Leutaznak: Iiátkay 

László és Szluha István.
Rozsnyón. Leutazik: Pulnoky Mór.
M’skolozou. Leutaznak: Bizony Ákos, Kubik 

Béla, Stürmen György és Vázsnnyi Vilmos.
Gönczön. Leúsznak: Sza lay László és Nemes 

Bertalan, a függetlenségi párt kültagja.
Tiszalökön. Leutaznak: Pap Zoltán és Kúllay 

Leopold.
Hajdúböszörmény ben. Leutazik: Benedek 

János.
E.-míán. Leutazik: Bartha Miklós.
Pákozdon. Leutazrial;: Horváth Gyula és Ká/-

lossy József.
Gyergyószeaímiklóscn. Leutazik : Sümegi 

Vi mos.
Csütörtökön, folyó hó 8-án a Szepesség köz­

pontján, Lőcsén lesz nagy tiltakozó népgyülés 
Késmárk, Kassa és Eperjes városok ellenzéki 

polgárainak részvéte ével. A népgyülésre leutaz­
nak : giót Apponyi Albert, báró Bunify D zsó 

1 Barabás Béla, Rákosi Viktor, llam/nersí-erg" 
László és Sanvassa János.

Eijenzéa parancsszóra.
Sárospatakról a következőket írják nekünk:
Az «Újság» november 29. számában az olasz- 

liszkai választókerület szabadelvű párti gyűléséről 
irt tudósításra a valók e!ferdítése miatt a követ­
kezőket vagyunk bátrak megjegyezi: :

A mi a «közvéleményt» diet:, az nem volt 
annyira sem tájékozódva a dolgok mikénti állása 
felől, hogy tudta volna, miről van szó és csak a 
löbirónak, Molnár Jánosnak határozott paran­
csára kezdte éltctm a kormányt s gyalázm 
az ellenzéket. Az ugyanakkor i'rtov. 27-én) tartott 
ellenzéki gyűlésen megjelent Eötvös Károivf és 
Oiay Lajost pedig vesztegetéssel vádolta, a rr.i 
inkább nulled. Az értelmes embert, a ki a «di­
plomás ember», a «kereskedő», a «földmives» és 
«iparos» beszédeinek hitvány ferdítéseit megért­
hette volna, rendőri hatalommal eltávolították, 
sőt közelükbe sem eresztették. Az értelmi-éget 
tehát a Raliagi Géza tanyájáról bereruleit cselé­
dek, látványosságot szerető vtcza-gy umezek s 
mesterinasok képezték. Gondolható, hogy az ér­
telmiség a függetlenségi gyű! Ten volt jeden.

Fáklyásmenetet rendezett az előbb említett 
díszes sereg, a melynek felnőttjei a Tisza-uralom 
löeszközc, a pálinka által megréfze«redve, a ki­
csinyek a nagyok terrorizálása folytán rendezték 
azt.

Érdekes, hogy a pártelnök ur a gyűlés lefolyá­
sáról beküldött tudósítását s üdvözlő iratát még 
a gyűlés előtt expediálta. Ilyenfajta tevékenységei 
miatt már meg is kapta a k rálvi tanácsosságot 
életének eszményét. S remeibe ő, hogy alter- 
egúja, a főbíró, Molnár János, a'-kit rinnt tanítót 
nyugdíjaztak, a magas kitüntetést szintén meg­
fogja kapni ilyen irányú működése folytán. A 
tudósítás .--érint Ballagj képviselő urnák «feles 
számmal jutóit a szűnni nem akaró éljenzésből». 
Igaz, de ez a megrészegedett tömeg részéről jött 
s ez mutatja annak erkölcsi súlyát. A képviselő 
urat különben, a ki már többször megszegte 
választóinak adott szavát, a t. pártelnök ur figyel­
meztette, hogy a r«;á való keiiemeilenségi-k el­
kerülése ezéIjaból Sárospatakra ne j'jjör.

A város lel mit lobogózva, de gyermekes 
naivság vo t tőlük azt képzelni, hogy számú- ra 
történt, mert cz. Eötvös Károlyra!: és O.av 
Lajosnak .szelőit.

Hazafira üdvözlettel Sárospatak, 1204. novem­
ber 29.

Csizmadia Lajos, Karcsay István
Ungi Tivadar, Megyery István,

ellenzéki választó polgárok.

Budapest, december I.

A német nagykövet a királynál. Gróf We­
del, a bécsi nemet nagykövet n a reggel 
Budapestre érkezeit és délutáni 3 érakor 
liíilün kihaligatásoif jelent meg a király 
elült.

A szászok cs a népiskolai reform. Egy 
brassói táviratunk jelentése szerint n szi.sz núp- 
páit bárc::asági választmánya elhatározta, hogy a 
jövő vasárnapra gyűlésre hívja össze a szász 
választópolgárokat oíy czélbúl, hogy foglaljanak 
állast a népiskolai reform dolgában. A szösze 
tehát semmikép sem akarnak belenyugodni abba, 
hogy Magyarország a magyaroké ? Végié mégis 
csak kénytelenek lesznek belenyugodni. Vagy 
meghajlanak, vagy megtörnek.

A hoiv.it pénzügyi ogyazmóny. A zágrábi 
országos gyűlésen, mint lapunknak távirják, ma 
t{r. Avakumovics mondott hoszszabb beszédet a 
ike^vezés dolgában s kifejtette, hogy a regniko- 
lúris küldöttség többségének azt a kérdést kel­
lett megoldan'g, hogyan szabályozandó a tangent 
és a kvóta. A kiegyez is biztosítja a területileg 
behajtandó adók minimumát, melyeknek hiányul 
a konvenez'onált adók többletével kell ftdezni. 
A tangesnek 5 százalékkal való meghalárolása 
ugyan korlátozása a jövedelmekkel való rendel- 
kezésnek, de ez a többlet nem Magyarországnak* 
hanem a mi kvótánknak szolgált javára. A ki­
egyezés azt a kérdést is megoldotta, hogy mit 
kell Horváto’szág jövedelmének tekinteni és el­
ismerte Horvátország fogyasztási adóinak külön 
területét a magyar felfogás szerint való közös 
területtől. A kvóta ellen emelt gravameneket a 
tisztán magyar beruházások és kiadások elkülö­
nítésével lehet megszüntetni. A deficzittel számol­
tak. Horváloiszagnak azt t:em kell megfizetnie 
és az bevételeit sem csökkenti. A pénzügyi ün- 

]ál'óságot illetőleg bizonyítja, hogy nem áll az
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aJőzóképesség csökkenésének érve. A pénzügyi
kü'css«-g feszi lehetővé, hogy Horvátország 
19 mi fiúval kevesebbet költ, mint Szerbia. Az 
öiállÓFá." tehát nem gyógyszer. Szóló elfogadja a 
j ivasla'ot, mert megfelel az ország érdekeinek- 
Szünet után Pisacsics a javaslat ellen beszél. A 
jövő ülés holnap lesz.

Á győri népgyülés.
— Kiküldött tudósítónktól. —

Képzeljenek ei egy (ágas tőr közepén 
emelkedő téglányalaku emeletes épi! o'et: a 
térnek mind a négy csücskéről kardok és 
szuronyok villanása töri meg az ói mos eső­
től barnára festett levegőt. A merre n szem 
elláthat, mindenhol sünt katona sorok zárják 
el a tekintet útját; a sorok mögött pedig a 
nép hullámzik ide-oda, mintha e:ös szél
hajtogatná. U ;üí; e szornlt kezek Jia ólnak át
a ntozd jlailai ui áiló kaíonáK vállán
Mkeiiiö fütty, iái na, szttoí: 3 áptíl a umeasba.
ámha egy-ogjy liú darab szeli a t f.1 lies tért
s csőrül apói ve vf gól. ik a sárga, ház valame-
iyik ubl -;i:ába.

Ez a Iviisú rfn máj; . a győri népiig. ülésnek,
a mehu e cím om. f Tisza István minisz-
tercinoí is. h GL’X a nép szívcl ma ga í elé
ha 1 Is:;. . S Z u;. isztcít úgy. mű if. Rut apesten,
a minis íl ereit iUii Jupakkoiía ; maga nézeteit
es elvei . néha ny —- aisaunas int — nagyon
Esz e s gcs ember c lőtt, de Győr város né-
P Győr város ezernyi közönségének
" színét nem látta. Azok, a kik a sárgaház 
(Lloytinak nevezik a győri« k) első emeleti 
Uikrös szálújában ö;-szesercgiettek : bizonyára 
szintén győriek; de azt az ül száz íöve menü 

; e : bért nem kellett arról meggyőzni, jiogv 
törvényt szegni igenis szabad ■— egyszer.

J Azok már meg vannak arról győzve, tapasz­
talhatta Tisza István j-;, a mikor er;- -l be­
szélt, hogy szimplán sutba dobta a házsza­
bályokat.

— Ez a legtisztább alkotmányosság! — 
kiáltotta közbe egyik hallgatója.

Erre tehát tisztára fölösleges a szépen 
kiesztcrgáiyozolt körmond a lókat pazarolni. 
Akire ráfért volna a meggyőzés, az a győri 
nép. De ezt a népet néhány század baka 
ts huszár tartotta tisztes távolban a minisz­
terelnök személyidül. Egy nép, aki beleté­
ve dt a gyűlési terembe, olyanfajta véle­
ményt nyilvánított Tisza beszéde közben, 
hogy mindennek a katonai javaslatok az 
oka. Tudják, ni történt erre V Ul szálas 
termeld rcdingot-cs ur megragadta a népet 
s mint a pelvhet röpiíeíle ki uTűn!

— Commc éhez nous 1 — sékajtclíák a 
budapesti Újságírók.

A jó, gycrmekicikii nép sehogy sem hilta 
cd, hogy az ö szerepe csak _u zurrmyerdő 
mögött pereghet le. Elö-eiöiüvtetall, aminek 
azután az lett a következésé, hogy rónám­
mal ver él: vissza helyére . . .

A miniszterelnök különben feltűnő anti- 
patiával van a nép itánt, no a ez a rövid 
szí e!ég gyakran siklik ie az ajkairól. Ma 
reggel, amikor Győrbe utazott, a pályaud­
var!. ellepték a delek ti vek és a háta mögött 
ál andóan egy rendőrtiszt slrúzsait, úgy, 

111 fg.v az ember az eEö pillanatra — a sürü 
ködben rém ismervén löl a mii.lszterelnö- 
küt — azt hihette, hogy annak «, rendőr­
tisztnek hivatalos missziója van . . . Ko­
máromban is. a iioi küldöttség tisz­
telgett lisza Istvánnál, abban a minutá- 
ban, a mikor lelépett a kocsi lépcsőjéről, 
rendőr és < -ondür údalgoU körülötte s ott 
maradtak mellette mindaddig, ;i nig «1 
szónok bele nem irta T: za István nevét az 
őrük idők márványtábiájáha. A nduiszter- 

' elnök persze válaszolt. Beszédének a dere­
kán lehetett, a mikor Lr.E .y Sándor, a 
kocsi ablakából kdiajolva, szí; non hangon 
kiáltotta:

— Sonkás zsemlét kér I 1
Száz szemrehányó szem szegődő:t az 

eh cs exmíniszterze, de hiába, a vékony, 
rúzs a piros sonkaszcictek kettévágtak egy 
szép körmonualct. Ugyanilyen nemit baleset 
érte Tiszát Győrben, de valamivé; bővebb 
kiadásé.m. Javában puffogtak a szólamok, a 
tiiikor az ulczafelűl éktelen lárma i s kiabá­
lás zavarta meg i:z ünnepélyes csöndet. A 
minisztereinököt kiséj-ő képviselők bosszan­
kodva csóvái tak a lc;«ik;-t :

— Rossz jel!
Rozeltás rendc. ök gyüti.i í’omiá'eak Tisza 

körül, a ki bolo;káka sd-d. elő:-«. Alig hogy 
megjelenik alakja a kiág"azó párkány alatt, 
a IV; ty, sípol.i;, kiállás m. g'-atvdnyozó- 
dik. Az ember a maga mvál sem 
hallja a rettenetes tunudit;. imn. A havas eső 
ostorként csapkodja az arczo , az mezü­
kön sártenger nyúlik végig, de a tömeget 
cz nem bántja. Rajokban közelednek a ko­
csik felé, amelyekbe a kormányemük hívei 
ültek. Látni lehet kipirult m-mekat, harago­
san forgó szemgolyójukat . s a lrdegtől 
czéklavörü.-re ősij eit ök.üi: í.

— lEizaárulók! Nyomorult gazemberek! 
Tisza-bérenczek ! A bezug Tisza! Abczug 
holier 1

Mintha az i.írzák. a házak s maga a le­
vegő is harsogta volna ezeket n kiáltásokat, 
oly tömören, oly szélesen zengtek a fekete 
felhők félő. A sápadt atomi pesti urak ijed­
ten húzódtak össze a hintó pulin párnáján s 
némán hallgatták, ír.mf zajli , háborog a 
nép indulnia. Ez az irtózatos lárma cikisért 
minden kocsit egészen a sárga ház küszö­
béig, ahol a gyűlésnek E írni. befolynia.Ter­
mészetesen a miniszterelnök fogata elé höm­
pölygőit az. inzultusoknak a legnagyobb ára­
data. Az ö kocsijára már kődarabok is hul­
lottak s noha lovas rendőrök vágtatlak ke­
rülői te, a nép mégis közelébe férkőzött.

Mikor ez a kocsi a Lloyd épület elé ért, 
elképzelhetetlen kavarodás támadt. A lovak 
megbokrosodtak; úgy, ahogy megfékezték 
őket nyomban. Többen a hintóra rohantak, 
az ablakát bezúzták. Nyilvánvaló volt, hogy 
ha közbe nem lépnek, a miniszterelnököt 
inzuitálják. Ekkor vagy öt detektív föl szakí­
totta a kocsi ajtaját, Tiszát l.aronfogták s 
körülötte eleven falat képezve, a szó szoros



4 EGYETÉRTÉS Péntek, deczember 2. Péntel
értelmében beezipelték a foyetibe. Még ok 1 '-zék voltak azok a szempontok, amelyek arr, 
kor sem volt biztonságban a miniszterelnök ; I indítottak bennünket, a szabadelvű párt tagjait

hogy ezt a nagy lépést megtegyük. Ezért a feie- 
ósséget elvállaljuk. A nagy perben más bin 

nincs és nem is lehet, mint maga a nemzet. 1 
Kinzet elé bocsátjuk ügyünket és abban a nem 

zet fog dönteni. És ne álljon nekem senki elő 
azzal, hogy ez.t a kérdést a nemzet nem dönt 
heti el. Amely nemzet élni akar, amely nemzi 
‘’rú't erez magában, amely nemzet a maga törté 
■ eimi hivatásáról lemondani nem akar, az

egy iparos form a ember fölemelte az cser 
nyírjét és a fejére akart vágni. Száz ké> 
lógta le a karját s vitték ki a sza 
hadba ...

A sárga házban már kellemesebb atmosz­
féra terjengett. Amerre csak nézett Tisza, 
ilakkos, hajlongó urakat látott, a kik ötper- 
ezenként megéljenezték. A gyűlés színhelye I *'y« n állítást csak gúnyos mosolyiyal fogadhatja 
egy tágas, tükrökkel teleakgatott terem volt. meő kelt és meg fogja mutatni azt, hogy un- 
A karzaton hölgyek ültek, akik roppant ki- a ™a"a sorsának és nem feszija őt meg sem el 
vánesian látcsövezték a nap hősét. Ó azon- 1m., ’ ,sen a atfóí a legfőbb jo

Lan lehorgasztolt fejjel ült az emelvényen éS összezuzza
s úgy hallgatta a győri szabadelvű párt ősz 
elnökének dísszertáczióját az angol házsza­
bályokról, a többségi elvről sa honpolgárok 
kötelességéről.

Alidon ennek is vége volt — mert

mindazt, amit elébe állítanak.
*

mi a formát, a dekórumot illeti, ezen 
a téren már volt némi változatosság. Tiszt 
ugyanis, akkor is tartott pauzákat," amikor

",, , . , .. . , . .. , V(;S°|a retori szabály azt énenséom-el nem kivánts
volt barha cseppet koson - lisza kezdett Tette ezt akkor, amikor eoy-e-y kődarab

ÄM ÄWJÄbfiSs s- *£-3-
™ qsKussssrte«

Ti If , ; , 5T ,,a, “'"f“1’ anV melleiül crintelie , „=,,v „rai. BossAnkolraItiza Isiéin lelki,.'elvnek Imlalma, mi r««ott hátat s intett: ereszszí le a ra™ 
szivet hevíti, ami agyat loglalkoztatja. Még i 1 ,11»
egyet elolvasni fölösleges fáradság. A mai 7mv,;. ' :* . x0V?1, azonban
beszédje például lényegileg csak annyiban j rne"-ili*,^r T "l-énvsLnrünit-i S ímnoambv,szor 
különbözött a többitöl,° hogy a „szánalmas Ä LiS i \ -fonokot-, A 
mosolyt“ .megvető mosoiyiVal" helyettesi- S „ ^<k megsajnál ak 8 mmden

kisiaérn iieke, ezkmlémii f kodohalasert egy virágot doblak az aszta­laié. A kisigényiieket ez is kielégíti. ..
Beszédéből a következő rószietet adjuk :
Az alkotmányos idő első korszakában a kor­

mánypárt és az ellenzék vállvetve dolgozóit a 
leghevesebb parlamenti harezok között is úgy. 
hogy kölcsönösen, vállvetve ápolják, gondozzák a 
magyar nemzetnek ezt a legdrágább, legféltettebb, 
ezer év óta nagy küzdelmek árán kivivőit kincsét, 
■a parlamentarizmust. Es, t. uraim, gondolkozzék 
bárki bännint, az elmnit hannir.ez-negvven év 
történelméről, a kit csak teljesen ei nem vakít a 

;szenvedelem, az nem hunyhat szemet ama té­

lár n
A „népgyülés“ pedig azzal óhajlotla 

egyensúlyozni az uj programmpontot, hogy 
lelkesebben ^ tüntetett Tisza mellett. Mert 
iát az a lelkesedés, noha a terembe csupa 

uhasztott nép jutott be, egyáltalában nem 
csapkodta az egeket, l'gyannyira, hogy az 
emelvényen levő győriek közölt ilyen dis­
kurzus fejlődött ki:

. i;z Goldfinger ! (Egy falrengető „éljen 
1 isza István*- hangzott ki a „sokaságból.1. 

Ez mega buloros .Seiiwarcz! („Vesszennyék előli, hogy igenis ezen az utón üdvös tevé­
kenységet lehetett a magyar nemzeti politika nagy I az ellenzék !“ — véjie valaki ) 
czéljai érdekében kifejteni. Be tudtuk rendezni a — Ez pedig Bocari bácsi! ( Éljen > Él 
magyar allarn modern epuletet annyira, a meny- jen!“ nyilvánította e<rV öblös" han* 4zdáia a 
n.ire az idu rövidségé megengedte, meg tudtuk vélekedését) n‘* " É-> Qa/tl‘lJa a
emészteni azokat az óriási pénzügyi követeimé- u - 7 ír
nyékét, a melyekkel ez a berendezkedés járt. Bek v°,n C . 'eom’’ mmdenkit magával ra- 
v iszonya ink rendezése melleit kereszlüíéltük a P? . lelkesedésnek nyoma sem volt. Ez csak 
külügyi események olyan hosszú, kritikus moz-I Később kezdett lágyulni a banketten, a mo- 
zanatát, a mely alatt nem tudom mi történt volna I tyen körülbelül háromszor annyian vettek 
velünk, ha . a magyar nemzet politikai ezébai részt, mint a népgyiilésen. Alikor a Royal- 
roe!!eit egv akczióképes magyar parlament síkra | vendéglőbe vonni tál a társaság, a városban

az ostromállapot képe bontakozott ki. Hu­
szár-szakaszok ügettek végig az Mozakon 
a járókelőket a sikátorokba szorították 
minden ulczalorkolslot katonai táborozó

elüti

nem szál ott volna. És mindezeknek eredménye­
ként nőttünk súlyban, tekintélyben, politikai erő­
ben és befolyásban barát és ellenség 
egyaránt.

Ennek az örvendetes fejlődésnek vége felé ne­
jük először a parlamentárizmás elfajulásának tü­
neteit fölmerülni.

Ezután Tisza így folytatja:
Even viszonyok között első kötelességünk az tel), 

hogy legyen, hogy próbáljuk keresztülvinni indít- 
vanyunl.at a házszabályokban való eszközök ki­
használásával és folyamodjunk egy eszközhöz, a 
melyre rézve a mai házszabályok különböző 
értelmezései találkoznak, tudniillik a délutáni 
ülésekhez, a melyekre nézve azok a férfiak is, a 
kiknek utjai, sajnálatomra a mieinktől most ei 
váltak, egyetértettek veiiink abban, iicgv az a 
házszabályok kereteben megvalósítható. Elmondta 
ezután, hogy csak kettő között választhatott a 
tér ni kai obstrukcziú bejelentése nyomán: vegv 
meghátrálni a kisebbségnek jogtalan, az alkot­
mány lényegebe ütköző erőszaka előtt, vagy 
megmenteni a lényeget, érvényt szerezni az alkot­
mány sarkalatos ataj elveinek,ama formák egyszeii 
leli- élévé’, a mely formák ma már rendeltetésük­
nek meg nem felelnek. Fölemelt íővel és nyugodt 
ié ekkel merem mondani, hogy ebben a küzde­
lemben az igazi alkotmányos íöifcgást, a nemzeti 
afcaia'nak igazi nagy éidekeit én képviseltem, én 
képviselem azokkal a barátaimmal együtt, a 
kikkel e nagy ügy szolgálatában teljesen üssze- 
loirva vittük enagy küzdelmet. Es nagyon sa álsá­
gosnak tűnik töl előttem, hogy az aikotmánvsérlés, 
a jogtiprús és a jó isten tudja még, mi minden­
nek a vádjával illettet fém azok részéiül, akik elve­
dül voltak tényezők abban, hogy a Ház mostani 
házszabályai teljesen hasznavehetetlenekké váltak. 
A törvény rendeli el. hogy a magvar képviselő- 
ház házszabályokat alkosson, amelyekkel a ta­
nácskozás rendjét biztosítsa és e házszabályokat 
szigorúan végrehajtsa. Ennek a törvényes pa* 
ranesnak kell, hogy eleget tegyen a Ház, eleget 
tegyen, ha lehel, a törvényes formák teljes meg­
tartása mellett, de ha egyszer odakényszeiilletett, 
ha egyszer ugv ái! elölte a kérdés, hogy vagy 
egv pár mellékes formát kell megsérteni, amely 
mellékes formák évek hosszu során át a lényeg 
megrontására használtattak fül, vagy pedig örökre 
romba keil dőlni hagyni a lényeget, engedni kell 
meghamisítani a közéletet, akkor itt, azt hiszem, 

.Lógj a habozásnak i.ero volt és nem lehetett 
lieiye. Akkor magunkra kellett vennünk a fele­
lősséget azért, amit teltünk, amit most önök előtt 
lisztéit uraim, es az egész nemzeti közvélemény 
előtt lö emelt füve! képviselek.

Az a politika, tisztelt uraim, a melvet mi 
képviselünk és ajánljuk önöknek, föladatául tűzte 
ki helyreállítani a magyar parlament rendjét, 
tisztességét, méltóságát es becsületét fölszabadi- 
tam a megy; r nemzetet ama iidércznvomás alól, 
a mely iegyügözve, lekéi ve tartottá, czéljáuí 
tiizte ki a nemzet egé-z figyelmét, egész erejét 
a körülötte forgó világesemenyekkel kapcsolatos 
nagy kérdések fc é terelni és ez állal újabb 
«-leire, egy újabb, produktívabb, akezióképesebb 
nemzeti politikára hívni föl.

IMán dicsekvés nélkül mondhatom, hogy a 
nemzeti politikái minőnek képzeljük mi barátaink­
kal, annak rövid hivatalos működésűnk alatt is 
tantijeiét adhattuk. Nem akarunk mindent felso- 
,r|lni. arm azóta (orient, du talán, ha visszagon­
dol Larki, látni lógja az', hogy közgazdasági 
téren, hogy politikai téren és a katonai kérdések 
megoldásánál -s, olyan kálónál kérdések mego1- 
dásónál is, a melyeket nem örökségül kaptunk, 
a melyek nem oldattak meg a kormány- megala­
kulásakor, mindenek fölött azonban a nemzet 
lei ki életére oly fontos kérdésekben is, a hol ki 
kelt domborodnia a korona és a nemzet közt levő 
teljes bizalomnak és egyelcrlésnek, mind em° 
tereken igyekeztünk a ’ közügyét becsületesen 
szolgálni. Ebben a törekvésben — és bárki 
feljön utánam erre a helyre, ugyanazt lesz 
kénytelen tapasztalni és mondani, ha igazat 
afar mondani, — ebben a törekvésben nap- 
ról-napia, órárói-órára megbénítva, lenyűgözve 
ereztem magam parlamentárizmusunk e beteg­
sége által es mondhatom önöknek — s az az­
után oly közönyös, hogy van-e jobb és erőtelje­
sebb politika és hogy Ű fogja azt önök előtt 
képviselni — de mondhatom önöknek azt, hogy 
Mt, aki a kellőleg szervezett, rendezett parla­
mentié! bird magyar nemzet élén képviselheti ezt 
.# politikát, az sikerrői-sikerre locja vinni a ma- 
igvar nemzet ügyét mindig tovább és tovább-

ben megemlítette Khuen vesztegetési átférjél 
•; azt olyannak mondotta, amely még egy­
általában nincsen tisztázva.)

Négyre járt az óra, a mikor a szeszes 
italok már olyan mértékben hatottak, hogy 
a Kossuth-nótát Tisza nevével parodizálták! 
S mig ezek az urak ilyen miliőben emész­
tenek, a katonák ázva-fázva tipegtek helyei­
ken. A lovak dideregtek, úgy, hogy jártatni 
kellett őket. Egy sereg ember reszketett a 
havas eső zuhogásátó), hogy néhány másik 
ember háborillanul élvezhesse az asztal 
örömeit. Ki is élvezték fenékig. Ilyen álla­
potban tették meg azuián azt is, hogy föl- 
köszöntölték a Tisza tiszteletére lerándult 
nagyszámú bécsi magyar közönséget. Meg 
dönt pedig ezen a banketten öt ur, a ki 

azt mondotta, hogy Becsben él és magyar 
ember...

Hirtelen lóra ülnek a huszárok, 
gcsok kihúzzák magukat. Tisza kocsiba ül; 
aakák, huszárok, rendőrök veszik körül és a 
fogat meilékutezákon elrobog a püspöki pa­
lotába.

— Tehát nem utazik baza a 
ur ? — kérdezik a jó győriek.

— Majd ha bcsölétedik!

a gyalo-

kegyelme

A pályaudvar környékét emberlenger bo­
rítja s bizony, ha ebbe belehajt a minisz­
terelnök, aligha nem történik komolyabb 
dolog. De koromsötét este sem körülié e! 
sorsát, Megabczugolták, kocsiját kövekkel 
megdobálták a mikor a vasúthoz ment. A 
elingeriilt tömeg szét akarta törni a hin’.ól 

s 'liszát csak nagy iigygyel-bajjai lehetett 
neluszkolni a váróterembe. A nép akkor a 

magánlakások ellen fordult s annak az ab- 
akait verte lie. Még néhány attak s né- 
ány roham, az ulczák megtisztulnak, el­

csendesednek . . .
. ..Győr analesei meggazdagodtak egy 

izgalmas nappal, de a győri népet nem 
yözlielle meg Tisza István a maga elvei­

nek helyességéről.
Mindent összevéve tehát, 

széddol több van. Voila tout!
vgy Tisza-be-

gro Héderváry miniszterelnök lett, az ő beszéde 
élesztette föl újra az obstrukeziőt.

A halotti pompában diszlő ravatalt az elhunyt 
doigozószobájáhan állították föl. A falak fekete 
posztóval vannak bevonva, magas emelvényen 
lefele drapériás baldachin alatt van a koszorúk. 
Icai elborított zöld zománezos érezkoporsó. Dél­
szaki növények között a hatalmas kandeláberek 
töm érd ex lángja világítja meg azt a férfias >ku- 
rucz a rezet«, melynek vonásairól a halál a szen- 
v dögnek minden nyomát letörölte.

Temetése szombaton délután lesz. Kasssa vá 
ros, amelynek képviselője volt és Eiharvármegye 
kiildöttségileg képviselteti magát, de résztvesznek 
a temetésen az országgyűlés, az Akadémia ea 
Nemzeti Kaszinó tagjai is. Családi sírboltja nem 
lévén, véglegesen a kerepesi-uti temetőben lem 
t'k el.

A gyászoló család a következő jelentést a-fa 
ki halottjáról:

Palkósleszéri és zámeri Zámory Mária alapít­
ványi hölgy, Zámory Margit férjezett kányái 
Kama Vilmosát, férje kányái Kania Vilmos t 
gyermekeik, lm abba kpsselőkevi Majtnény: 
rolta bárónő férjezel! körösszeg! és adoriái.i i f 
Csáky (iyörgyné szomorodott szívvel ludah.i. 
forrón szeretett nagybátyjuknak, befscny’ü és . r- 
véndi Beöthy Ákos, Kassa szabad királyi vá: is 
országgyidési képviselőiének, a tudói:: nvc • yi--,.. 
démia levelező tagjának cs Biíiar varmei"> , .
zottsági tagjának ez évi dccz'-mber hónap 1 .-n 
éjjel fél egy órakor, ciciének (17 évében, a iifii:>::: 
szentségek ájtaios felvétele után történt gyászos 
elhunytál. A megboldogult hűlt tetemei e hón > 
•Tán délután 3 órakor fognak a gyászházban: 
VIL, Erzsébet-körut 50. szám alatt, a rói ai 
tolikos egyház szertartása szerint beszentelteir-i 
és a Kerepesi-!,t melletti temetőben örök nyiiea- 
lomra helyeztel.-ii. Az engesztelő szent misetóőo-

hclyl.vó változtattak ál. Bakák leltiizött szu- 
ronynyal állották c-1 a jáfőhelyeket s aki­
nek nem \olt tiszta gfailci-jii, mcjr jíifó^á.sta- 
lan téli kabátja, irgalmatlanul a rendőrök 
karjai közé hajszolták. Megtörtént, hogy 
egy nyolcz esztendős, vékonypénzü fiúcskát 
három rendőr kivont szabijával vitt be a 
városházára.

Minden hiába való volt, mert a vcndéee- 
I-ct vivő kocsikat ismét érte a küzápor 
polás, kiabálás, oidilozás végig liarvzotl 
ítz ulezákon. A hintők ablakai ti-em- 
piiianlás alatt összevisszaIörodeztek. " Te- 
leczky Kristóf képviselő kezét pgv 
kődarab annyira megsértette, hogy öt­
vöshöz kellett mennie. A hangulat olyan 
forró volt s a kedélyek annyira izgatottak 
hdlek, hogy a rendőrök azt tanácsolták Ti- 
sz.mák, rí *' menjen kocsin a vendég hőig. mert 
semmiféle huszár-kordon nem védheti me»- a 
nép dühétől.

— Hát akkor mégis, hogy juthatok oda1? 
kérdezte a miniszterelnök.

Gyalog, kegyelmes uram
Néhány száz emberből álló önkéntes test 

1 r 1 .g vette körül I iszál. A rendőrük a lesl- 
orseg széleit néhány hiányos öltözetű pol­
gárral csipkézték ki, hogy a nép azt higyje. 
hogy tüntető tömeg vonul végig az ule/án 
A csel, úgy ahogy, sikerült. Fütyültek, lár­
máztál;, köveket is liajigáltak, de nem olyan 
mértékben, mint ahogy azt abban az esetben 
telték volna, ha tudják, milyen becses 
vad húzódik meg ebben "a csoport­
ban. Különben a „kíséret“ 
után különböző

előtt s 
fegyvernemü kato­

naság teljesitette kötelességét... Egyszer 
még rohamot is intéztek, de az. ellenállás 
oly csekély volt, hogy a szuronyok : csak 
lz üres levegőbe fúródtak. Azonban nem­

csak a szó szoros értelmében vett „uteza“ 
lázongott Tisza ellen. Tisztes külsejű iparo­
sok kiáltottak műhelyük elé, kereskedőik a 
kirakataik elé s onnan rázták nz öklüket az 
elrobogó fogatok felé. Az emeletekről vékony 
női hangok csiripelték:

Ke Tiszával ! Éljen a haza!

Gyűr, az igazi Győr, mogorván nézett a 
kormányelnökre s nem bánt vele úgy, mint 
vendéggel szokás. Az abrázatok csak a 
fehér asztalnál enyhüllek meg. Itt nemso­
kára ki is pirosodlak, a szemek kérészi be­
állottak s a nyelvek nehezen mozoglak. 
Éltek, ittak, de különösen ittak s minél töb­
bet ittak, annál inkább éltették Tiszái. A 
tósztaradalok zsilipjét a miniszterelnök nyi­
totta meg. I lúna boldog-boldogtalan beszélt. 
Könnyen kitalálható, hogy miről. Mintául 
Gajarv Géza íölszólalását kell czilálni csa 
Így kezdte a lölköszönlőjél:

— Részeg disznóknak neveztek bennün­
ket, amikor megszavaztuk a Dániel-féle in­
dítványt; azért személyes kérdésben kérek 
szót . . .

Égy öreg ur valóságos obstmkeziós be­
szédet mondott. Egymásután múltak a ne­
gyedórák, lélorák, órák, de ö még folyton 
beszélt. Talán még most is beszél . . . Mi­
kor már jókora halom üres palaczk heveri 
a konyhában, a miniszterelnök felállott s 
minden emberrel kezet fogott. Igen, ATa- 
gyarország miniszterelnöke kezet logoit Fe­
kete Péterrel és Kőim Ignáezczal.

— Győr biztos kerület Héderváry szá­
mára! — kiáltotta egy kormánypárti képvi­
selő, látván fölcsillogni a szemeket a mi­
niszterelnöki kézszoritástól.

Hogy hány kezet szorított meg Tisza — 
potyára, arról a választási lajstromok pontos 
fülvilágositást tudnának adni.

(Itt jegyezzük meg, hogy Tisza beszédje-1

Égy-e, mennyi életerő van még bennem?* 
— mondotta Beöthy Ákos tegnap az esti 
órákban, mikor érverését tapinlgalta meg és 
megállapította, hogy hevesebben lüktet. A 
halál lassú közeledéséi, nesz nélkül való 
járását ö az életerő fokozásának tartotta. 
Azután a láz is magas fokra emelkedett, a 
mitől melege lett. „Kellemes melegség jár 
atu — jegyezte meg s valószínűleg ezt is a 
gyógyulás biztos jelének tartotta. Csak né­
hány óra mull el azután s a mindent elsá- 
posxto balti! az ö arczát is meghalványitolta. 
Lelépett a cselekvés teréről; a kumez-fiio- 
zólus íelreailt örökre. Eles szava nem 
hangzik Ml többé a harezok közepette: nem 
vág bele harsányan a küzdelem zajába ez 
a hang, mely több volt a puszta hangnál, 
mert szava hang és a nemzet visszhangja 
volt egyidöben. Ránézve elérkezett az idő­
nek vége, az örök csend korszaka.

Boldogabb elmúlást nem lehet elképzelni 
Az utolsó válság közeledéséi, a halál durva 
érintését ö javulásnak vélte s a mi más 
lelkeket kelségbeejt, abból ö uj reményt me 
ritelt. Es ilyen volt ö akkor is, amikor ecészsé0-.

Halotti anyakönyvi 

és utóneve:

löl duzzadt s élete virágjában, fölvértezve 
tudomány pánczéljával; hajtatva szenvedélyek 
tol sorompóba állt s kiállt a porondra küzdeni 
Akármilyen sötétség borult az országra min 
denfelől, akármilyen szélvész zugolt ál on 
nán -túlról“ a rossz szomszéd országából, ö 
nem látta a sötétséget, hanem törtetett 
világosság felé s hitte, hogy nemzete követi 

nem félt a zivatartól.
Életében, elmúlásában a magyar emboi 

nagy és nemes tulajdonságait egyesítene 
magában. A magyar ember is rózsaszínűnek 
álja a világot, a magyar karakter is ojiti- 
nus, amilyen Beöthy Ákos volt. Nem mintha 
nem tudná, hogy van veszedelem a világon, 
de csak annyiban vesz erről tudomást, hogy 
szembeszáll vele; szembeszáll azzal a bá­
torsággal és elszántsággal, igazának Indáik­
ban, amely csak a magyar embernek ada­
tott. Félni, rettegni, visszariadni meg nem 
tanult soha. Nyi!t homlokkal áll ellen 
“ egei ele s fegyverét \ illoglalva tormészelndla 
erejét viszi a harezba.I fisz és bízik az utolsó 
pillanatig s ha a vele szemben álló erű 
nagyobb, durvább, vagy ál utakon kerüli meg 
(mint a hogyan most kerülte meg a halál 
Beöthy Ákost) megtörik, de soha meg nem 
hajlik. Még megtörésében is megtartja bi„ 
zabnál s a liarcz végén is hiszi, hogy jobb 
jövő virrad rá.

így élt és igy halt meg Beöthy Ákos. A 
gyászban is, mely halála miatt támadt, a 
fajdalomban, melyei elmúlása kelt, halljuk a 
harezi riadót, a melyet fújt. Tárogatók hang­
jával van tele a világ. Kuruczok szágulda­
nak végig az országon s harezra hívják a 
magyart. Olt volt ö is a tárogatósok közölt 
s zenéjére uj harezi kedv szállt a tévedés­
nek induló nemzedék leikébe. A riadóra ki­
bontakoznak a korszak szürkeségéből a nem­
zeti lobogók; a magyarság ősi jelvényei, a 
buzogányok és vitézi kardok. A kuruez-ve­
zérek közt pedig ott tündöklik Kassa város 
képviselője, a törhetetlen, tiszta kezű, esz­
ményi Beöthy Ákos.

Lelki szemeinkkel látjuk ezt a felvonulást. 
Mert az idők folyamán a kuruez-harezok is 
megváltoztak. A buzogányt és kardot ma 
már a szellem fegyverei váltották fel. S ki

tudott jobban bánni ezekkel a fegyverekkel 
mint Beöthy Ákos"? Messze idegenben járt: 
az angol parlamentárizmust tanulmányozta.
A hires bihari alispán fia a messze idegen­
ben magyar érzését csak erősbilette és izzó. 
szenvedélyes lelke mindazt a jót és eszmé­
nyit, a melyet Angol országban megvalósítva 
látott, szerette volna megvalósítva látni 
Magyarországon is. Ezért küzdött, ezért 
harezoit szóval-tollal, a tudomány fegyverei­
vel, a nagy historikus érveivel. A tudomány 
világosságával akarta megajándékozni nem­
zetét, hogy annak segítségével vívja ki ősi 
jussát, szabadságát, érdekeit és önállóságát- 
Szeplőtlen egyénisége annál nagyobb súlyt 
adott küzdelmeinek s most, halála után 
csak annál fájdalmasabban érint minden 
magyar szivet az ö elmúlása, mert történeti 
nagy munkáját, annyi eszmének tárházát be 
nem fejezhette.

Halála körülményeiről az alábbiakban 
számolunk bo :

Beöthy Ákos évek óta szenvedett májbeteg­
ségben. Húsz év óta minden nyáron Karlsbadba 
mer.l, csak a mú l évben nem volt rávehetői 
iogy egészségével törődjék. A politika nagyon is 
foglalkoztafia és azt hitte, hogy vasakarata pa- 
anesol a titkon dolgozó, romboló betegség­

nek is.
Az obstrukezióban teljes erővel, szenvedélyes 

részt vett s az akkor kiállóit izgalmak siettették 
. halál munkáját. Sárgaságba esett s májbaja is 
ulyosodoit, úgy Hogy nem vehetett többé rész! a 

Parlamenti küzdelmekben.
Orvosa dr. Ihurv Sándor, a múlt télen vette 

át a keze’éef-t. April,« tizennegyedikén májrákot 
konstatált. E nyáron hosszas rábeszélésre mé'.ds 
elment Karlsbadba, de az eredménynyel nern lé­
vén megelégedve, osztrák fürdőben készült hideg- 
vizkurát használni. A fokozódó fájdalmak elül 
haza menekült, Hol — közelgő végének minfegv 
öntudatlan előérzetéhan — sietett türlOielmi nagy 
müvének befejezésén . . . úgy szólván minden 
fájdalommentes perezében, éjjel-nappal dolgozott, 
sajnos, csal; éppen a harmadik bevezető részig 
jutott, melyet a család szívességéből bemutat­
hatunk.

A politika mindvégig érdekelte. Lázas türelmet­
lenséggel lesle a parlamenti események hired 
s hogy gröl J ísy.n István csinyjeről hogyan gon­
dolkozott, azt a nála járt kassai küldöttségnek e 
napol,han éles szavakban fejtette ki.

Tegnap még senki se sejtette, hogy a halié 
olyan köze! leselkedik belegág -a mellett. Orvosá­
vá, dr. 1 linryvul, a ki az utóbbi időben éijK- 
napp.r mellette volt, kedélyesen elbeszélgeteit, 
megvizsgáltatta magát, s midőn hevesen lüktető 
ütőerét tapogatta, őrömmel jegyezte meg:

-- Lám! tudtam en azt, hogy nines nekem 
semmi belső hajóm. Milyen erősen ver a pulzu­
som. Ez a krízis . . . Mostantól jobbra fordul az 
állapotom!

Ekkor már működöt! a láz, a mely az utóbbi 
napokban esténként jelentkezni szokott. Az. emel­
kedő testi hőinersi-kietel is Kedvező jelnek vette, 
s mosolyogva mondotta:

Olyan kellemesen, jó! érzem magamai, éppen 
kedvemre való a me eg.

Ifi. ihury Sándor pihenni küldötte a családta­
gokat, mert ő maga se látta imminensnek a ve­
szélyt, de éijeli tizenkét órakor sürgősen érettül: 
küldött, es dr. Lumníezer egyetemi tanári is oda- 
kérette, mert akkor -— beUu vérzés következtében 

hirtelen beállt a haláltusa es félegvrg agvszél-
Güd. s vetett véget tevékeny, hazafias, nemes I . 
életének. ! tartással kell Íopadrumlí, mert jm z

Közvetlen gyászolói, néhai nővére, Beöthy ga. j civti’zíek hasonló jelen! 
tolta, két házasságából született három leánya: TnyOn azonban tudva.
Zámory Mária alapítványi hölgy, al i vele lakott 
,.s önfeláldozó szeretettel s gvöngédséggo" <-on- 
dozla s ápolta ulo'só perezéig, gr. Csáky (Iyörgyné 
született báró Majlhényi Sarolta, aki nővérévé! 
testvériesen osztozkodott a drága b”teg ápolásá­
ban és a vidéken lakó Kania Vilmosné szüle!-it 
Zámory Margit, gyermekeivel.

He nemcsak a szükebb család, az égé-,/, ma­
gyar társadu om gyászolja ezt a puritán jellemű, 
tántoríthatom elvliiiségii férfiút, a ki láncoló si-en-

nála a

Besr.vŐ! s

zat az. elhunyt lelki üdvéért e hónap 5-én 
elült 10 inakor fog a ferenezrendi-atvák j 
templomába ti a Mindenhatónek neműin1 
Budapest, ifiO-j deczember hónap 1-én. A 
béke poraira!

A megboldogult huto"i novai-nnw, t 
következő:

Az elhunyt családi 
örvend! Beöthy Ákos.

Vallása: Római katolikus.
Állása (foglalkozása!: Országgyűlési kéy.v =
Lakóhelye: Budapest, \ ül.. Lrzsébel-küi: t
Születésbe 'ye: Kismarja, tok;, i var meg v e.
E'eikora: íill éves.
Atyjának családi és u'óneve, fdiáea ej 

helye: Néha« besnyüi és örvendi Unötliv UJ.ni, 
főispán, elhalt Hamburgban N-'m -ii-:

Anyjának családi és utóneve, állása . - lal 
lieiye: Néhai hv -nyűi és f.rventil Oeotiiy vdumo-, 
született Csanády Lujza, Kismarja.

A halál helye: Az elhunyt lakasa.
Ideje. IMM ezerkijenezszáznégy) évi deczein- 

her hónap 1. felső) lapjának de előtti tél 
órája.

Jak

íle.ej

Ok máj'ák.

A üeíe«i babéra.

ma.A bomljázfe uak, a 
vege. A mai hadituúvs 
rüi, hogy most már a 
sokkal közeiéi; ) julnttak l*orl-Artm-!.«a:-..
<11171.“ i «I üOzntOv árún . . AhndjTTitto <-t! ,L

ban csodálatraméltó, hogv n. iv hó : - 
■gél és ha Iáimé» velő kitartással y, .! 
Stössel tábornok és liclyi i ■< v a várt-. " 
get. A hadműveletei:, nmeivr-l-ct minder ■ j 
dnkozófc! végiicv: z, a stratégia törtem- 
tőben ntiiitjak pfu-jukat. Talán Szoba -r! > 
ostromfit lí l-ct ehhez az ostromhoz husi 
tani, noiia az távolról sem követelt am 
emberáldozatot, mint ez.

A ma érkezett haditudósilásokat, am 
a jajlánolc síken

íarcztérru 
Midesen n

in.

vet

vedélylyel szerette hazáját és a kinek elv,- z'éset 
épen a mostani küzdelmes idillien idézzük sa gö 
Iájualominal. Gyászolja a magyar törvényhozás, a 
magyai tioiom/inx, a magyar társadalmi előkelő 
'hág s e gyász jeléül a képviseiöház, az akadé­
mia, a Nemzeti Kaszinó (melynek sokáig k/üriö 
és szókimondó igazgatója v.ill) is kitűzte a fekete 
zászlót.

Beöthy Ákos 1 S3,5-ban Maiján, BiliarmegyV-ben 
született, kili-.épiskulai tanulmányait Nagyváradon, 
jogi t muimányait pedig Budapesten véigezte 
18(51-Len Biharmegye aljegyzővé választotta' 
1873-ben Deák-párti programmal ÍViilépett a kis) 
martoni kerületben s .... .. is választották kép­
viselővé. A luzió után Scnnyey pártjához csatla­
kozott s annak soraiban maradi, a mig a mér­
sékelt ellenzék meg nem alakult. íts7S-ban a 
csornai kerület választotta meg képviselővé. 
Az 1881—1884-iki országgyűlés alatt nem vul 

gja a l.epx isBiöháznak. 188i-heii a sornlyó. 
vásárhelyi kerület képviselője lett, 18Ü3 L 
dig Kassán választották

tavira tlltlO-

jen pe-
meg nemzeti parii pro­

grammal. Pártja mindannyiszor a deiegáczióbn is 
megválasztotta, a hol az ellenzék szóvivője volt 
Sokat utazott a külföldön és többek között huza 
tilosabb ideig tartózkodott Angliában s néhány 
angol miivet át is ültetett a magyar nyelvié. Az 
1896-ik évi választásnál kisebbségben maradt a 
zahadelvií párti i jelölttel szemben. Szabadidejét 

akl.or A magyar államiság fejlődése és küzdelmet 
czimii nagy müvének »zentelte, a melynek első 
kötele 1901-ben jelent meg s nagy feltűnést kel­
tett. 1901-ben Kassán újra megválasztották pár- 
tonkiviili ellenzéki programmal s Széli Ráírná" 
akkori miniszterelnök nem is állított ellene jelöl­
tet. A múlt évi obstrnkezió alatt az ellenzék 
egyik vezetője volt s különösen nyáron, a mikor

újabb

c;

czáfolták azokn1
Egyebekben 

szóinak:
Port-Arturt bombázzák.

London, <A :\ 1.
A japánok óriás vr-z!árán ; 

Ickcriyen közelebb jutottal; l'oi-t-Artii:.1...- 
No»i l iids-orev-ónok jobbsr.ámva teLuuu. . 
nicg.-zállvn tartja a kél »zúz! iá rom mi-tc-c 
domb csúcsút. A japánok igen .- -v 
vetnek ennek u (lombnak n i, ti A;:: '). , :|
onnan a ktkoU>nt'lc niiritlnn ceres 
ofíinliiizjiutjúk. A jaj'i n . .. akn öl c'.-- 
h'iimk a (...-iiunynn-i c dúl, a m ]\ ;t r- 
h.áioiiiméteivs dombtol é-'zai.k- i,-!:,,- Ji. , 
leié fekszik. A japántik oly 
nyomultak előre, hogy az < 57.0k 1
varöv mentén a legnagyobb zavarba jöt , . 
es síelve kezdlvk liálrálni. de Stössel a v - 
szedeti mlöl fenyegetett pontokra 
pútokat küldött, ugv, h.ovv ; z 01. 
most ezeken a pontokon további 
tudnak kifejteni.

A jnpimoJc a kik'koljen lövő ó">> 
orosz hajókat sikeresen boinbúy.y;:k: a 
Bérezvijat < satalm t mar tizenöt -. r ■ , p’, .
ec gépéi serülctlenek és a hajó folytonun 
tudja változtatni állását.

Lan icu, decz. 1.
Tokióinál jelentik: A Port-Artúrt ostromló 

japan hadsereg jobb szárnyénak hétlön < 
jel sikerül' a kél százhárom méteres domb 
legnagyobb részét több ostromtámadás után 
az oroszok kél-égbeesett el lenál Iá-a elivm-.u 
véglegesen megszállni. A Sihunsan-eröd 
eben intézett Osloeiilámadas nagyon síi o- 
volt es az orosy.ok óriás ves/tősegeket 
szenvedtek, l-.gy pillanatig úgy kit'-'ott. 
minllia az orosz helyot-i"; sietve vis-szavo- 
ntiiiia, ne Stu-:sei a válsiiros pilíanat! ,.n 
tarlalékcsajiatokat küldött a tüzvonaiha - v 
a hátrálás valamivel kn-subb lenipobfiii to,\- 
latódoll. A jajiánok lüvöárkai most a !n-t- 
százhárom méteres domb csúcsának lösrvm 
szédságában vannak és azon fáradozna;, 
hogy az egész hadállást elfoglalják.

Stöeaei nem kapitulál.
Pttervár, deoz. 1.

Ptössel tábornok szeptember 14-én fiúnak
■
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Péntek, deczember 2
levelei irt, a melyben azt mondja,' ho»v a 
sebesültekkel és a betegekkel együtt "még 
larmmczkétezer katonája van és kijelenik
i.pay semmi szín alatt sem
lttlni.

fog kapiiu-

Sgy domb megszállása.
Toiiio, decz. 1.

A 1 ort-Artur előtt levő japán hadsereg 
főhadiszállásáról jelentik: Az ostromló had­
sereg november 30-án reggel kezdte a ‘203 
méteres domb lövöldözését. Délután 4 óráig 
többször támadott, az ellenség kemény 
eben hidasa folytán eredménytelenül. Délután 
o I ■: ikor a japán csapatok előrenyomultak 
a domb délkeleti része feló és eljutottak 30 
uh ternyire a domb aljától. 7 órakor azután 
fíÖHíé.'l kapva, megszállhatták a domb lete- 
j' I. Az oszakkeieti lejtő felé nyomuló japán 
c-apátok js támadtak és végre 8 óra körül 
a domb tetején levő erősség végre a japánok 
k "ébe jutott. Az oroszok a domb keleti 
i- -'én halomiamra hagyták hátra a hul­
lákat,

Legnjabb.
Pétervár, decz. 1.

Saharov tábornok tegnapi távirata jelenti • 
A G nheesen'öl 10 kilométernyire fekvő szó­
rósból elűzött ellenséges utócsapat visszavo­
nult egy onnét délre két kilométernyire fekvő 
szorosba és ott erődített állást foglalt el. Ma 
reggel csapataink megtámadlak a japánokat, 
óink rövid, de makacs ellenlállás után futva 
ír: nekültek.

»pphkácziükkal; Undi-Spnngkolcz Mariskának
minden oldalról gratuláltak l.ájos gyermelccsopor 
tokát ábrázoló frízeihez; gróf Pejacsevich Jolin 
művészetét derült vizfesiésü képei, gróf Zichy 
iBonat jfcmpás olajfestményei dicsérték.

Bruck Hermina, Tomasek Emma, Kornócsv 
Józsefnó, Kiss Sarolia, Lahnnó-Hilhevth Janka. 
Ovth Ambmsné, Treitz Félémé, Madarassy 
^;ZS1’ cigány Zoltánná, Knbay Dánielné stb. 
nr-vét hallottam még pmüfeni s liogz remekeltek, 
7' a so'‘ magasztaló íe'kiálfásból következtetem 

melyekkel kiállított müveikről a hölgyközönség
megemlékezett.

Olt végzem, ahol kezdenem kellett volna, ha 
jól fegyelmezett reporter lennék... Auguszta 
:őlierczegasszony kecses fayence-bonbonniérr- 
jeirji?!, melyeknek fedelére tapolcsányi kedves 
parkrészleteket vetett finom kézzel József Ágost 
■öherczeg művészi hajlamú felesége.

A megvásárolt tárgyakat szabad már ma 
eh inni ? szólalt meg mellettem egy uriasszony.

()z.v. Katona Béláné kissé habozott, majd elő 
zékenyen mondta:

— Kivételesen . .. tessék! 
lie én mindazáltal ajánlom olvasónőinknek, 

siessenek megnézni a szép kiállítást (január C-ig 
marad nyitva és potom 40 fillérért naponkini 
délelőtt 10—1-ig és délután 3—7-ig megtekint­
hető). mert amilyen kapósak az értékes és mű­
vészi tárgyak, maholnap nem marad egyéb, mint 
a díszítésül szolgáló «Délszaki növényzet» és a 
sok zongora.

Rosta.

Felkérjük tiszteli elölizetöin- 
ket. akiknek előfizetése ma 
lejáit. hogy a megújítási ősz­

___________egyetértés

hágai kongresszus megtartására vonatkozó t- i 
vébe. Az idők viharos járását azonban a bél« 
fölött való tanácskozásra nem tartja éppen alfa! 
másnak és eppen ezért azt ajánlja, hogy várja 
meg az orosz-japán háború befejezését.

— Házasság;. Dömé'ny Elemér (íleteny.), ;• 
szecedi színház tagja, ma kötött házasságot 
rcnczy Irmával, néhai Ferenczv János" iskola- 
igazgató és neje, Szőnyi Ida leányával, Szegeden

Midies csalás A Humbert-féle csalás n; - 
sodik kiadásáról értesítenék New-Yorkból. A csa ;:v 
hősnője egy Miss Tod wick nevű nő, a ki p.gv 
newyorki szállóban lakott és sikerült neki több 
banktól és magánostól több millió dollárt kio-aűi . 
Több gazdag embert tönkre telt, egy bank \ i 
kénytelen volt fizetésképtelenséget bejelenteni. A 
csaló nő biztosítékai mind hamisaknak bizonyul 
ak. Az esel megérésével mind több érdekelt sze­

melj bontakozik ki. Miss Tod wick állítólag C*r- 
negie leányának mondta magát. Nem tudni, hogy 
a pénzeket mire fordította.

— Kákóczy Ferencz hamvai. Rákóczy Fe- 
rencz hamvainak fiúmén át leendő hazaszállítása 
érdekében a fiumei ínagyar kör elnöksége — 
mint onnan táviratozzak — küldötlségiieg feikért« 
a podesztáí ez ügyben az illetékes helyen valb 
közbenjárásra. A küldöttség a podesztának Fes t 
Aladár gimnáziumi igazgató készítette emlékiratot 
nyújtott át. A podeszla szívélyesen Ígérkezett 
adand r alkalommal ez ügyben közbenjárni.

Orosz katonaszökevények Amerika, 
ban. A krakkói s=gifő bizottság — a mmt 
Lembergből táviralozzák — ma isinél 100 orosz 
katonaszökevényt küldött Amerikába. Öten már 
tegnap saját költségükön indultak oda. A bizott. 
ság azzal a kéréssel fordult a iembergi rendőr­
séghez, hogy ne akadályozzák meg a szökevények 
útját.

MOZGÓ

-I , t’Ji/r. szét es lúitrelödes* kiállítása.
A Kiotiid-pa óta kígyót éri sarkán elénk sürgés- 

i"igás volt m;. deintán. f ogatok robogtak a kapu 
elé, suhogó selyemszoknyás hölgyek szálltak ki 
1" K-ie e.--, siettek föl a recsegő fiz'eti lépcsőn.

Odafenn, a félemeleten, a Thék feie zongorák 
!•' 'ölt, egészen összetorlódott az elegáns hölgyek 
sof..3ág;í. A ki nem India, hogy a »Művészet és 
f. :v előde- < nőegyesület kiál irtása nyílik meg, az j 
■ te volna, hogy női szépségverseny készül..- 
v:: legalább is a teli nj kalapdivat Lemu-
P. •.

"'■■■ e-el: a kalapok ! Ha költő 'ennék, dithi- 
rarnousokaf, ódákat, himnuszokat írnék róluk. 
Távolból nézve nem látszott más, mint ezek az 
ide-oda mozgó, jövő-minő tollas és c-ipké-, virá- 
giis I- csatlós, lapos és bóbitás,óriás és miniatűr 
c;' oai a masamódrnüvészeinek, melyek uivbá 
t■!nteK fül, mmt a lassan hömpölygő (langes 
vizén úszó lótosz-v rázok.

Szemem lassanként hozzászokott a kaleidoskop- 
,S7. i i liindölöö «mozgó kép»-ltez és sikerű!} 
r-szluíeket is megkiiünböztetni: özvegy Kalória 
it- .ám* volt a rendezés lelke. Mindent meglátott 
mondént meglijvtü. mindenütt intézkedett . . . 
- - ■ i j/ii e. ózó-. eny S'-g. merd szeretet remél i.'sfv'. 
Kezében iios-zuszáru krizanthémaimnal \ ezé- 
to.elie bájos hadseregét, fogadta az érkezőket, 
fel világosította u tudatlanokat, ősszel smerked lel le 
az. idegeneket.

Körülötte mozgott, fúr dt az egész, ragvogó 
naprendszer: grói I’cjacs' \ isii Jolán, dr. And^ 
Sámuelné, Sy. a lay Imre miniszteri tanácsos é = 
családja, gróf Zichy l.eona — a többi Zichy 
proirö kel —- Mrdvc.-7.ky Frigyesné, S/.r.bínié- 
A» 1 Janka, Tlii-k Endrén«, Tomasek Emma, 
Jltifii Hermina, Stimmel (iyuláné, Orth 
Amhiv.-i.i, I ndi-íipringholez Mariska és még 
li I ", a kiket nem lehetett megismernem, mer1 
a fala am függő kéj ek és üregszekrénvekben el­
rendezett kézimunkák tanulmányozásába voltak 

■elmerülve.
! .van a e-ik akkor vettem észre, hogy tulaj" 

dónkéi,er 1:., i tá«on vagyok és utolsó kételkedé­
semé: is e oszolta a dr. Radisic-s Jenő tiar.gja, a 
mint taksro • i‘p-ztiudei;megnyitotta a kiállítást. A 
milyen í r. <: . - : udvarias ember, természetesen 
bó'.í:i.ezd-'l.o és körülijeiül az* mondta, hogy 
f. női:, a kik eddig a művészetben beérték s
passzív szerepléssel, a mennyiben ők voltak a 
lerti művészek ideáljai, a kik lelkesítették, megi 
ihlették es kiegyenlítették szellemi s érzetni 
egyensúlyukat . . . de ők ezzel nem érték be: 
Jeszá adtak hozzánk, hogy részt vegyen az aktív 
munkánkban. Még nem tudja, hogy hova fog ez 
a törekvés fejlődni, de az a mozgalom, a melybe 
» fiuk belevisz:: finom Ízlésüket, meleg szivüket» 
»eines lelkűket, csakis fényes sikereket eredmé- 
myezbet.

— Ebben a reményben van szerencsém a ki­
állítást megnyitódnak nyilvánítani.

Bizonyos bánatos rezgés veit Kadisic.s Jenő 
Laii ib.m. N-m értem ra elemezni, hogy a »féri!« 
Önkéntelen a gykedese, vagy aggodalma vegviilt-e 
r— u :-úi inváziéival szemben — a liódolat urme- 
.pelye-ségéne. I)« a mint a kiállított tárgyakon 
körűitek.illettem, érthetőnek találtam az aggodal­
mat e 1 irigykedést is. mert az ügyes kezek 
linóm formaerzék, nemes inspiráczió müvein kö 
rültekmteltem, éreztem a »női veszedelem« fel- 
taríózluillan közeledisét ... a mely engemet kü­
lönben csak annyiból érdekel, hogy — örü­
lök neki.

He kellene számolnom a kiállított festmények- 
Tű. es iparművészeii tárgyakról. Sajnos, a nagy 
soka'ágban nem lehetett hozzájok férnem, a ka* 
alogiis pedig még nem készüit el. így Lát 
futó ag emlékezhetem meg egyröl-másról. Mir 
knvszii v (iézátie csodaszép égetett bársonyai nem 
ma gyönyörködtetik először a szemet, már messze 
kulid.ure is elment a hírük, nagy a kelendőségük, 

sőt már plagizátontk is akadt.
Katona B-:a korona ügyész nagymüveltségü 

,üale özvegye divánpárnákat állított ki reme:

szeget postafordultáival küld­
jék he. hogy a lap szétküldé­
sében huniak adás ne legyen.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi birs ti Mária Jozeüi íőherczeenő 

a királyi udvar látogatására Drezdába érkezett.
— kerdinánd Karolv íőherczeg ma Becsből 
MerAn mellstI levő kastélyába utazott, ahol előre, 
láthatólag májusig marad.

— Kihallgatások Budaváriban. A királv 
ma délelőtt liz órakor a budai királvi várpalotá­
ban általános kihallgatást adott, a melven meg­
jelentek : dr. Smal-Stocki István tartományi főnök 
he.yeites. Kurz Vilmos apá', Altorjay Imre és 
Kosztka Pál esendőrezredesek, Domokos Sándor 
földbirtokos és Spannberger Alajos iskolaigaz' 
gató.

— A király unokája birtokot vett. A ki­
rály unó ám, !ierezegj \\"indiscligrálz Oüúnc
— mint értesülünk — birtokot vett Miigyar- 
országon és családjával együtt itt szándéko­
zik Tiiegtolopndn!. A herezegnö a bittsicai 
uradalmat vásárolta meg Zsolna közelében. 
A herezegi család Bittsícára költözik állandó 
tartózkodási-.i. \\ indiscligriUz herczeg meg­
válik a katonai pályától és már hosszabb 
ideje mezőgazdasági tanulmányokat folytat, 
hogy a bittsicai uradalmat saját maga ke­
zelhesse.

— Uj udvari tanácsosok. A király dr. 
Szamosi Jc.nosnak és dr. Eabinyi Rudo:fiiak* a 
kolozsvári tudomány-egyetem nyilvános iendes 
tanárainak, a tudomány és felső oktatás terén 
szerzett érdemeik elismeréséül a magyar királyi 
udvari tanácsosi ezimet adományozta. A kineve­
zésről szóló királyi kézirat a hivatalos lap mai 
számában jelent meg.

Vilmos császár levele. Osztrák poli­
tikai körökben hire jár — mint onnan crle- 
sitenek — hogy gróf Wedel bécsi német 
nagykövet a királynak Vilmos német császár 
kéziratát fogja átnyújtani, a melyet a né­
met császár válaszképpen küld Ferencz Jó­
zsef kéziratára.

— A portugál királyi pár Párisban. A portu­
gál királyi pár — a mint a franezia lapok érlQ- 
sülnek — legközelebb f.horbourgba érkezik, a 
honnan több napi tartózkodásra Párisim utaznak. 
Loubet köztársasági elnök a királyi pár tisztelő, 
téré ebédel szándékozik adni.

— Királyi kitüntetés. A király Jang-Cseke 
Lajos székely-udvarhelyi apátplébános (■« kerületi 
fúeeperesrek, a köz gyes terén szerzett érdemei 
elismerésed' a hannail-osztál'j u \ a -koronarendel 
díjmentesen adományozta.

— Beteg államtitkár. Mohav Sándor állam­
titkár tegnap este a borbélynál boroiválkozás köz­
ben hirtelen rosszul lett, úgy, hogy kocsin kel­
lett lakására szállítani. Orvosai állapotát nem tart­
ják súlyosnak.

— Vizsgálat az egyetemi vérengzés ügyé 
ben. A rendőrségnek az egyetem központi épü­
letébe való behatolása és az oil történt vé­
rengzés ügyében már megindult a vizsgálat. 
Az egyetemi tanács az eset részleteinek 
megállapítása c-zéljúból az összes egyetemi 
alkalmazottakat és a szemtanú egyetemi 
polgárokat kihallgatja. Ma egyébként a fo­
lyosón és a tantermekben egyaránt teljes 
csend uralkodott. A délelőtt folyamán meg­
jelent az egyetemen dr. Tóth Lajos minisz­
teri lanácsos és a rektorral, valamint az egye­
temi tanáé- tagjaival értekezett.

Az iljuság meg van győződve róla, hogy 
a. Hargitay tanácsjegyzö felfűgges/lése vsak 
porhinlés s tulajdonképpen haja szalu sem 
log meggürbülni. Éppen azért az ifjúság, a 
mely Margitayban mindig csak ellenségét 
látta, erős akoziót készül ellene indítani s 
követelni fogja, hogy vége szakadjon örökös 
kellemetlenkedéseinek. Az ifjúság tudtál- 
akarja adni az illetékes h r írnoknak, hog\ 
Ahirgltay tajűntallanságáva1, sut daivasága- 
val rendesen nem csiltitani, de minél jobban 
löiizgalni törekedelt az amúgy is fölhevíilt 
ifjúságot.

— A hágai konferenoziát elhalasztják
Oroszország — amint Washingtonból jelentik — 
most közölte az amerikai kormánynyal, hogy 
szív csen beleegyezik Rooseveltnek a másodit

— Letartóztatott fővárosi tigvvéd. Meg- 
iitnkj hogy Krausz Emil kolozsvári kere-kedö- 
segéd négyszáz ezer korona értékű váltót csalt 
ki Remenyik Lajos kolozsvári vaskereskedőtő! 
azzal az Ígérettel, hogy aranybányának kiakná­
zására franezia konzorcziumot szervez. Most, 
mmt értesülünk, ebbe a csalási ügybe Roth 
Sándor fővárosi ügyvéd is belekeveredett, lat a 
rendőrség ma le is larfóztalott. Kitűnt ugyanis, 
licgy dr. Polli Sándor a Remenyik Lajostól ki- 
csalt váltók egy részét rendeltetésükkel ellenkező 
czélokra fordította. A pénzt Parisba, majd 
Monle-Carlóba küldte Krausznak, kifizette ve­
lük Krausz tartozásait, sőt a kolozsvári Krausz 
ezég adósságai törlesztésére is fordított nagyobb! 
összegeket. A mellett még a leszámítolt váltók j 
jórészével egyáltalában nem tud elszámolni. 
Figyelembe véve, hogy dr. Roth a Reményik- 
f ele váltókat in ár azelőtt is leszánnioiíatla, ala­
pos a gyanú, hogy Krausz Emil bűnös űzőiméi­
ben is van része. Dr. Roth Sándornak okvetlen 
tudnia kellett, hogy Remenyik Lajosnak a Re­
menyik 1.. és fiai ezég nevére kibocsátott vált-'.'; 
jogtalanul bocsátlaitak forgalomba, már csak 
azért is, mert a váltók egyikén sem volt a ezég 
skadencz-künyvének száma i s a czégbélyeu. .Már 
az is gyanús volt s lehetetlen, hogy fel nem 
liinl ilr. Roth Sándornak, amikor Krans’ utasi- 
•asa szerint ezeket a ezég nevén szereplő váltó­
kat a hitelszövetkezeteknél kellett leszámifoUatni» 
G0 —70 százalék levonással. Dr. Rotli Sándor1 
mindezek alapján ma eiözeles letartóztatásba he 
lvezlék és átkisérték a bírósághoz.

.— Halálozások. Váikonyi Dezső volt íú'váro-i 
hírlapiról és veszprémi lapszerk-sztőt ma délelőtt 
1U órakor kísérték örök nyugalomra. Régi kar­
társai nevében Seller László hírlapíró bucsuz- 
latla el.

/ambó János ügyvéd, C.zegléd város h-zli-, 
Pestvármegye tb. tiszti ügvésze és kir. ö<»yészséoÍ 
megbízott, a Czeglédi Hitelbank vezérigazgatója, 
s.b. ételének oá-ilc évében, hosszas szenvedés után 
mull hó 29-én elhunyt.

_ M* délután temették el Kaposv Vilmost, a gö­
döllői járás 25 éven át volt fősz'olgabirá'át a kö­
zönség nagy részvétele mellett. Jelen vö t a ki­
rályi u ivarlartás számos tisztviselője, Pest vár­
megye és a járási községek és Gödöllő képviselő- 
testületének számos tagja. A halottat Günczy Benő 
rel. lelkész szentelte be és a búcsúbeszédet Faze­
kas vármegyei főjegyző mondotta.

— Klauzál-ünnep. A Magántisztviselők Ott­
hona tegnap este sikerült diszgyülés keretében 
ünnepelte meg Klauzál Gábor születésének száza­
dos évfordulóját. Az ünnepi beszéde! Géljén Mór 
kir. tanácsos, az Országos Iparegyesiilet igazga­
tója tartotta. A gyönyörű megemlékezést nagy 
figyelemmel hallgatta a nagyszámú közönség, s 
végül zajos tapssal fejezte ki elismerései.

— Tűz a részvónysörfö öben Ma koia 
rc-wel tűz támadt, a Jaszberenyi-ul (>. száma 
alatt levő reszvériysürfő/u egyik épületében, 
a melynek íedözete teljesen leégett. F"\- 
tűzoltó súlyosan megsérült.

A tüzet tel ,> órakor a gvári őr/arat vetie 
észre. Az egyemeletes épület leimének egyik 
sarkából csapolt fei a láng, Az őrjárat nyomban 
értesítette a tűzoltóságot és a míg az kiért, a 
gyári tűzoltók igyekeztek a veszedelmet elfojtani.
A városi tűz őrség részéről hamarosan megjelent 
a X. kerület, az önkéntes s a közponi tüzőrség 
Breuer segédtiszt vezetésével. Ekkorra már a 
tető mintegy 30 méter szélességben és 40 méter 
hosszas-lúgban lángokban állott. A tűz. rendkívül 
veszedelmei volt, mert a lozőliáz éj ületéve! 
egybe van építve a gépház, a raktár és a hütő- 
ház. A tűzoltók munkája tehát odairiiriyult, hogy 
i vc-zedelmet elszigeteljék, a mi hosszas, nehéz 
munka után sikerült is. Közben Sándor I.őrmez 
tűzoltóra ráesett egy tüzes gerenda, a méh 

/.ónban csak könnyebb égési sebet ejtett rajta- 
A tüzet 9 óráig eloltották. A tűz az elsőemeletj 
lakószobából eredt és pedig úgy, hogy egyik 
hűtőkamrában a napszámos a tüzelő közelébt 
egy szalmazsákot lelt, a mely meggyuladt és a 
tűz átharapódzott a tetőre. A kár lő—20 ezer 
korona.

— Állattani elöadáuok. A kir. magyar termé­
szettudományi társulat állattani szakosztálya hot 
nap, pénteken este G órakor a társulat saját iités- 
tei méhen (Eszterházyutcza 16.) ülést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1 Biró Lajos: A bih r

J -u: rangok termáját ni c-s két uj vakbogár bemum- 
.1 ... ... t.s.ki Lrnd. üj bogarak bemutatása. 3. 

Kői mos Tivadar: Egyptomi békaiárvák.

— KI ári a-ünnep a Szent István -Társnia t-
bnn Otven éve annul,", hogy a Mária szepmden 
logantatiisáról szóló dogmát kihirdették. Érmek 
•-miékére a magyar katolikusok is jubileumi iin- 
ii"pségeket tartanak. Ilyen űrnap fo'yt )» ma 
h’lhen a Szent f-tván-Társnlal tudomúnvos és 
.rodalmi osztályában is, amelyen megjelentek: 
V.erzeviczy Albert vallás- és közoktalá»ügyi mi- 
niszt- r. báió Hor ig Károly, Du-.sewffy Sándor, 
Kori Mndárrl püspökök, Váradv Károly czimze- 
y püspök, gróf Z-chy Nándor, bárói Forcier 
blyni-j, Giessvoin Sándor, a Szent István-lársn- 
! :t aleinöke, Kapossy József társulati igazgató. 
Concha Győző, Békéii Rémig, Mihatyfi Ákos, 
Margalüs Ede egyetemi tanárok, Dudek János, 
D-dek Lajos, Rnsebek Antal, Novák Lajos, Gzik- 
lay Lajos és nagyszámú előkelő közönség. Az 
ülést báró Hornig Károly veszprémi püspök nyi- 
iolta meg, ninety után Alleram Gyű ,i szavalta 
e1 dr. Ban Aladár ünnepi versét. Dudek János- 

a nyilrai leánynevelő intézel igazgatójának 
felolvasása után dr. Notier Antal mutatta be Di- 
v‘‘-ld Kornélnak ».Madonna a m-:gyár müvészet- 
ron« c-zimii tanulmányát. Büschel: Antal győri 
kanonok imája és Hornig püspök áldása után 
véget ért a szép ünnepség.

— Az orleauszl sztiz íisitelete. Ismeretes 
az a nagy tisztelet, a melviyel a franezia nép 
Jeanne d Arcnak, az orleanszi szűznek emléke iránt 
Viseltetik. Volt már szó arról is, hogy az orleanszi 
szűz tiszteletére egy napot nemzeti ünneppé avas" 
anal; és 1894-ben a kamara is foglalkozott e 
kérdéssel, azonban akkor az erről szóló törvény- 
javaslatot nem fogadták el. Most az a hír érkezik 
Parisból, hogy ezt a törvényjavaslatot Berry na- 
czionalista képviselő újra be akarja terjeszteni 
Az orleanszi szűz emlékének megünneplése azon. 
can most sem találkozott, általános lelkesedéssel 
Az első súrlódások máris megkezdődtek. Deron- 
jede képviselő Jatires képviselőhöz levelet inté­
zett, a melyben a Humunilé-hari Jeanne d'Arcról 
megjelent czikke miatt a küzlelkiismeret megté­
vesztőjének newzi ói. Jam-'---, erre táviratilag ér­
tesítette Derouledef, hogy eü.üliü hozzá tanúit- 
hogy a provokáczió okáról magyarázatot fa’r- 
jene!:.

A kamarában is szó esett ma az orleánsi szűz 
r I, amennyiben Somba! é- A tard intemeilái-ak 
Thalamas a Condorcet líceum történelmi tanú" 
rának áthelyezése ügyében, aki állítólag előadá­
saiban kedvezőtlenül nyilatkozott az orleáns* 
szűzről. Sembat szem'-re veti a közoktatás" 
agyi miniszternek, begy Thalamáet k'sz()!gállalia 
a naczionalislák és klerikálisok bo=-zvijáni;'': 
Cliaumié közoktatásügyi miniszter azt válaszolja" 
hogy ő elvállalja felelőséget Thalamas á'helve zé­
séért, aki tapintat hiányát tanúsította előadásai­
ban, Thalamas a ludománv álláspontjáról 
világította meg az oriennsi szűz -Egtet 
Thalamas igyekezett hallgatóival megér|elni, bogv 
az arlean=i szüzet i orlársainak egy része félre 
ismerte. Jaures vádolta azután a klerikálisoka; 
hogy leplezik a valóságot,nűdön az orleánsi szűz. 
balá'áért a felelősséget az angolokra tolják. CLau- 
mié közoktatási"gvi miniszter azt válaszolta erre, 
hogy eljárása liorderejének teljes tudatában volt-

— HalVógyEkossá#? Naery-Sgeber.ben. Ma
reggel a Xagy-Szeben közelében lévő Keresztény 
szigetin megölve talád tk llemeíner agg korcsmá- 
rost és cselédjét. Vindketföiiik.-! éles eszközzel 
ölték mng. Valószínűleg rablóayílbr.-ság forog fenn. 
A tettes ismeretlen.

— A Klein búZAspárt kihadgatták. A
rah'ógvilkos Kiéin házaspárt, a kik tegnap érkez­
tek Becsbe, már ma délelőtt ki is hallgatta a 
vizsgálóbíró. Klein Francziska vallomásában nem 
mondott semmi E nlosat. Egész idő alatt, a mig 
a vizsgálóbírónál időzött, an ól panaszkodott, ho-.:-. 
egész é jei nem hunyta le a szeméi.

— Egy félmilliónál többre rug a XXXVI 
jótékony őzéin államsorsjátéknak 18.435 pémmve- 
reménye. A főnyeremény 200.009 korona. m«lv- 
hez további nyeremények 40 000.lv, 20.000 K,
10.000 K. slli. sói akoznak, a n vert-: né nyesél vek 
annál kedvezőbbek, miután egv r-' -jv < sak -t 
koronába kerül. Tudvalevő cg ezen sorsjáték 
tiszta jövedelme jvlékoiv.czélra lordittatik, me­
lyekről a királv határoz. A búzást d czember 
15-én tartják meg. Sorsjegyek kaphatók dohány- 
iőz-dékben, váltoiizletekben és számos más el- 
árusítóhelyen.

— Aayagyllkos Luk. Kél elvetemedett fiatal 
ember rémteltéről értesítenek bennünket Eíesd- 
riil. A bil: irmegvei C.séeske községben özvegy 
Tyrka Demeternél György és Tivadar nevű fia 
agyonverte. Az anyagvili;os fiukat a csendőrség 
letirlózlatla és kivaüa ta. Tettüket azzal próbál­
ják indokolni, hogy anyjuk örökösen ré-szeges- 
kudetl.

— Slog ölt® a íelapégát. Hősen Vasz.il dévai 
lakos — a mint onnan táviratozzál; — te-.map 
egy nagy konyhalcéssel szivenszurfa a feleségét, 
aki azonnal szörnyethalt. A házaspár már régi 
idők óla icssz viszonyban élt cgvauM.sal. Tegnap 
este újra perpatvar taniadt közöttük és B sas 
\ a szil nagy dühében követte r-i a gy ■ i :;o- s:i 
A lettes önként jelentkezett az ügyészséaiéö.

— Propeller forgalom. A propeller-társaság 
'.vasainak kényelmére G-sz.es állomási váróne'vi- 
s-.geit füt!eti és intézkedett, hogy csavar o- 
zösei már a közel jövőben gőzfűtéssel edá!- 
lassana k.

- Véi gyógyítás (Hémopatia.) Ej és ieg-johb 
gyógyu.. d Amliiis : a, kösz vény. szív-, gyomor, vese- 
idegbajok, szélhüdés és etmez.avar ellen Az intézet 
\ ., Budapest, V áezi-körut 18. szám J. emeleten van

— Női fehérneműéit divatos, szolid t.JviioTee- 
mérséiaöt szabott ánk. Ktiaz József és a Arca 
Budape. l, V., Deák tér I. szám. Menyasszonyi l-< - 
ic-nayék óllnndóan irogtekinlhotűk.

Bob hashajtó a logicc'e nősebb tán 10 iijtér)

TÁVIRATOK.
A szerb kormányválság.

Béig rád, tlec-z. 1. A parlamenti helyzet 
tegnap óta nem változott. A kultusz-, igaz­
ságügyi- és középitési miniszterek lemondá­
sáról csak altkor fognak dönteni, ha a két 
radikális árnyalat között jövőbeni magatar­
tásukra nézve kötelező határozatok jönnek 
létre, a mit vasárnapra várnak.

5
Js.«; olasz kamara uj ©iuoste.

Róma, decz. 1. A kamara elnökévé Mar­
conát választja meg i!22 szavazattal. Costa 
szov/.iá ista képviselő 2!). Biancheri és Fort-s 
1—1 szavazat---! kaptak. 113. az alkotmá­
nyos ellenzéktől 1'vudott sr-avnzólap üres 
volt.

Róma, decz. 1. A kamara Fortis képvise­
lt Etil’. De Piiseist 194, Go riot 100 és To- 
i-ignanit 911 szavazattal alelnőkökké válasz­
totta. Azután megválasztották a jegyzőket 
es a háznagyokat, mire az ülés véget ért.

Bulgária IiscHgyi költségei.
Szófia, decz. 1. A szobrán je mai titkos 

ülésén megszavazta a hadügyminiszter által 
a hadsereg íe'ion v vérzésé ne!, c/élűura Icé-rt. 
42,700.000 frank rend1;ívű i hiteit. Minthogy 
ebből csak a gyorstüzeiöágynkra eső „ j 
milliót fedezik a száz midié.-’ kölcsönből, en­
nélfogva a íemnaradú 17.700.000 frank 
függő adósság marad.

Kosgaxáasági táviratok.

Few jork.

decz. 1 liov. 30.
Puzr, helyben................................ llR.-'ő 118.38
- decz embere............................. 115.25 lla.38
» mercz.-ra ......................... —
1 májusra....................................111,50 111.50
/rtir.nyt: állandó.
Gabonavzáililási-dij
Lverpoolba................................. 1 — i —.
Tengeri deczember-re .... 57.— 5003
irányzat; állandó.

Chicíi j/o.

— Zártat. —
dfez. 1 nor. "J.

Búza decz-re............................. 10-?.— 107.88
- -rí . . , . , . . . —.  I -

tengeri dec.-re .............................48.38 48.50

Cnicago, i]ri‘7. 1. (Zárlat.) Zsír decz.-re ti 90
1 • ' 0) jaa.-re ti 92 (ti.92 , szalonna ti.8l (ti.81 i, ser­
téshús decz.-re 11.40 (11.30.)

EGYESÜLETEI

— A tüdőbetegek tanatóriusaa. A lüJtii.e- 
te:ok szanatórium ínak igazgatótanácsa gróf 
Batthyány Lajos elnöklet« alatt üF-.-i t.zrlo». A-; 
ülésen Ormódy Vilmos részletesen számolt L.- a 
szanatőri-jm-H.r-'jepyek ügyének a tebonyoiilásá- 
ról. A jelentés szeri:it az ügy lebonyolítása ked­
vező eredménynyel járt. Az igazgatótanács kel A 
anyagi eszköz lelett rendelkezvén, el is határoz.a 
a- Erzsébet királyné szanatórium kiépítését és 
az építésre nézve az összes előkészületeket meg­
tette. Fe-kér'a.-!: Czigler Győző tanárt az újabb 
tervek eikésrdésére és igy tavaszszal az épiik» 
zést már meg i- kezdlm-lik. Végül nagy örömmel 
vették tudomásul, hogy báró Harkányi Frigyes 
és Elek Pál vezérigazgató tiz-tizezer koronával 
agyaiapitványt teltek az Erzsébet ki rá yné 
szanatóriumának a javára.

— A diákok g'orslrö ezövotségre. Az
«Országos Diák Gyorsíró Szövetség »-nek, m it 
fi*- »unk jelenül:, tegnap volt a harmadik rendes 
közgyűlésé az Országházbuii, hol számosán jelen­
tek meg ez alkalomból a fővárosi és vide-ci 
gyorsírók. A közgyűlés mindenek előtt az r,.i- 
daimi pályázatokról szóló jelentést tárgyába . 
tudomás.i! vette a pályázatok eredményé'. E 
szerint e nők Ft!: Bálint Antal, pénztáros: /im­
mer Ferencz, szerkesztő: Csomag Győző, titkár: 
Verő L«i':, jegyzők: Delire János és Wagner 
iluirnund, e.lenoró• : Bardos frv(»rgv í-s iváposztás 
István.

— A róvárosi Iparosok Köre ma este el­
nökének, fhék Fndrem-k nevonapja alkalmát' 4 
bankettet tendereit. Az e'sö fel köszöntőt Gzeti*-! 
Gyula aleinök mondotta 7 hél; Endrér-x aki öc- 
sz.elartásra hívta fel iparostársait, ielköszönü L 
mondottak még Sebess Dénes országgvülési kév- 
V'selő, Dobiés/';y Józ-.cf nyug. ezrede=, dr. Hor­
váth Jái.as hit. szövetkezeti igazgató, Hatala .1 ... 
zsef a kör gazdája, Gifa-lc Frigyes s még sokan 
mások.

SZIKRÁZ EB MŰVÉSZÉT.
Prielie Kórnélia ünneplése.

Bitka ünnepsége volt ma a. Nemzeti Szin- 
ház.nak. Ünnepelték Prielie Kornéliát a; L.d 
az alknlumből. hogy mii v-;*it éppen 1-ntv-t- 
uadik é-.fordulóin annak a dátumnak, a mi­
kor a művésznő a Nemzet; Színház tam-i 
lett. A m a avar művészei lövténetéhén 
volt ehhez hasonló évforduló. Hatvan ér­
tendőig működött, a nemzet első > lupád,m 
s e hatvan év alatt népszerű-‘ge mindegyre 
nö. ikedett. Annyi <iű- i=ég jutott neki <> ■- 
tályrészül, amennyiben számtalan m !■-•- mű­
vé-z. vagy művésznő c-.-'TiHvóvo sem része­
sül . A 5 ő útja valóban : ■ riex de! -. It 
borítva s cl lehet mondani, hogy ep. : 
pálvalutása valóságos diadalmenet volt.

ólcitatni ebből az aikalomb. I a művész­
nőt, kiír-, jC'zlcedm i-vilemeire, sikereire, pu- 
Ivalulasánal; e:;y. mozzanataira, merőben 
fölösleges. Prielie Ivóméba e hatvan esztendő 
-dalt a magyar művészetben lbga'oimna lett. 
Mindenki tudja, man jelentő éget repre­
zentál ez a nagy művésznő a mi nemze­
tünkben.. Ä Korától a nagymamáig s mind­
azzal, a mi e szerepek közé esik, mii -j 
benne volt az ti. ícimeritlietlemil gazdag 
regiszterében. Fiatalok", öregek, l-'rfi és nő, 
szóval mindenki, a kinek a szép-rég és mű­
vésze! iránt érzéke és fogékony-,iga van, a 
tisztelet és hódolat pálmáját odanyuitia 
neki. Meghatói!.-;'!a; nélkül ez ünnepségről 
Inch -mást venni nem is leltet.

De azt még sem lehet elhallg-atni, h g\- 
Prielie Kornélia a legboldogabb és legsze­
rencsésebb földi halandók közé tartozik. A 
t.i tudja, hogy a színész pályafutása milyen 
nehéz es tövises, a fi India, mennyi szen­
vedéssel, csalódással, küzdelemmel jár meg 
a legnagyobbaknak is, az kétszeres bámu­
lattal adózik a művésznőnek, hogy lelki har­
móniája ma is oly tökéletes, mint akkor, s. 
mikor a színpadra lépett. Kedélye ma is oly 
friss, üde, mint hatvan esztendővel ezelőtt. 
Csak a haja fehéredett meg, de lelke hat
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maradt. A folytonos milvészi munka kedé­
lyét nem tudta mogöröini, nem tudta öreggé 
lenni. Azért hangzik jel u tapsvihar ma is, 
ha kitép a szuipadr;: ez az, a miért a há­
lás pituíikum ma is kudvenczénefc tartja.

Az ünnepség tervéről a művésznő előző­
leg nem tudott semmit. Talán a dátumot is 
elfelejtette volna, ha a színház vezetősége 
emlékezetébe nem hozza. Az ünnepség rá­
nézve tehát meglepetésszerii volt. A szín­
ház tagjai és igazgatósága testületileg ke­
reste fel a nagy művésznőt vas-utezai laká­
sait és a .színház nevében Somló Sándor 
igazgató üdvözölte. A m"ivé=znö meghatói­
kul köszönte meg a vára lián úváeziút és a 
színház tagjai pedig valósággal elárasztották 
virágokkal. A jubileum alkalmából gróf Tisza, 
István miniszterelnök és Bev/.evic/y Albert 
kultuszminiszter levélben gratuláltak Prielle 
Kornéliának.

— C-oüoaai életrajza. A debieczeai C.soko- 
nai-kör Csokonai halálának százados évforduló a 
a »kaiméból pályázatot hirdetett a költő é'et- é5 
je lemrajzára. A pályázat. lejárata 1904. drvz<-m- 
i'vr 15. Ä pályaművek Kardos Aiberlhez a Cso- 
konai-kör titkárához (Debriezen, József kir. her* 
ezeg-uleza) küldendők.

— Moyer Hars felolvasása. Az IJránia-
r •íítiraj-/.!
... ír.,: tens,

y- inházban ma este volt a Magyar 
Társaság felolvasó ülése, a melyen Meye 
a társaság tiszteled tagja tartóit' telette 
tartalmas és értékes felolvasást díszes közönség 
elölt a déli égöv havasairól. Az érdekes - ülés!« 
dr. f.rűdi Béla elnök nyitotta meg, vázolva a 
kd'lr.ő vendég ekszpediczióinak tudományos ered­
ményeit s azután Meyer flans ismerieíte Afrika 
és i)á.-Amerika egyenlítői vidékének havasai! 
vonzó es népszerű s a melleit mégis tudományos 

,;nvona!on á!:ú olvadásban. A közönség nagy 
«•id-k-vdessel hallgatta végig Meyer Hans elő­
adását és elismerésének 
sut:;;al adott kifejezést.

— A Zrínyi I oca kür hau»verseny*. E 
hó 4- n déinlán öt órakor a VII. kerületi dohén!" 
u'ezai polgári leányiskola he.viségeiben felolvasás

em

társaságra felügyelő bizottság kiegészítése. A 
belügyminiszter leirata, a fővárosban megalko­
tandó állami gyermek-menedékhely ezéijára ál­
engedett leiek ügyében. A budapesti villamos 
városi vasut-társEság nyugdij-intézeli alapszabá­
lyainak részben való módosítása. A herczegprimás 
leirata, a budapesti görög-katolikus plébánia föl­
állítása tárgyában. Előterjesztés a sütőipar vitele 
s a műhelyek berendezése, a kenyér s a pék­
sütemények forgalomba hozatala, valamint a 
munkaadók és segédszemélyzetük között való 
viszonyúra vonatkozó szabályrendelet megál­
lapítása kérdésében. — Miskolcz város közön­
ségének a körirata az átvonuló katonai be­
szállásolásokból s az elűfogatok előállításából a 
városok közpénztárát terhe ö kiadások csökken­
tése tárgyában. — A honvéd hadapród iskolák­
nál megüresedett két fővárosi alapítványi he!y 
betöltése. — A közmunkatanács átirata a II. kér. 
Nyul-utcza beépilésmódja tárgyában. — Eiőler- 
jesztés a magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdíj-egyesület épilés-engedálydija ügyében. — 
Előterjesztés a Krisztinavárosi színkörre nézve 
fönnálló szerződés fölmondása tárgyában. — 
Felsmann Júzset Kin áüsko ai igazga'ó nvugdija- 
zása. — A belügyminiszter leirata a Mátyás ki­
rály szoboratap hováfordifclsa kérdésében.'— A 
budapesti tanítótestület segélyezése. — Leipold 
Lajos volt pénztári ellenőr kérvénye az ellene 
megállapított vagyoni felelősség aló! vaui felmen­
tése iráni. — Fellebbezések és nyugdíjügyek.

— A gázgyár uj épületei. A tanács, a mai
ülésében azt javasolta a közgyűlésnek, hogy a

A közúti vaspálya forgalma. A budapesti 
közüli vaspálya-társaságnak folyó évi november 
hóban 575.456 korona bevétele volt. Az össz- 
bevóteMolyó év január hó l-löl november 30-ig 
6,938.783 koronát, tesz ki, a múlt év hason 
szakában 6,681.129 koronára rúgott.

A szanatórium sorsjegyek mai húzásán a 
következő számokat sorsolták ki: harminczezer 
koronát nyert: 2443 sorozat 99 szám, háromezer 
koronát nyert: 2553 sorozat 93 szám, ezer koro­
nát nyert: 2553 sorozat 92 szám, ötszáz koronát 
nyert: 2535 sorozat 1 szám, 2032 sorozat 69 
szám, száz koronát nyeri; 5402 sorozat 89 szám, 
5606 sorozat 17 szám, 2691 sorozat 86 szám, 
474U sorozat 39 szám, 1501 sorozat 2 szám, ötven 
koronát nyert: 5218 sorozat 90 szám, 3361 soro­
zat 44 szám, 4185 sorozat 90 szám, 895 sorozat 
39 szám, 5438 sorozat 18 szám, 1455 zorozat 74 
szám. 4679 sorozat 77 szám, 8869 sorozat 4 
szám, 326 sorozat 35 szám, 5994 sorozat 26 
szám.

eszére ne luOO négyszögölet 
a hogy a pénzügyi bizottság 
hanem 2704 négyszögölei,

zajos cíjenzéssel s lap-

zepgvar ni epiuctei 
engedjenek át. (műit 
már előterjesztette), hanem 2704 
mert a főváros mérnöki hivatalának a fölmérései 
szerint ennyire föltétlenül szüksége van.

— A költségelőirányzat. A tanács a mai 
ülésen elhatározta, hogy — mert a költségvetés 
a törvénye- határidőben nem volt megállapít­
ható •— iöiiralban jelenti a belügyminiszternek, 
hogy azt deczember 12-ikén fogja a 
iára válni.

közgyűlés

TÖRVÉNYSZÉK

s.d egybekötött hangversenyt rendez a dicső
.:ü nagyasszonyunkról elnevezett Zrínyi Ilona 

k Belépőjegy éra egy korona.

FŐVÁROSI Ui'YEK.
A fővárosi

lett felszólalásai:
iskolák egészségügy ében

:nt a főorvosi hivatal eddig min- 
- „ figyelemben részesítette. így legníubb is foga* 
hatja lelt annak a felszólalásunknak, hogy a fő­
várost környező községekből villamos vasúttal l- 
bejáró több száz, sőt ezer főnyi iskolás gyermek­
től e ölj árú-ági b zonvitványt keil követelni, mely­
ben iiétről-lmtre Ig-azo!tessék, hogy a gyermek 
családjában ragadós betegség mm főnkül i-Jő. A 
‘‘•városban ilyen esetben a kerületi orvos hivatal* 
búi tiitatja ki a beteg gyermek testvéreit az isko­
lából, egy értesítés utján, melyet az igazgatóknak 
hűin, a községi elöljáróságok ell.nben ilven érte* 
siteseke! sohasem küldenek s így az iskolákat a 
‘aiuró! behurezoiható skarlát járvány veszed: íme 
a: andóan fenyegette. A főorvosi hivatal mi-gsziv- 
le.íe az Egyetértés* tanácsát s ma már minden 
falusi gyermeket ilyen községi bizonyítvány be­
szerzésére köteleztek. Erre az eredményre való 
tekintetből még egy néhány visszásságra 1,Ívjuk 
lel az illetékes fővárosi és á l mi halé,sú­
gok figyelmét. Az egyik a gyermekek- 
11H r- a tanítási időn Ilii vd it> foglal­
koztatása, ami különösen némely felekezeti 
leányiskolában dívik. A félnapos lend.-z r md. 
ii-lt benlartják a serdülő gyermekeket ti-íú! 1 
máig az iskolákban, s miután Így öt óra iiosz- 
szat sanyargatták, különböző czimektn berende- 
iik a délutáni urakra is. Egyik héten ér.ekpróbak 
varrnak, másik héten főigazgató!:, igazgatók, igaz­
gatónők, tanárok es tanárnők nevanapja, ezt 
mind ünnepéllyel ülik meg, melyeknek hosszas 
próbái és iőprúbái, sőt megismétlései is vannak,
8 minthogy más ezimek is adódna!:: e dolognak 
nincs vége-hossza s a családi é et ecész évtri áí 
teljesen lehetetlenné van téve: a gyermeket 
reggeli hat órakor zavarják ki az ágyból, fe! 
r.yolczkor elmegy, délben alig van otthon másfél 
óráig, már ismét mennie keli sebliben lenyel! 
ébreidéi és lámpagvnjtás után kerül haza, sápad- 
tan, teljesen kimerülve. Ezért ugyan kár volt a 
lélnapos rendszert behozni, mert ilyen módon 
leánygyermeket nevelni teljesen lehetetlen. 
Reggel nincs ideje, rogy becsületesen megmosa­
kodjék, fésűiködjék, délben nincs ideje az ehéde- 
léshez és délután a folytonos zavartatás imáit 
nem tanulhat egy kis zenét, vagy idegen nyelvel 
tőt a másnapra való iskolai feladatait sem vé- 
g^-zheii el. Oly súlyos visszaélés ez a gyeimekel: 
egészségével és olyan túlterhelés, amibe iehetei- 
len, hogy bele ne szóihasson — ha rnás nem: a 
közoktatásügyi minisztérium. A tilalomnak, amit 
szükségesnek tartunk, ugv i:eiier,e szidnia, hogy 
r:mely iskolában a déte ölti egyfolytában való 
tanítás rendszeresítve van. oda a dói utáni órákban, 
soha semmi szin alatt se legven szabad beren-

— A budapesti ügyvédi kör kezgyillóao.
Br Szol mer Lajos elnöklete alatt ma t > í tolta a 
a budapesti ügyvédi kör huszonnegyedik évi 
rendes közgyűlését, melyen felolvastál: dr Szivák 
Imre kamarai elnöknek Temesvárról küldött kö­
vetkező üdvözlő táviratát:

Képviselői kötelességem tel,esd'.-e, fajdalon:» 
lehetetlenné leszi körűn.: mai közgyü esén meg* 
jelenésemet. Szerény erőimet kötelességérzetie1 
szentelem közös eszményeink kultuszának, kö* 
fűnk felvirágoztatását ji gérzül-dinii: szükségle" 
lene:; tartom. I dvüziettel <ir Sziv.Vz Imre. 
hzuián dr flyöngyös: József liikár terjesztette 

elő a választmány évi jelent» .s- t. majd mvgemlé- 
kezett a körben tartott felolvasásokról és az eg\ es 
kérdésekben telt kezdeményezésekről. A telsz»s-o' 
fogadót jelenlés u'án meghallgatták a számvizs*

az 1 !;(>•! —5
szavazván a kör

gá.óx je,elitesét es megálhipitolták 
körev költségveléséí, köszöne!> t 
buzgó je. nz'.irisána., Kovák Sándornak. Végűi a 
Vivasztíisckat cjiei'e,: meg a következő eretl- 
ménynyc'.

Elnök : dr. S «diner I, j j-, alelnükök: dr. Zsig­
mondy Jenő *:■> dr. Rúnán Róla, gazda: dr. Kelé­
in cn Lajos, titkár: dr. Gyöngyösi József, másod titkár: 
, r- M:iia!ovics 1 ••’a, pénztáros: Kovák Sándor, 
ügyész: Craus Cyula, könyv áron: dr. I/'ivv liábor.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatosßäe.
Ma nagyobb esőzéseket jelenlétiek, ;i mi 

elüldözte azt, hogy a tőzsde kellemes irány­
zatú volt. Ez nagy szó! Már betek óta 
teljesen kedvetlen volt az. üzlet. A malmuk 
tartózkodása a vételtől, a spekulácziú tar­
tózkodása a kötésektől, valamint a magán- 
ie’el: teljes nemtörődömségé idézte elő azt 
a kedvetlen irányzatot, melyek az utóbbi 
idő óta a tőzsdén tapasztalhatók voltak. Mai 
számunkban már jeleztük, hogy a malmok 
rövidesen kilépnek eddigi visszavonullságuk- 
b.A s vásárolni fognak. Ez már ma he is 
igazolódott. Érdeklődlek az üzlet Ivánt s 
mar vásároltak is. Ez olyan kedvező hálás­
sal volt az üzletre, hogy egyszerre ti és fél
— 5 fillérrel felszökött a készbuza ára, s 
elkelt belőle 20.000 mm. A kedvező irányzat
— mondják a spekulánsok — tartani fogja 
maga^ s rövidesen még kedvezőbb kilátásra 
van remény. A rozs is megváltozóit ma, jól 
tarlóit irányzatú vő!!, mig a többi ezikkek 
is nagyobb keresletnek örvendtek s kellemes 
irányzallal zárultak.

A készáruuisezon l.uzu mérséke l kínálat 
es ugyanoly vélelkedv mellett ma szilárd iránv- 
za!u volt.

Rozs el eg jó forgalom mellett változatlan. Mi­
nőség szerűit 7.50—7.55 koronáig jegyzőnk buda­
pesti paritásra.

takarmányárpa sem változót!; helyben és hely­
beli paritásra 6.80—7 30 koronáig jegvez prompt 
szállításra.

Zab tarlós, a fmgaiom csekély; helyben 6.80
— 7.20 koronáig fizetnek.

Fvngeri áriai lő. Prompt kocsira téve hely - 
ben 7.7 ) koroná’g jegvzünk.

Az árak 50 kgrkér.t értendők.
Elkelt:
Búza. 'hsz&vidél.i: 205 mm St» 

liiO nun SÍ /.g 10-47 kor 100 mm 893
-U.) mm hl kg 10,40 k»»:- -1 mm 80
10.) . :-i y,l k«g 10,42 kor 4)0 mm fcleó

Értéktőzsde.
A spekuláció tartózkodása miatt ma na­

gyon csendes volt a tőzsde és az árfolya­
mok vajmi keveset változtak. Csupán az 
osztrák-magyar áliamvasut részvényei iránt 
nyilvánult ma is nagyobb érdeklődés. Árfo­
lyamuk folytatólagos helyi és berlini vásár­
lások alapján tetemesen emelkedett. A helyi 
értékek piaczán nem élénkült meg ugyan a 
forgalom, de a hangulat mégis kedvező ma­
radt. Forgalomba kerültek Ganz-féle vas­
gyár, Danubius hajógyár, Budapesti Taka­
rékpénztár részvények kevéssel magasabb 
árfolyam mellett.

Elötüzsda.
Az előtőzsde barátságos volt, áliamvasut srézvo- 

r.yec tavorin állottak; Köttettek: Osztrák hitclrcsz- 
vény 676.25—G77.Ü0, magyar hitelbank 800.50—SOI, 
magyar leszámítoló és pénzváltóban!; —, magyar 
jelzáJoghilelbank II. kib, —, osztrák-magyar úllmnvas- 
ut Gd2—653.50, déli vasút—.rimamurányi vasmű 
Ö14.2Ő—515, magyar korona járadék — közúti 
vasút —, városi villamos vasút —.

11 óra 15 pereskor sáródnak: Osztrák hilei- 
rászvény 676.', ó—677.—, luagy hitelbank 800.50 - 801. 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4GG.——167. — . 
—, magyar jelzáloghitelbank if. kb. 541.50 —582.— 
osztrák-magyar áliamvasut 658.50—053.—, del: vas. 
88—67.—, rima.murányi vasmű 514—515.—, magyar 
korona járadék 98.15—98.20, magyar a ran '/.járadék
119.---- -119.50, közúti vasút 565.-----565,/ 0. városi
villamos vasul 339.-----339.50.

Béli tözido
A déli tőzsde nyugodt volt, áiiamvasiiiait!-1-

Paeific Newyorkra szilárd, épp így .Anatolia és 
Prinz Heinrich is. Hajózásiak állandóak. Trust 
Dynamit kissé gyengült. A tőzsdeiül) második 
íeie elején várakozó a forgalom minden téren 
árfolyamválio'ás nélkül. Jelentéskor Laura 200 
előzetes 288.60 után, Anatóliai ICO.50, egyéb
árfolyam váitozatían, c k- Trusidyuaiait 165.60

186,75 után. Irányzat nyugodt
Magánleszámitolási kamatláb 3 háromnegyed 

százalék.
Zárlatkor jegyeztetis 4.2 • t-os papirj&radék 

—_—f 4-.,-os osztrák arany-járadé* 101.80, osztr 
bitelrészvény 213.—, déli vasút 17.75, orosz bank­
jegyek 216.25, TV, uj orosz kölcsön —. —, í isconto 
Conimandit 193.60, dvnamit trust 195.75, karpeni 
217.25 4.2»;, cziistjáradék 99.90, 4” , magyar arany- 
járadék 90.90, magyar koronajáru-Jók V'.IO. osz­
trák-magyar áliamvasut 140,40 bécsi váiiuár —, 
olasz járadék —.—. ált. villamossági Edison 
229.—-, gelsenkircheni 232.75 Laura-kobó 259.75 
csendes.

Paris decz. 1. (Zárlat) Osztr magy. álian vai it 
—, t j török konzol 88.60, I gypton i járadék 
105.70, Magyar aranyjárdék 102.30, Török sorsjegy 
129.25, Meridionaivasut —. 4g;0 olasz járadék 
tuö.05, ßanque Uttomane 597.—, Credyt toncier 
de Francé 740, Alpesi Fányarészvény ——, 
4*., 1890román kölcsön —., Gövűg bölcsön 22-., 
Váltó Olaszországra —.. Váltó Amstcrdamr-
2CG.56, Váltó Brüsszelre 9.22 De Be rs 4 6.—, C ir- 
icred 60.—, 5% bolgár kötelez ény. 150.- , Déli

1.60, Osztrák 
jk, 498 Lunque

dák. Köttettek Osztrák bitelrészvény 677—677.50, 
magyar hitelbank 809.75—801.50, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank—, magyar jclzáloghitclbank 
11. kib —. osztrák magyar áliamvasut 65:1.75— 
055, deli vasat —, rimamurányi vasmű —, magyar 
koronajáradék —, közüli vasul 565.25—565.50, 
városi villamos vasul 338.75 —339.50.

Hely: értékekben köttetett, lín lavcdi T .1 • ró.!.r»- nz- 
tár 474, Damiliius hajógyár 184, (ianz vasgyár 31'JO.

1 óra 2ti perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 677.— — 677.50, magy. hitelbank 801.—801.50. 
magyar leszámítoló es pénzváltóbank 467.—WS.-—, 
magy. jelzáloghilclbank II. kil>. 530.50—531.—, usztr. 
m. áliamvasut 654.50—655.— déli vasút 88—88.50, 
riiiiamurányi vasmű 514—514.5(1, magy. korona jára­
ti él: 98.15—98,20, közúti vasút 565.50—56G., városi 
villamos vasat 339.----- 339.50.

Prämlum-tizlet: Dijbiztosilások osztrák hitel 
i.(.n holnapra 4 — 5 k„ nyolez napra 
1904. dcczeinhcr végére 18 — 20 korona.

10

200

10.50 kor 
11 i 50 ker 
10.40 kor 
10.42 kor

'I I.:

A válasz! muri gjai Sándor,lellek: Balog
iíaumgai len Nándor, Bos-ányi Iván, Charmant 
Oszkár, Citikáasy J»:;,ő. Darvay Fii őp, Dra^kovich 
István. E'iyiczkei Gábor. Frank Sala, Fried Vil­
mos, I: iiimann Bern il, 1» uchs áiér, Fürst Mát1. :is, 
(ni a Simon, Brní.rr Búj» s, Győry István, llajdu 
\ iklor, i t .Ióz-i2, Jxelenien Gvula, Kovács 
tieniii:. Kovács Ív nő, Kosa Vilmos, Kemény Mik­
lós, Karácsonyi Jenéi, Környey Ede, Kurucz 
Z-ignvnd, K -gy Emil. Nagy Dezső-, Nyíri István, 
D .»h Dezső, 1‘nrall Ferenez. Róth Pál, Sr-limör 
Gynij, Schnitzer Jakab, Sehreyer Samu, Ságody 
Gyula, henes .Ióy3nf, Somogyi Miksa, Székely 
l.a'o-, Szerenyi Simon, Szivák Imre, Turöij Emil, 
liaiLfi \ meze. \ámossy Károly és Wo.f Vilmos.

A közönség körébői.
■ rr Budapes’en, Elscran- 

*8 S :v< t:e-hfvv:z»»p ,,'vv
Hí isif p6r2t

^ ^ furaüvel.

nyári éo tc25
USZúsákka , ka C3 kűí furde .»ul - u

94.vl.ila.ur> kt.

L0Z-
D.‘í'inod er-

utr B iszsp-fürdukkal 
pompás ásványvíz-

k»'nyein a* vi.kva!
t -ycktus ja^yto es Lvrine*:?ve.

u>!ni a tanítványokat.
»- leg egeik feltétele. K»>

le.4jen a nyilvánossági 
gy másik, tisztán egész/ég-

iigvi küveleíesüníi: az. iskolák órakvzben való 
I műszeres szellőztetése. Hihetetlen ugvan s, de 
vannak iskolák a fővárosban, ahol a délelőtti öl 
óra alatt egy másodperezre se bocsátják ki a 
tanítványokat, nem az udvarra, de még a fuivo- 
■ ól ru se. ot óra iiosszat szívják tehát egymá5 
iehelletét, mert ezalatt természetesen szellőztetni 
s“ ie’not a különben is túlzsúfolt teimeket. Az1 
kul hinnünk, a tanfelügyelőség nem tud e dol­
gokról, különben aiiglia tűrné meg s ezéit re­
méljük, legközelebb már megelégedéssel fogjuk 
kon--találhatni, hogy ez a felszólalásunk se maradt 
eredménytelen.

— A ídyaros közsytiléEe. A szerdára kitii- 
zött render közgyűlés főbb tárgyai a következői:: 
h őlerjesztés, a régi jiarlamenti épület bérbeadása 
‘argyaoan. Az !. kerület Lágymányoson fekvő 
1íj,5-S— ;}‘J : r. s.. területnek a légszesz-társulal 
részére való eladasa. Előterjesztés, a X. kerületi 
tővárosi szőlő-telepnek v.'lami kezelésre való 
átadása ügyében. Az adat- és növénvhonosiió

KÖZGAZDASÁG.
Az Országos Ipareyryasiilet összes szako z- 

taiya ina mvag 1 .dk Zsigmond elnöklete aiatt 
ülést t-irtott, amelyen dr. Horváth János, az Or- 
szágos Küzjiunti Jlilelszö.etkezet főnöke tartóit 
előad.i -t az iy ári és iparos mun! ás szövetkezetek 
helyzetéről.

A villamos városi vasút forgalma. A
budapesti villamos városi varul részvénvtársasá" 
vonalain f. év november havában összesen 
323.880 korona bevétel éreted el. A múlt év 
ugyanezen hónapjában a bevétel 299.667 koronát 
teil ki. A I. év január 1-től az összes Levelei 
3.861.766 koronára rugó!:, a mait év ugyanezen 
időszakát an elért 2,982.465 korona bevételiéi 
szemben. A iérencz József földalatti viliamo. 
vasúton november hónapban 28(1.hit száliüoti 
személy után 88.121 korona volt a bevétel. A I. 
év január hú 1-től összesen 2,691.961 szállítóit 
személy uhui a bevétel 482.880 koronát tett k».

Kártékony hernyók é* rovarok irtása 
ügyében ma a fölíhmveléaiigyi miniszter egy szi­
gorú remiiddel adott ki, a mely szerint a" tör­
vényhatóságok es községi elöljáróságok tarlóinak 
az érdekelteket figyelmeztetni airs, hogy novem­
ber hú végéig mindenütt leszedjék a hernyólés;:- 
keket, ngysziiite eg».-.sz t»-ien ál szorgalmasan irt­
sák a lepketojásokal, vértetüt, valamint a darázs­
fészkeket. Aki ízt elmniaszlja, vagy pdig nem 
lelkiismeretesen végzi, azt az i'iető községi elöl­
járóság, vagy városi tárnics súlyos birsággal 
sujtja.

A világítási kiállítást a technológiai iparmű- 
zeurnban llieronymi Károly kereskedelemügyi mi­
niszter deczember másodikán, péntek esle hat 
órakor nézi meg.

A gazdák biztosító szövetitezeta nna dél­
után alapítási gyűlést tartott, amelyen módosítót 
iák az aiupszabá!'.okai.

FízetéBképtelenség. Kasílik Teslvérek nagy- 
kanizsai kereskedő rna 60.000 korona passiváv-ii 
lizetésképtelenséget jelenteit.

19.42 kor 390 mm -- I i:g ] 1.1.42 kor
I"1' mm hU kg tTj42 kor 290 mm bu l:g 10.40 kor
300 mm 80 kg 10 27-5 kor 800 mm SO kg 10,32 5 
i£0l‘ lc: 6 100 mm 80 kg 10,27 kor Iclsv, 109 mm 
‘■I ke 10.35 kor 11,0 u.m'79 leg 10,10 kor IU0 mm 
<9 lg 10.10 K mind 1 iá rom hónapra.

PestM-ycvnlékii 1800 mm 80 kg 10 45 kor 
1000 mm 80 kg 10 37 kor 700 mai ni ky 10.5 kor 
30" mm SÍI I-g 11137 km- 200 mm 79 5 kg 10.35 kor 
3v> nan 75 5 kg 1039 kor200 rr,m 79.5 kg 10.80 
kor 125 mm 79 ke 10,35 k» r 100 mm 79 kg 10.27-5
kor lei) mm 79,., kg 10 25 kor mind három
hónapra

Ji. Tűid vári : 1150 mm 778 kg 10,22 és fél kor 
húrom lmnaora.

I i!a:.'i : I.'140 mm 7."5 kg 10.18.75 ker három 
hónapra.

Felshnmgynrorsriigi: 500 mm 77 kg 10,10 kor 
báro.i» hoaa|>rn.

Bánság/: 600mm 78 kg 10,22 kor 500 mm 77 kg 
10,15 kor mind három hónapra.

Adai: 240 mólermázsa 76 
hónapra.

Palánkai : 170 mm 7G i.g 10.20 kor 
hémnpr.i.

hnk; >; tűi 10..0 mm 79 ke 10.35 kor 1000 mm 
»9 k: 19,35 kor 2100 mm 79 kg 10.80 kor miad 
három hónapra

Itoza. 509 métermáz'.n 7.55 kor 500 mm,7 
.»-'0 mm 7,.).'» kor 25.»0 mm 7.55 kor mird 
pénzíize!» s melletf, paritásra.

Tengeri (lóioguj 1500 mm 7,77 kor mind

Utótozsíia
Az utólfizstlc iizicllelen volt. Küllclíck (i.-ztrák 

hilelrészvény 6#7—G7G.50. Magyar hitelbank 809.50 
Magyar leszvmiiol" és pénzváltóbank 466.50—167.- 0 
Magyar itldiloghifelbank 11. kib.—, Orz!rák magyar 
áliamvasut 654.50—654 75, déli vasút —. rimatnu- 
vúuyi vasmű —, magyar koronajáradé: —, közüli 
vasút —, városi villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák idelrész- 
vény 678.511—677.—, magyar tüleibank POv.nO—-801, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 407.59— 46?, 
magyar jelzaioghileib. 11 kib. 531——5bl.50.osztrák- 
magyar áliamvasut í.54.50—655, ítéli vasút 88—89.—, 
rimamurányi vasmű öli.—511.50, magyar ko- 
ronajáraclék 98.15—98.20, magyar a rang-járadék 
119—119.50, közüli vasút 565.59 - 560., városi villa­
mos vasút 339-339.50.

vasút 93.— Váltó Londonra 
»ranvjáradéi: 101.50, Osztr. Land: 
do paris 12.89, írancziajáradék ' . ", 
ny i járadék 91.07, H°/e uj törleszthetö 
98.50 Osztr. földhitelintézet 18.27,

:■ é| i kötv. 329.50, 'l. : 398 r 1 
Űoliányvészvény 8•"••"»., Válió V.t- 1 
német piaezokra 122.-?, Bio 15 ...", !': 
232.—, Randíbntein 37—, Mrgxrar Jeh 
5G2. szilárd.

Frar-kfart, tíláríat.) i’ecz. 1. 4.2 ;:...
130.29, .V/., eszi arany-;áv.ikék 10: .2"», -í j, 
arany-járadék 10U.1U, Osztr hiíelint. v 
Osztrák-magyar áliamvasut 140.40. És 
pali vasút —.— Bustiehradi vasút — , 
váilvár 208.67, Bécsi hankverMn 1 ;• i. . 
részvény 152.— 39/» m. an ; .
4.2J... ezüst-járadék Bz 20, ír.
100.20, magyar koronajáradek 9 '.f" »;
gyár bank 117.10, Déli v a v.:t részvény 
Elbevölgyi vasul lüti.60, Bécsi váltóár 65.25 
váltóár 81.—. ünió-! - —.—,
hánya-részvény y;. ... ü.

-P*-

'url'.,

Frankfurt di1. B-Isii itizs-.;- .l :)s-;rfhite
részvény 212.60, Déli vasul 
óit —.—, Berlini Handclsgcsel 
232 20, Német bank

D
isvo —- liarpnm 

Hibcmia 217. szilárd.
Himburg (Zárlat.) dccz. I 4.V ' -os ez::stiiira- 

dék ICO 10, I860, sorsjegy 156 . I, déli. . 1 ?•
osztrák aranyjáraúék 101..63 , . ny
212 »1.1. osztrák-magyar áliamvn'mt . • . v, u.hsz- 
járadék 101.20, 4’/«-os magyar aranv- 9V.9J
nyugodt.

London, 1. A",goi conso" 8S.75.

kg 10,20 kor húrom 

bárom

.:»,:or 
kész

l'onzíizctés mellett, koenn rakva.
kés?-

2»ab. 100 mólermázsa 
készpénzíizctés mellett.

Az árai; 50 kilozrammonkint 
értendők.

,20 kor lvOO mm 7.00 kor 

korona értékben

[ esti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utoixó 24 óra

iluza
Érkezeit : 
61717 mi

Rozs 2977 »
Árpa 5967 »
Zab 649 >

Tengeri 5403 *

Repcze — >

Liszt 10 >

Korpa — ,

a'alt a következő volt:
Elszálliltatolt 

3058 mm. 
1994 ,

5040 »

17102 > 
4389 ,

A határtdöpiaczon ma szintén kedvezőbb 
volt az üzlet. A kellemes hangulathoz hozzájá­
rult az is, hogy Amerika gyenge kiná'atot jelzett 

s hogy az argentinjai termés nem vált lie. Ezt 
ugyan meg véglegesen nem lehet megállapítani, 
l icit a hozam csak most log tulajdonképpen ki­
fejlődni. Il.t az esőzések, — amiket rm jelentet 
ick — tényleg beigazolódnak, akkor nagyon rö­
vid időn beiül szilárd irányzatra van küálás, __
Köttetett:

Délalött:
B,:i 1905. áprilisra 19,26, 10.27, 10.25. 10.27 7 
Búza októberre 8.8G, 6.85, 8 87 k.
Rozs 1905. áprilisra 7.97, 7.93 k.
Zab áprilisra 7 21. 7 22 i:.
Tengeri 1905. májusra 7.59, 7.58, 7.59 k.

/ órai;or záréinak :
li'v.a 1905. áprilisra...................... 10 27-10 2? k
Búza októberre................................ 8 89
!''»'■5 LIUÓ. áprilisra .............................N98-7.99 *'
Zab áprilisra.......................................... ■ »2—7 ‘'3
Tengeri 1905. máj.-ra .* .* .* y.53-7.54

Dátutánl forgalom
Délután még egy kissé javult a: üzlet s az árak 

L—2 fillérrel niegerősbödlek.

4 óra 30 perczkor záréinak :

ücGSl GÄB0NA70ZSDE.

Eics, deez. 1. (Az Fgyctériés távira'.».) 
Az üzlet csak nem akar javulni, s még mindig 
tartja magát a vételiül való lied vétlenség. ízlelek 
nem kötődtek, s csak nagyon kevé s vélemény vá­
sárlásokra szoriiküzoit az. üzlet. Mégis ma egy 
kevéssé megszilárdult az irányzat, s az egyes 
gabonafajok a következőképp záródtál:, liuza 
tarlóit. — Rozs. Tó: felvidéki 8 10 — 8.30 K. Pest- 
vidéki 8.10—-8.25 K. Különféle magyar 7.90 — 
8.10 K. — Árpa üzletlelcn. '1 enged tarlóit. Zab 
tartott. Káposztarepcze üzletfelem Időjárás. E-űs.

Szesz valtozallan. J“gyez 50.20 korona pénz, 
50.60 K áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs. decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai tőzsde általában tartózkodóan nyílt meg. 
A vásárlók nem bíztuk az üzlet kellemes irány­
zatában s még mindig a. meghiúsult l émet tár­
gyalások hátasa aiatt vannak. Az egyes papiról: 
iránt mégis élénk keres'et íedú'dfűt ki. Így a 
l.ác.deibarik papírjait ma nagvon szívesen x;t-á- 
volták. Ezt annak tudják be, hogy a Länderbank 
mostani alaptőke-emelése igen kedvező hatással 
volt. Vásárolták még a hitelpapírokat es a hánya- 
értékeket is.

II órakor záródnak: 1 oszlrák liiíeirészvény 
676.75, magyar hitelbank 8C0. osztrák-magyar 
áliamvasut 652.75, l'niobsnk —.—, déli vasút 
—.—, alpesi banya 493.25, rimamurányi vasmű
514.50, májusi járadék 100.05, török sorsjegy
133.50, német birodalmi marka 117.52, prágai
vasmű------ elbavülgyi vasút —, magyar korona-
járadék —.—, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank 453.—

A déli tőzsdén az üzlet még szilárdabb lelt. 
A hangulat a teiában kedvező volt s az össves 
értékek sziláid irányzattal zárultai:.

JegyezneJ;: osztrák bitelrészvény 677 —, ma­
gyar hitelbank 800.—, 1,änderbank 453.-— Union- 
bank 88.50, Anglobani: 285.—, Bankegyesület 
048.— osztrák-magyar áliamvasut Ú54.—, déli 
vasút —. elbavülgyi vasul. 418 —, alpesi bánya 
493. — , rimarnurányi vasmű 514 25, prágai vas­
műi pur —.— májusi járadék 100.05, magyar ko­
ronajáradék 98.15, török sorsjagv 133.50, német­
mái ka 117.52.

Béci, dccz. 1. (Magyar értékek zárlata.< 
t. százalékos arany-járadék II -.95, 'I Iszai és szeg 
k"lcs. Eorsj. 161.85, Magvar hiteit).-rész.-,-. 7v:i —. 
M. lesz. és válíéib. r-:zv. 407. Rimamurányi 5l:!.2r, 
M. ezukoripar 18.65, Adria hajózási r.-i. ;»;:
Magy koronaiárauék 93.19,4 százalékos rnagv. 
telierm. kötv. 97.8», M. ny. I:.
Kassa-oderb. v.-részv —.— M.
M. i>lz6!oghitf:l.liank 529.75.

Bécc, decz. i. (Osztrák értékek zárlata,) 4 2 szá­
zalékos papirjáradék 100.15, 4.2 százalékos ezüst 
láradék 99.9,)—30, 4 százalékos osztr. eranyjár. 

koronajáradék 100.2u, I860

aiíLFOLOi ar; » Líttlt.;;

M

7)0-

:c:m3i

Perig, dccz. 1. Nyers c7.ni.07 

3i.—, i.yuzodt lehér cznkor :..■■■■■/. -,'■).' 
jan.-ápr 40.38, márcz.-jun-n 40. 
nntou t átikor toiyó hóra 72.----- 72

Prágja. dccz. 1. Nyers czu»or Au?;-, 
fzaüitva 32 80 Leróna.

Hamburg-, r »v. Kr. ' • • J Avers.'
deezcmbcrre 1>:.5U luitresiiiyra .3 :. ...rí 39.—,
szeptemberre 39.75, az irányzat mrtolt.

Havre, decz. 1. Kávé, Santos good Avera ?
folyó hóra ------decz.emberrc '-"». , niárcz-r.i
46.—, máj.-ra 46.UÖ, szeptember 47... frank 50 k.- 
Ól)k:Lt.

Borosstő, dccz. 1. Búza helyben 17.50, sárga* 
búza helyben 17.40, rozs b ;n 13,1 zab hely­
ben lU.VU.repci'.ti helyben 2V.29 tengeri 15.őU.

Köln, dr-cr.. 1. Uiaj 47 0 k.
Berlin, decz. 1. !h 

májusra 16.*;— s.'.öar»., r» 
máj»fsr.t 143.—, s;:iárr!, 
májusra lil.T.U s?.ii'»rö,

178.2

májusra li:i 50 
májusra 4!».tiO í 
járás : cnvlif.

Fárts, dccz 
jan.-ápr. 24.95. 
decz-ra 16.4ií, 

jun.-ra 17.30 
'12.35, jan.-ápr.

■r.: 1 r»:, szesz

1. Buszt <l cz 
r -jun-ra 

;:m. 16.50, ja 
nyugodj 1 

"2.65. n á-- -

dor-cnűierro 
dcczemhi- rre i *2.25« 

» f 9 - ■ -. ' .ve ! 311.7.*«
; iá - ■/.emberre 122.50» 
: 6< zemberre 44.70, 

lie’vben —, az idő­

ül

16.

-ra

sorsjegy 206.— 
kr-resk. Lan!, „r

rept :e-olaj di c 15.5 . an. 
máj.-aug.-ra 47.25 nyue-od*, < 
48.—, jan.-ápr. rj 59, máj-
iúiás :C'Jö5.

UZ>'^:TI ---------
w U uí t * ír, W u wé „• v í—.-e

SeríéskereskedelinicsLr^oIí.
budapesi-Ku; »anyán.

Kőbánya, dccz. 1. lliz.'.tt sort'• .rak: I. Ma­
gyar elsőrendű: (Jrcir nehéz (]. 
elit 106—B»*8 f. Kn;-' p (pár

felüli;súlyban--------- tdicr. I
320 kilogrammon fel ii - ulv 
közép (|iáronkii;‘. ‘ 1 —öl-ii ! 
103 lu9 !. i:»'.!ir!vi »: áron:', nt :

■)!')

.Szeri tar. Nehéz ír-ár
ltlti súlyban) luj—108 j. i 
kilogramm súlyban) 106—107 
240 kilogrammig terjedő suij 
a ne.

lift . 3 gyzés A fi 1 zeit

•..'nt 400 kgro 
: 00—Ino kgro 

u-hér. <; áronkin 
1" —1*9, I Tál 
tér. ■■» súlyban 

: 10-109 !- rt 
0 1 fe-

v! .int 249—L'GO 
nuyf'i (páron! int 
I 1- 2 — 1 vő íil-

ped:. a szokás--r.erii 
gramm súlyra !. Ivr,-- 
i i/fi't seri, -ek 1c: -

le

(Ari:
re i.Éil.t, 4 "i. klgr. vonaiv
11 VCVU ia vára •ír 1

os • iáivi sár.al azok tv
au

Sri < vsji1 Í>7Ű m: lftr
szlet ■>'22, uarr t

Gíf '1, i30 V . 30. i.R.pján
!. napján manói D 
váitozattan.

zlet rat

sorsjegy 
rlr. hilel-'orsíegv

áprilisraBuzi 1905 
Búza nlitóberre 
Bozs 1905. áprilisra . 
Zab 1905. áprilisra 
tengeri 1905. májusra

10.29—10,30 k 
. 8.85—8.90 „

8.---- 8,01 .
. 7.24—7.25 „ 
. 7.61-7.62 „

Terménytőzsde.
?rményLőzsde ilzlettelen vult.

119.9!), Oszir.
I >.>.25 18i;4. sorsjegy —,, (1
178.—, Osztr. hitel-részv. 67.50, Auecol-osztr.-bahk 

.-. Union-bank 556.25, Bécsi bankverein f,!7 — 
Uszir. Länderbank 452.—, Osztr. marv. bark 16.34 
Osztr.-nagy. államv. 65!1.25, lié-ti r&siit 87.59 Kibe-

\ u ;:it »U Uuna-gőzha.-tf.r?. 8:7.5 Alpesivölgyi
r.-sz\-, 491.50, Dviiány-részv. 32b.—, 20 frans os 
19.Cl», t.s. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
2.39.60 Beme tubánk váltói: 117.57, Lipótkobó 472 —i 
üsz'rák i.oyd 718, Török sorsjegyek 133.-- nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 1. (Az Egyetértés lúvirala.) 

A tőzsde megnyíláskor szilárd volt. A kox jó 
elkelése folytán szénrészvények szilárdak voltak, 
kohók hasonlóképpen az. Iron Age legutolsó 
jelentésére. A hankpiacz jórészben jól lartolf. 
Belföldi táradékokban kezdetben januárra élénk 
üzlet volt. A Haristól Higgü járadékok szilárdak 
voltuk. 3 902-dik i oroszok emelkedtek 91.40, 
osztrák értétek Becsre szilárdabbak \'a irtuk 
nem egészen egységesek. Bahimore és Kanada

ívniv.

Vágómarha v
Budapest, 1. ‘ihatni 

ti'.arhu 1 hirkaiuzun . . 
látott. 8:17 dr!». 1 . •_",„r .
teh'-n, bt drb. ! ji.-.i v: 
szerbiai úk-'-r, 226 i:rb szer 
szerbiai bika, 12 .a’:, : ,n~-.
3453 drb. vug-'.: lar1

I elhajlás Minőn 
Svgii, 1 dl j». 
rendelt iiunön.-'i . szánna 
Dr:u var, 1 7.V2 ura. 1 - .-r:»:■ '.

.'hűim tóbli idegen vevő Vvit. r' . 
enné fogva az üzlet menc-lo a n ivi h- 
kedvezőbb volt. — Az. egy i in ‘.

szét tat 
r.mőá -sra

•f * vrb

■ban, 
ez képe t

- gban

V.l

1 2 koronával javultak, bikák ára a n agyén- 
gebb kérésiét következtében ciökéci.t»*:.

Következő árak jegyeztettek mőtermázsánként élő­
súlyban levonás néikiii.

Magyar hízott ökrükért
ehörendü kür/'p
68—76 60—63

»Urer.ilelt
52—58

Magyar paraszt ö!:rf»k,!rt 58—66 54—58 44—50
Magyar tehenekért 54—62 48—52 49—46
Tarka lebenekért 62—68 54— G0 46—50
Bikákért 62—68 58-62 46—52
■Bivalyokért 44—uO 38—44 32 — 58
:<j er!»iat ökrökért
1

GO—68 48 — 58 42-43

Pénteí

Budapest
maeha- »•.= }». 
látott : —-

Osszesen:

Hízott
űrökén 

Leg. ja;
L rkii ;■ t *>’t

Bndapast,
tartóit h-íi lóví 
osztályú, 282 
496 darab mv

BuűBpest.
nai várárra
Az jrér,vr.3t 
igen <-:» ■ve! 
Fizettek: cisC 
1 ivételes.-n 90 
fillért, v; . 0 : 
marháért 35-

Brvlaps-t, »2
mi.szer omgá
élénkebb iizie 
liozataiok is n 
lönösen élű lT; 
nagvobb .: 

Mai árak: 
liur-ra r , i ; 

—1.<
94- tv i". ' ö'.

I. Gab<

ííuza

Árya

l n; sül , ; atü

Ll1 kijog; All. i Cl

47 I— !V. r J

í*i U.

S " A .lit)*. ■ rn, a
— . 2t7ü. évi DV*’
— l'.o. ev , t. cr
— a! x*y. t i iia.t-
41 • Horráf»87:,*v i 
4 ! Mfcgv^r lul -1*<

I
4 1 *ie?.ai«se e/ .gJ

norv&!-iria?y|



' ' ' •" V- • • •

to’fi éi 
Trust 

. i üscdik 
|-i: téren

-i 260
egyéb

190.60

|ek-,egyed

jrjáradék 
.hu, oszir 
k: bank- 
í 1 jconto 
karpeni

Ir 2

rasut

2 ne. er

IT 80

Ma-

Péntek, deczember 2.
3ítsa.vasár.

Endanest. nov, 98 r- „{ • rm •'■h-i- i' ,raun József f s fia szarvas- • hL i'-iLi,.omanyi czee- tiulnsitúcn ) Felhő,
tat ott :-----(irb. inaovar i,; e/“aJ.Összesen; 1L36 daSb bSka ' “ SZPrb,iU

Arak (levonás nélkül)
Klöaulylian (kilónkén!) FArcaként

KOZ,,P aUrend. Jó közép zláren-Hizoft (Idv.)
drükért 

Leg. jav. 
Birkákért

JÓ

40------ 36----------- 40-47 30-

Heil lóvásár.
no7. 24. A TattersallBudapest, no7. 24. A Tattersall telenén 

taric-ít heti lóvásárra felhajtottak 214darab eWí 
oyálvu, 282 'tarai, másodosztályú, összesen 
4.9b darab lovat. Ebbu'l eladtak 233 darabot

Borjú vásár.
3utla.pest, de ez. 1. (Hivatalos tudósítás) A 

rrm vasárra került 12 élű, <. darab vakolt borjú, 
irányzat a cs-neiy lei haj fásra való 'tekintettel 

■ o.i s az árak egész szilárdan zárultak, 
eisominfiségtt élő botjukért 78_S8 hllórr

Az
isron étér
l'izettek:
kivételesén 90—94 fillért, kr>7.épmindsé»aért 68 
fdlérb _ vágott borjúért 84-92 fillért, növendék 
marhaért Oo—.>0 Iliiért kdogramrnonkint.

Élelmiczikkek.

A központi vásárcsarnok árai.
Budapest, decz. 1. [Gescheit és Zhi'lcr élel­

miszer DiugÁnbizomiinvosok jelentése.) Ma 
éiénkebb üzletmenetről szólhat jelentésünk, a 
hozatalok is nagyoboak voltak, a vételkedv kü* 
iünösen élő libákban és pulykában jó, ajánljuk 
nagyobb tételeknek a felküldését.

Mai árak:
Hur-nemiiek: marhahús itteni vágás, bábuja 90 

—1.04 K ejeje 60—80 K. vidéki ideje 70—80 hátulja 
■*4 Lí 6 K. Borjuk ói ölt, bőrben ina hosszan le­

ve Bulylevoiiás nélkül itteni vágás 80— K. vidéki 
t'11,——1,10 ív, lt.it kglrént nagyban.

Sertéshús szalonnával------- szalonna nélkül 1.04
' f-Oh tv kilónkén“, malacz élő 4—10 kor. darabon- 
ként, inalacz leü t 1,10—1,60 kor kilogramonként 
nagyban.

lojús változatlan rtral:, ma megbizható friss té t 
áruért elértünk 90 96 K. Másodrendűért 92—96 K, 
apaii, >ii 84 i. meszes 72—70 K. eredeti ládákban 
i agy báni eladásnál.

t.i) eiértun-: ma: Szövebrezeli elsőrendű centrifugált 
teavajért 2,7.0—2,60 K főzővajért 1.80—1.90 K 1 
rendi: túróm t 24—23, nptói túró 1,10—1 .“’,0 K. ki­
lónként.

A’., rorn/i: (eb..) ma rántani való csirkéért eléri link
1 10—l-ÍO k. sütni való csirke 140—2,20, lyuk 2,00_
*.80 K, rucza 2—2,40 i\, sovány Ind 5.---- ’G.—,
liba hízott 10—17 u, it a sovány 440—5,90 K, pulyka 
b —■- korona páron kint minőség- szerint. Végett ha. 
rcm-i .i- .utót 1, tiS/.tiíoít tömött libákban ma - yen-

ÄTS 5» “ W lömott
SiSaiSHyT. A*1”"1 1.16-1.20 K
1.20 K kilónként U4~

M/e/e/r elértünk nagy nvulért 2M0—2,20 kisebb 
90 -1K2_Sk™//6SZbCn GU-T0 K> öz egészben
Fo’voiv 90_1 T1"' 1 !,; “80 K kSmt nagvban
nagyban. ’ ----- 2'40 K- daraborikón
'■otfoU^Sfék:k ltAkereslel csakis nagy válogatott 
„on.lo?;,n csomagolt táblaaimában élén;; és az"árak

!-:>1 í'?.1 '•vcz6k ma elértünk elsőrendűért 40—
való'l0bL‘’0 r’24~y9, kÖ7Ö,,s6"es Kevert rétesbe 
n ■ í!!l "ri{ink el. K" rie elsőrendű 50-60
< odic-ndu ..1-40, közönséges — fillér. Dió elér- 

n., rna I. rendűért 20-46 K. ugyanaz keményé)u 
kénh ' minCs6= szcrint, gesztenye------K, kiion

- ;t',: : Burgonya, elértünk ma racy sárgáéit
ruz£a 7,60—7,80 K fehér 4,60-5,— K. 

Ai i - íx. Hagvmn elsőrendű makói !fj—1!\ K kö- 
konaseges 10-14 K, tokhagyma 28-32 sárga’répa 
j-10. petrezselyem 8—ÍO.' Káposzta nagv fehér
tételekben11 ?~10 K‘ 300 kgént na?-vban waggort-

onneÍ1 Synniffcs. Narancs, egy 360 láda 780 K, esry
\>,", s, h--20 L. egy 200 láda 7.40. ei“.rom egy 500 
láda K.

EGYETÉRTÉS
Szigati Dezső ht'gedümüré'u hangversenye a Rovatban 1 fel 8 ■ rakor.
Lt&el/enSrző szemle a ,cs. ékir. ; 3*i!c -y&logezred- 

hez 19 Ó- műi évben I-víorozöfl ieevii.wejitvei az Úói-ntt Mária 
aktanyában es a liunvé.l huszárezredek legényiégé-

Felelős szerkesztő:

PUR JE 32 LAJOS.

Kiadótulajdonos:

^Agyar Újságkiadó Részvénytársaság-. 

Igazgató; EBDQS AKMAMD

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai.
Miniszterelnök: pénteken délután 4—5.
Belügyminiszter: csütörtök délután tél 4—5.
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4.
4oldmivelésiípvi miniszter: kedden délután 5—4
BOrvát miniszter : naponként déieJötflO—1.
Igazságiigymiaiszter : csütörtökön aélután 1.
\a;!ás- és közoktatást!<ryi miniszter : csütörtökön 

délután 4,
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

Péntek, deczemher 2.
A 'ipt.ir. 1 ''.nttk, dúc/. Rom. katli. EiLiana s •. — 

rr°r. Olympia — ^örög-oroaz (november 19.) - />idu Ki.-li.v 
-M. — .\9f* kel 7 óra 14 p. nyu^ -ik 3 óra 63 p‘ - Hold 
kel f • a s p. délután — nyng-/ik 1 óra 1:7 p. déitilán.

A főváron pénzügyi es gszuusó^i bizottságinak ülése 10 
órakor.

. magyar történelmi társa ág ülése az Akadémiában
■ 134 9—honvffb'pyletek őrs?, központi választ­

mányának ütése . i.j vjt• l rni'.ben ű » rakor.

iBzin'h.úz&.lz. 5üüsor«í.

M. kir. 
Operaiiá.z

**■"- V1 rsr— 1 IT 11 ■ 1 II 1— ■ If 1 Hl

tiemzeli
színház Népszínház Király

színház Vígszínház Magyar
színház Uránia

Szombat Tannbauser
: Pi.iiinvu kif-
! asii/iny

Eemd Róza Szent- j,-.;ény.
1 szenes Ifinv

János vitéz
Boldogság Iluzzárvér A párisi asszony

Vasárnap A l.r/um -4 ni 
postakocsi*

A lőcsei f:VT 
Aranyembe, a«szon>
Jjerud 1£óza !a prüf-,ta álma

Az ríj honpolgár 
János vitéz

Diák élet 
BoIdog-ag

Fér kefészek 
lluszárvér -

Terézia laktanyában t;o JU1MWt
vei a Ferenc/. József lakíanyában 8 órakor.

A Jllúcsajnok téli kiállítása, nyitva 9—1!-ír. Este 7 
úrivói sctahiin^vcrseriy. Belépődíj l korona.

hálnián karácsonyi kiáliitásn ti művészeti 
.v/a-mijában (•»agym ú-ut«:zu.^ ú7.) nvi.va, jnvgnyiió 11 órakor.

1- / um vészi sza ;o/r a Kotr kémét i-ut • z t o .számú liáz o .so 
emeletén nyitva egész nap, belépődíj nincsen.

Semzeti Szalon rendezés miatt zárva.
Nemzeti Muzeum. Reggel 9—d-jg láihatók.Hétfőn -s 

Cyülkön természetiek tárai. Kedden t.s péntela.n régiségtár 
►Szerdán é.3 Szombaton Néprajzi osr.lály Csillao-utc/a nyitva 
9—1 óráig, f- z er dán es .szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9 -12-ig a fenti gyiijteménytarak.

Az Iparművészt;fi muzeum nyitva 9—l-ig.
Országos képtár és grafikai kiál!írás nyílva 9-1 óráig.

A-/. Akadémia Goethe szobája nyitva 10 —12-ig.
Zilizen mi könyvtár nyitva U—4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
■Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig 3—8 óráig.

óvárosi
S 1S3SS2CUW, 5EF.S3 
‘ im.» ‘atts.'Äissi

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Péntek, deczember 2.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHáZ.

György ur.

Vígjáték 1 felvonásban, irta 
Szőlősi Zsigmond.

Horv.Vh 
agda 

Gy r..y 
Anna

Cvászár 
Alszegi í.
1 lóz-idiezyi
D?íü j*:ii :ds ' -

Ezt követi

A regényesek.

Vigj,ilék 3 fülvonásban. Irt a 
Hostuüd lútmond. Fordította 

Telekes Béla.

Bergamin
Perrinet
l’asquinul
Syl vette
Struforel
Blaise
Jegyző

fiái 
I inz-ó 
(ia’oá/iyi 
h. Ligeti J. 
Petlie- 
Abonyi 
Mag vari

MAGYAR SZÍNHÁZ
I 2 OHuszárvár, r ,2°

Nngv operett elöját kkal két 
felV"nasbanSzö veget i:t:i Síéin 
es Landesberg. Zenéji t szer­

zetté Mád er fiezsö.

Személyek;

Baiánj i 
K orlá;
Edit
Rakovs/ky 
Kaczér O. 
Vlacsek

FJas/k 
K itli 
Ttello

B. .Szabó 
Sziki .1 
Sziklai nő 
G irétli 

1 táskái E. 
Tf/liagi 
l ! ubo: 
il- If.Ai 
Ari lay B. 
Kuriiav ti;

URANIA.
A párisi 
asszony.

I j
rakor.

Nincs előadás

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

Íl / «3

órakor

p ' ;á( k 3 felvonásban. Trli 
Bakonyi Káioly. Zenéjét Hol­

tai Jenő,
S':: r-inely vk:

KulxOricza Janc.-i ri k S. 
lUlska M'-dgyaz. y
A gonosz im-stolja <Baiai ,1. * 
A í. anczia !; i; iy Ixémeilt J. 
A királyleány Bánó 1,
Strázsamestí r V., -ey
Bagó .rolnid!ás j ipp M.
A ia!u ■‘íá.zo OEzér

NÉPSZÍNHÁZ

I n
A próféta álma |

j úia!:or

Zené--, komédia előjátékban és 
2 f.d vonásban, Irt a. Morei A. 
Ze éjé* s/er/utte ur. iMarku-

denő.
S/emely el::

J a-Ziif Kov s
Zulejka Komlód i E.
Jbo Y i 1». t; M.
Titusz Bintcr
A ..tváltó;1,. hölgy B Káj ■>’nail 
Az ivaz/at, * K M. 
Hinlctó szobor Li .iint R. 
Rendőrtiszt Lui-in-zLi«)

VÍGSZÍNHÁZ,

Diákélet. ÍV*®
■ »rakor.

Színmű ő felvonás lan irta 
M' Vfr-Főrc!<‘r V’i-mc . Fűi - 

difotta M, rlcn Mik-a. 
Személyek;

Henrik iic-nv.i g Tant.y 
1 laugh
í. o ro I’a sár re 
Báró Metz ing 
Br.r.reitenherg 
Dr. J üt trier 
Latz 
R üdémé 
I) -rb-lné 
Katié .a

Rales.a 
R az.aliczky 
Bárói 
Gyarmati 
«fÓth

1 lón a szék iné 
iiik" L.
Komlót- y I.

vi., K'agyrnezö-utcza i7.

Mit és min de u imp

BSelsoEi-OowBís,

a dollárkirály, elő. zőv Budapesten

T5se great Weiland«
Pierol mint zsonglőr, először Budapesten.

Kaiser

a berlini Metropole színház tagja, 
először Budapesten.

Az eirííidtis esti G ómkor kezel ódik.
A léli kertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 

cziglnyzer.ekara hangversenyez. 827

I döjárás.
A meteorológiai központi intését távirat 

jelentése 3004. decs. 1-én reggel 7 órakor

1 lazánkban tegnap az északi, meg keleti részeken 
volt csapadék; helyenként élénk szelek léptek let és 
az idő észrevehetően megenyhült.

A magas levegőnyomás nyugaton tartózkodik, a 
minimum északkeleten van és egy másodlagos 
depresszió délnyugati Oroszország iülött vehető 
észre.

Az idő nyugati és déli Európa kivételével csapa­
dékos. A hőmérséklet Közíp-Európában emelkedelt

Prognózis a kővetkező 24 érára : Változékony 
enyhe idő várható lielyenkint — főleg északon és 
kelelen — csapadékkal.

nm

Sias^áss^i

es:
$ & 4 ,döii.: -ik.- &■£ ioL Tfk vk)

legfinomabb minőségben |
ä kg. 4 K.—, & Étig. 7 X.-, 4 kg. 12. K.— í

utánvétel melleit bérmentve. Finom iriss tea -1 
j sáitemúsiy is kapbató.

5 tíagjf-Sue'ány, ílyilra m.

Vízállás, 2.534. deczember 1.
Inn:

Scliíirdiag...

Duna:
!’«ssen........
1-1112 ............. .
I-1 ■ ^ ... ... .*
Kousárom ... 
lluuapest ...
í'tiűs..........
Mohács... ...
Uombofl........
t. -viáci:.........
Zimony.........
fiait,-íuvaf 
Ivrunkova .. 
Oiíuva.......

vast:
Szr-red ..... . .

Rába: 
C’vör....... —

Drílva:

fiarcs ...........
t-.üzck ..........

Száva
Sziszot......
Milrovicza ...

(h entimtr. 
- f-u > --

. + 1.-2 > cO 

. - l:: t 2 

. — ÍOf <; 4
- + 102 C 1,.+ 1(12 <, 14

-i- ur <. a 
+ '-‘M > - *é 328 cT ti

í + ÓV > 18
. -r .9
, -p i f,) > ::o 
, -r --4 > íti

- -j- f f, : *ty "
,. + »39 > &

Béjga: Czentim

Kiszető................... «- 8", <• r,
Temasvár .......... — 2 - 11
N.-BiicakMbk ... — 10 y> 2

1 laza

M.-Sziyet ... z: + 3 < -
Tekeii rá ........... -j- 24 <_ á
Tioza-öjlak ... — 8 <; 4
V.-Naiueny ... — 10 g> 19
Záhony (Cs.".p) „. — 92 8
TCí-oj ................ — 70 <Z, 1 -
Tisza-Fiired ... — tis c í[i
Szolnok.................. — öS > l o
Csőn grid ........ — G "> ::2
Szeged ... ... ... a- 43 ,> 23
Türök-Becsa ... -r 30 14
Tito!.............. . ... 4- 220 > S

Körös:
Beben: N.-ViraJ — 7 < 2
Peírete: Tenke — S > 10 
Fehér: B.-Jonö — 1 <g 
Kettős: Békés — 4c <t 
Hitman: Gyom a -J- 50 <2 ti

Maros

;7~ ■ ---------- rí-mei
, 2. tn ^ SéLl-r,

AíZoméeok
,|s

— 2 ec '-2 
2 “2 0

< iű£j •y -> 1
rt 5 
eö í= K Eel 5 S 3

S ál * 3 S = fl "

■ - ■ lat.:ia . ">'’,2 - . NE 2 -X- 5 3
bxalma.r . . f;ó,l —20.» - VV 4 +é- á 1 ILngvar . . ua.:> —CLV. 0 a 4 C» l
Ll-vv.................. 5.Lé \V 4 4 ? 4
kesmart; . í',6 kos 1 s 1
Árvavárai)* . . 03,8 —0-,6 SW 3 -ji- 13 _ —
Losonvz .... 54.tt T O l %ú WSW :: ny 1 0
8t-!meczb:uiya ,8 —Üd.9 wsw -X- 1 5
l.üilavcet............. ró il, 2 -fOl.il 1 I
0-(iv:i!la .... 58.’- +4 0.7 NW 1 a. O
koniaroiu . ,. . v j 7 -K".4 WSW 4 ->s 2 3 O
Mugjar-Óv.'v. . , 57.C 4-03.2 KW ?. 1» l
tvprun .... 57.7 + NW 3 9 s u
llurvny .... 53. J
tÍL-szlhely ..... —
Pécs ................... r,s.7 +01.2 W 8 4. _ íj 1

53,4 -0r.4 S 1 4 — I
CÍM -f C3,3 W 2 1 V

:■ l:illl‘j .... 01.6 T*-.* 4 s 0
Cu íxvenica . . . +L 0 4 __ 9 X
Ueiirevzcii . . . 5 ;.2 —00.1 WSW 5 © í 1 1Kecském, t . , ÓD,9 --ól. fi 2 l
' >icsbázit . . , i:.a — y.s SW 2 H
bzegc,: ... —0ű 8 :> %v í 4 V
Zsonibu.ya .
Xial....................

hH.i
-0..7

s r
h E 5

+- nv
1

I
O

Jam-svár. ... . -'-30.1 4 >> u
v tíifc\ . . . 50.7 -ri',02 s tó 2 3 í 1 1
L-icti, óva. .. ép.i -Ö -: 2 3 2 k
. ag: vara i . . . S 4 4íM'lo/.o'.. 50,7 - flt.’s SL ? -V- i z$

: "■ í ni . . 59.ő —02.tf- SE S í ♦
Lt s..............
balzburg ..... 
Ixlagcnfurl . . .

1*2 T
F3.0

—02.4
A

—05.9

W 5
K E
E ;

0
@

3 4

-■

Í6

1UIV: ..................... 01,8 8
i U.............. 61,9 +06.9 N 1 0 1Ä 9

Mi.3 +C5.0 9t I .in............... +0,3.6 W 2
Loticii , . , ÓT 5 +03.Ü SW 4 4
i am íz ..... ... -r0.',z K 0 _ 7 1

............... . y: v K 1 y
fans.................. Ci.» 4 e c
Chrisaansui d . 43,1 ~C : ,3 1; 4

t ' holm . . . ÍC.5 G2,ü NW 2 :
—' •:,t-c.'ier,*r . 5| 7 ti t -
Xarsu .................. 47> +01.1 w $
ÁiO«...hv;i . . • *d,5 - C‘A SSE 2 4
Kiev............... ... .. —00,1 W
Sarajevo , , 03-3 — «8.1 EXE 2 1 2
sulivá ...... -03, C SW 1 1 1

z.oliu.................. 00,5 —04.7 WNW ,, 4 nv 2
8,!vn ...... . 60.-; —04,5 NE 1 3 - 12 «
í f , il'O . . , «2.9 -03:3 SSE 4 0
hlurencz. . . C.j.9 —0!» s 0 -
Kóma ...... 10:1 — ;1.6 N 2 : 8 z
i\iipO!V............... 4-05,0 ONE f; 1 y 4
Brindisi . . . t-1 5 — Sn*S -NNW 3 1 10 5
Palermo .... — — — —

Aia-i
Maki

- IfiS < - 
— 3 < 2

Jegyek magyarAzata: + mil h— null alatt,
> áradt <; apadt.

A= szélirányok jelölé-e: K= 
W =nyugo :. Felhőzet: o = e: 
rlilt U- = r:szilen felhő?, a = 
bora i, = hó, íü = eső, [7

= észak, K = kelet, S <= dél 
:és::en derült, 1 — többnyire U° 

l ibbnyire borult 4 —tibbayir 
í = ziraiar, =s = köd.

I

Ä Éíkíízapesti áru- és ériékiössele hivatalos árjegyzései«
1904. deczember 1.

ft) Árutőzsde.
I. Gabona neműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a t Készáru.

'J Í?2tVÍ(J«}lÍ ó ...
ft Uj —b• .Érmegyei v ...

«j ...
WUv.dvki v ...

n . “I ...

r ..........

A minőseuiy liektoiiterenként és kilugn;mmokbaa.

76 77 1» 79 83 61

b 9.» 1<-' ;

lö 2u - 10 £5
1,1 0b ! 10 li

10 lb I 10 30

!« <0 j IC 25

10 10 J 10 20
Kló I 1U 15

1U 30

Származás, nem és mlnüsíg
Árfolyam

kot. -tol kor.-lg

IRct* uj ............... i 1 ürtndü......................................
K- zépzninÖíégU ..........................

;.r,7
7.3Ü

7.7.1
7.6C

Arja .. g;

Takarmány e.a -rendll...............
v mdsodrenda .........

SÖrfórétire tiezavldéki..............
r íöUó magyarországi
„ dunántúli ...............

7 .till
yy

..4M
7.2-;

Kolec .................... - —
Zub ..................... Kéz épmiuóíégü.............................

6.ne 7,05

"'ecgsri ...............
*' i“--4l Uj ................................
1 inquactia ....................................
1 e. ér ............................................

,X) 7.1L'

kifrpozo ...
is a; .1/ta......................................
ffáii .ági ..........................................

1 11.57

10 4<

b) Hsi&ridöri,.
Határíd»

1
Árfolyama

pénz áru

Maj-yar basa ... I9u4 ma.m ...
—

Bnsa......................
19U.) október... 
ló , a ni 1*
1V -4 ma ni ...

c.bd 
íi :±<

. b L*
!'.-l8

H*l. ...................... I9U4 október 
lbUu április ...

T.Iií
7.53

7.*i 3 
7.'-6

Tengeri ................

2 UU 1 ;,iíium ... 
1904 aufusilim 
IV04 •-•pt ...
190:» iim, :s ... 7.51 4 .G0

2afe ......................
l'.'di uít’.oder 
lóO.-> aprilii ... 
t'">4 luujti« ...

7.23

XápoBZturopoz«* 1" . .. ;gu:-7li:a 11 !u 11.*0

II. Különféle termények (készáru).

KaTUKPAPIKOK
Hírt.

KisbiriekudC-ä. wiai.iut'lLit.AA evej,irv.v
■ » « hhl!% e
. . . te'/, „ ínban

Magy. agrár- éajt,r.-Lauk rt.szölökötvea)ei 
w B j trade kj egy ví.
B * e záloglevél.................

Magyar ált. takarékpénztár r. t. e?1*

Mag var fuldbitelialczei <1 évié írtban
w ...................

■ ^ .............. ..."

l1/, Magy&r JeltálögUitelbauk... •

óÜ
kín. i blv. vd

tv
triói

„vf, litt«/,

, eazirák lül . ;-e;y«'é*c«
uvc vn.ét.y Kuiv.2u.)k, ól 

" , iíUul .
Ma^3'. lc‘.7Ímuoiv- éts 'ltn . h. -:u
M.ores. kurp. taa a. e a ptiiziar í U 

. >» »» »I >» f ' *
:I II 3» II J. »

A1. takarék p. körp. jel/i^'ogU, 1- •
*,■ „ 4-,s-k

A . B.

i kulv...

Szärmazda, nem és minősön
Árfolyam

• 1 r i

Ingyen bordv,
5 i.ilLigraii,!-:on

Buda pesti ........................................................................
Disznózsír................ \ i .................................. ................ ............. . . , 1 15.—

10 kjlokraiTirnonkéal
Muv: a., h;yem.:<aritoU, v. léki .............................

___ ,______ ... — j Várc-si, 1, -cnszáritott, 1 darabon ......................Szalonna....................7: j 64. — ű 4.50

ZbaL...il eg; üti,
1- n?yisuly, tiszt a buJy helyett.

l Luu y Li f urair.iM&nóént.

fi' ' ■ ra r; on\• nt.

Szilva ... ... ...

Lckzniui, 1903. évi B/.oUvauy-minöség................
„ „ „ lUu d tu a boa ......................
M ,, ÜJ ,, ......................

Szeihifii, 19l.v. f vi szokvány-minőség ...............
M ,, ,, 100 dara boa ............................

.'s.» .........................................

tőiá
12.50
22.53
6.75
íls

2.Ö".
13,—
23.' Ö
tí.L’ö

Iniry* a hot du 
■1 »i;< '-riaTsimoiiia nt Szllvatz .......................

.Szlavóniai...................... ... ............................................... i• I 14.~
17.5ő 17.—

t(* kilop: ammónként Heremait......... 17. '...

kor.-tói
Luczerna magyar i903. évi ............................ •* 1 —
Lolic:c aprószemu l vu;. M .............................. 5..—

,, i.özepszemil 1 !UJ. ,, ............................. 64. —
n.’itrys/.vüii 1: ....................................... 68.—

lior.-ig 
Ód. -
C4. - 
1:8.

Értéktőzsde.
LBTjCKPAPIJIOK

Ff.ol.4U £.. f. - x
ÉRTÉKPAPIPOSl-vuz , ara s-

1 kor * > i * a r-t !

l’tolaó arf.
jieu/. J »nt 
Korona urt,

41/S

4/ I — IV. Riat; ;-/yz. értékpap. árfolyama 
1« a -or.-».ónt ememio, La koroutira, o. é.-re 
vagy er -'re azól: :*v frt.-keut,lia xraay-
t.. ra va*,;- pénzre ázó!; ion mfirkma-

4
4
4 4/,.8to.. l a a.* ,.z a F - K J 1/ankuükeüt,

ba 1 rau óra a/ól. 4*/i,
i

I. AIIarxnT.dócaLgr. 

a*; Magyar ill&muduaaly.
1 Arany járadék , 2 f.LuO, 1000 avanyfrí. névért 

Or Lukban, a iüu.uuit i 50 arfinyirt.-ónként 118.75 ns-5 *
A : aayjár., l-u.-'d arauyb rint névért dara- 

! *^n&u, anutneare:;, 5u aianvlorintonkónt n?.:s 119.25 -
;.ttru'I., adóm., ar. írtként, deez . k. ii.-.::. 119.2

Lo* -:iau; téu.i járadék ailjinenive ................ 88.r.. 8J.L"
n " * ............. 98.1. 98.55 fi I

• e „ <lec%. k.
. 1 Utv/. k. 96.35 4V,

: '■■■.«»:. vas.áliamk. r. frtban f i) ar. zu-.ént 4*/a!
. - Hinvaicranyk., adóm., 50 ar. írtként 7

;o- i. rvi ul* am vasúti ez.üsl l.ólcion, adóra. * j
" Á am-, - ice. a ve.» kapu c/.él iára, arauyadum. 82.- 83. — *
-! .7.'. Ávi nyer.-k-llc*'.u, í írt. dri> r :;Qt)K, 209.—
l^-b. évi tr cr.-k- ,v . i L íoi «irb. 100 K. 209 -
•Ofigv. i , ija.ü-kaUglanitasi kötvény adóm.

i Hot vár-g - a von kánál. kuLver. / adömenífs 101. óf- 102.51
Mag.ur tvld'etiermeüt. kötvény adómentöi 98,2(1 90.29 4‘.

! 11 - í -.at-azlavuu , 98. ü'- ou.St »
* istn; ej ti•/ -ged:ri ver.-’: :’( a >n,adóm.,200 K. IC;.- 16-i —
Horvat-izlivun \*\z. f'.ldv.LÍlságiktitvt'UV... 101 — 102.— 4V,'I

b) Osztrák Államadósság.
Convertult adóm. koron aj árad ék jan.—jnl.

il llKtj. — UOV. j
X/ye»iieit jvu ad ék papiiban, lebr.—ang. ...

» „ „ mai.—uav.........
Araryjáiadóm.,arany ínban Cl) ar. írtként
Koronáéiiókti jaiadei .........................................
ÁlJaimorsj. 1 Hiti. évből, ZóU Ír4 p. p. ÓÜ i

ni p. p.^.ílkiiiu,..................................................... j
Állainz-ür.j. 166-J. evból f»0Ö Ír. o. é. 10UU K.

■ is#«, n luo „ w * 200 „
. MCI. . 100 400 .
. I«!. „ 1U0 .

II. Más kíizkolcsönök.
Bőig álIftinV.zálogk.,aranyban,íiOar.írtként 

! Bosnyak-hercaegov. őriz, köles. l89ii.évoul 
tiosnyák-berdzegoy.ure*. vasúti k.lti93.*vbv'. J

ti ... » • « »
- Budapest Í6v. kóie.ivne, adom, 1 >ó« aor.

_ _ - 1V03 w

löv. 
!CÜ.~ 
1 v /
JÜÜ.5C
V&’.úr.
1 bú l:

106.- 
18Í.7Ó

III. ZáloQlevelsk közkötcsön-kcitv.
a) Budapeiti Intézetek klbocsitáeei.

I
113.-1 
96. X) 

1Ö1.— 
101.—
‘Jö.'fií
96.25:
97.50;

100 '0 
loo.2:>í
9S.~j

101.SC
íol.25
9y.-

1 Gai.r éslarsa va - 'ilúdeéiteépgyarrt.í.-kuLv. 101.

„ „
in *i I} i* H

! Oraií.gue kCtp. Lltel<sovatk«zöU aölvtuyst 
I QiKtr.-iuagyar bank, id7a *vre........... ^

»I I» bu ,» •••Feni tarai eiió taaarékp..községi a - ▼

PetjJ luagy. ac.'Mk, tank

b) Vitték es külföldi ír,Űzetek 
kiboosatavai.

Albin, takarék-Aibiieiinl.................... frtb*
Araai pelg ta.ui -jk^ciu:. iu ev re „

„ „ „ tv , »1.110 ,,,
» . - .

Aradiuegy ellakai ókpÓLZtár... ... ... ,
bvKuvak-iie; LZeguv. szab. ui . üauk^U ev.

- ’ » » , . f.
De - fixenl tilaö lakaréap. ........... iilbn
Ltüfc.yi luagyar jelíaluguank íu ev.o „ 

n , n 4ü _
Uurval azlav. orst. i«iz.aioguxi.a.........  „

n » r *»oZS. «íu»V. e
Magyazeb.alUtkpt.Si’ aévievt »s^aüz. i «0 ,,

. . . «'* . , e II o 40 „ i)* kib.fi t. v. Kv
e „ „ *j „ 1V. MlUuCoAlUd .

Nag j szubeiii íoidbutliut......................... n luk

VI. k «i. üCialft .

i «uuesvail lüka;ekp»iu/iar

i(j t* vI o U eyrvíat

IV. Elsöbbséjjl kötvények.
Adriamagy. k:r. tengeruajóz. rt. írtban

! Budaiéi:; aú/.»:i va.p. ttianr.zj .
villám, valósi v*dut íélzvéiiytar<.

Hudxpeat-yecti va=ut............................
, licii vaa.-iii.u. v.iAiiiauau, idd mai k. keni.

n m l'.ttiU. évi kiOücnát. idv iraukktíoi 
Elaőce. kii .iíau. (UinKgóZ'.iajúZK^i lar.-j.í

I Kae»a-ude; uergi vu.aul J3bb. ... ..........
. iCf.3.ar.-bau,lüt

B • *p-1*................. 1
m „ lb91.ar.-ban,lut

O.z'.r-voual löSUirtbau

. . o,

. . =íu»t ....................
Magy.nyugotit.'•af^ár-gyur.gracsi» uoalj ,

, |S7A. kionc.atáa............ „
M.vaiuliel:i.kul«r.brr.c.'.clia,ni .,100 inra kéül 
O.zll-m aliainv.,185., a,ai,ji.au 10U lőreként

j „ „ n x.ki0.188». „ toe írkkunt
1 uromali betyi ernukü vaauiak ....................

PK' J áru i M

I l'.or -• il.*:.ben kor
1UZ.UV 1 u..>v

"1 ltiiKU 1 :j-5i —
! iui.— 1

Vú.7b ÜU
J 1.it.:-; l'U.1 J 11
• 1 ; lul-75 üJ

j Kb— ÍU
58.- UJ - ÖÜ

;uj__ 101.— l'j
• U.-'.K. 1 t VÓ
"j 6-. öU.'Jb oá
;l »3.5v U3.ii iá

li*0. KI, — 24
; vs.- yv».- Z4

* ! v.-.- .75
' 100.K j ni.:: 2S

10O.2 , lu.,2. 23
' 96.. 5 i 9 2.-.5 •iC.JŰ

V8.215 ' y ■/.*3 140
v.-.rU
93.í:

j ív — ! 1 u >. —
i ■••b.— j . 93.-

; 1UV.25

D ,;0.L. : ::u. 1
k 1 139. in 13

1 1Ö...U 1 lu.j.i lf.
e »«.se u 12J 95.- 24

1 1Uú.öv 101. . 115
1 ÍVti.uU ÖL)

. 9S.~ uu. 80
3 101.-. hvti.-

101.— IU-----
9b.— 3U.

IV .5u 101.8'
. 9».;., U7.2 -

íuv.; t: 101.3: 24
; iw 2 loa 7" zS

,! i,o - V 1
, o’; -j IVl.'Z., 12
dl 91.- 9-'. -

19
: ívj.;.. l .,5- lzJ

J 96.2-, bV.2>£
1 1 ‘ lü. — 101
í.;.-
98.— 30.—
99.5 C 1. .5 0

Eö
20

4.80
32

IMI.— 102. - ; ^
yj.- 1

Ivó.— .04.—

‘11
i 1 1UÓ..V

jl !,).).25
VT - 1 L. - - 14

■ hu — 1 1
. •. 1 UU. 10
lül.— Iu:. - - e
l'.'ü. — lüi. — ló

Hl-- u
iiu.— 1 lti..,V 10
1 ú..‘»v lUá..V ti >
10*.ál [■V2.y, iá

l O >
lUV.f.ü 101 —

tid.su UJ. í. —
■ — 11

1 ó-i.— 1
100.— 1 30
lvU 0 • 1U1.. l

1 -,.7ó 101,75
lOi-.zá 10!.25

1
! 97.5 C 99. ól 15

111.- Jllí.- ,4;»
l.i

' wj-‘
100.- Z2

j ns.T 11U.-
93.1 ÍUV.-

115. — ny.~ —
í MU ű(i 101.50 1b

101.6'
1 1 ! 111.-
11 u. —; 111.—
uy.— 100.—

11)2.601 h'3.öu
102.ŰÜ j 103.50 :o

EKTE KPAPIEOK
!': ■ .

értékpapírok
I tolsó arf 

r- D ?m
\ kor,-er rkt ti,i

:>».:iU-r*isiven , tarsu. ............
Hermes magyar aita. m i-í v a * tó ü z 1 e t rt
Ilorvit kceek-.- leírni l.-a.nk ....................
11« i va; leazauiitolo bau^. ....................
llorTst-sziavcu ors'zá«;.>9 jelzilogbaulc 
ólagy. aijiar- ta a; r t. .vauk r»«zr.-l.
Magya: a italán un ui:r auk....................

* „ , decz.k
Magyar jel«ú*loghitsibauk ....................

“ r deci- . .
Magyar kereskcueimi r it.-.véuy iáin&^uj 4 
*»'.. kir. ■ - í. . , •
Magyar ictizarniiuio ** pcuzvali- nxtiic 4

* * > . őé k. f
Magyar Laka. ekp. kuzp.jtilzaiog uai.i.,a 1*;
Vbttrak bitolántézet ............................ 3

h « ... de K. í
Oüttrák-mag ar hank ........................... 1 >
IViU luv.Fvki áö,i».o:»:,iai .,;iu» ... I '
Viiionbaua ...  ..........................................  a

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Helviroai takarékj énaiar ....................
ill. iti: lakai ekpcutUr

litfóapeof e:/.3.i el' ,, roai Uikttrciipnuzt.
Jjpe*.; lak* uap. u ura«. :t ,-g11. 
’•■gye . 4L up, «Ovar j -i taxa. v - j «uz.t. 
Magyar a. ..«nos u>kicáp».*:»z'a

•ZOJ, íl4.
* ÓUO.—ü4ü j __—
4L 1_-
»fVU v-4- —
4Ü< *
*,j, _____

‘f!í fcoi -

-!:o*od

-- IIi

L c -z.-.
•-uz11 u. t uaai-:.,pénztár

Onzf.: 
1903.
évre 1

Az V—IIV. *l*u jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbouaeut aoronabau érteni«»

V. Bankok részvényei
kor.

9 ó.'Jl 97. z.

6U

Beűzetónj
Angol-osztrák bank...................    51*0 JS3.—
Bpestt banke(ryeslllet részvénytársaság 200 ldii.—

' ttlgó magyar iparbank ............................. 300
Fiumei hitelbank ..................................... 160
Budapesti giró- és peuziár-egylet ... 20IM)

1 4?\- 4?5.4 i 7. . - ,ÍOU.
‘ ' 24.2.—
^,J'; i ö. 2.- --Lé.

2l50.— XíKC.

- i ,75.— 185,
1 jl'0 j.— l21u,

<iU;: -t iü.— [ 455
7 »:•]—! sió.4 1 ö; 58,.,.

Vü. Biztosító tcnaaóyok rezzv.
bizi-j tLó társaság................. ... ...

bt,ck' cici- Cs jüiadck-biziocltű intazet 
li-inA I:-* gyúr aitalauoa 'oizI-jäll® tais,
,. -mvicie , pv*ti inztusHo .u.e.. -í
Magyar j»:g* «•* vírzoxuói.vuiif r;. 
„a'semz.eu1* txileiet uiz• u■>.;u iőszveuyt. 
í *m:uula lísacuy L-ia'.vsito latezt-é

MII. Sözsalnnk részvényei.
Goucor iia gjök.iiial(»m i -u; ; .%í aaiag 
J"-' 1 b.tUupr.eU guz :.a.viu ics/. vényt.
h.ixscuvt-KOzmal«.m-tax«Äsxg....................
Luizk-gözmaium reazveiiylai^aaag ...
i'eiü ueu.eimul .m-'.uisaek^....................

uiuJnar «V Cl nil .v gozmaium ti. 
e»is V iciui t*-gu*iuaiuiu ,,, Ml

IX Banyák és téglagyárak 
re az.vényéi.

Híz da; est sseuliOríuczi i*n; ' . j ar
«»Ült tej.a- kit czemeutgyar rt. ... ívjj 
.... ar. I r . tís ipari

1.» Lbig-vi.i „.ÁSZ V.u i k.fZtit.UiU'j, u rt. L. x *■" .
I I . . . I ! ti, . .
f lcg.il.,var « • na-iipa n ... * j '
rí I »«• .ito.i £1 un í tky ü j v u w xc'zv.......... ^ .
KUi-Rn; ai gvztegiagy ar fcskver.lírs. t-zv!,^,'f 
Ü«;szei4i.any;i vs iegui„>Ár ree«.veuy ‘ ^ y .
)'*• -Ut. Uk.,1. V.-^LKjy kr lesztCuy l. L" 
MugiiezU-ip*: I k uz veuv uu »usag............ _‘"
Ajkjyur a jpiiult. cizveuvixmasag ... ^uu j 
Magyar aluiaum kÓszCtihati.va M. ... ke:: /
Magyar km.smiui kJ- *• i ua/.vdu;- ft ia. *•; /' '«-

oL»-i_is.u i * Ji.',stuiiMiiyn i cd/. v «ny ie ^ ■ ' |
Ljiaul i'íe a - Va nicnZügcLO Ic.ux. . t, Cv i il b

__ __ iou

1 fj

28

ló

X. Vasművek ea jjepgyirak reszv.
luanyar tatdaiAgl típgyAr rí. 400' 

j Dannnius-o' UocuioíAuu-iiarUu.u:u o
I it.......................................................... I5v'
|i'egyvvi- cd gépgyár rószvólytftraaiag z n;

■ . z cs La, a vaduutuUe it. eiduUt-». 
j Magyar-belga iémipargyar »■;. eisuo , -. l , . ' 
, i‘Kl » Ag^oa- uj tepgyar i eszveoy.. ^u„ |
.\aufigi vasipar-íárdulai....................... 4UUI
„rút uul3UU“-geptij »í ic:zvéuytatdasaj
nimammauy-3*!^vasmű u.

»» » decz. k.
Schlivk-íéle vasöntöde es gépgyár 
l endlud Os Dit ricü get^-v át :-«á'.veu
VYettzatr J. fejt-, WAjgougyAj t;.

1 jC,.— 1G S. —

38

y.lht. _ ur «erte-fützfaio re?r vényt. 
ó-öij 1 I ag y ar e i I -v d x- rés 7 v c uy i a:ai á g 
it-Jau I esti «pódium- és cuyvgy.tr r. t.
1 iumem2iuau:uióearizikeuieuvitőgya: 

I Uaeli VfitióL-icie »zeszp’yar 
rilüu^ana- mu ti agya- es káusavgyár 

i1x11 uv f-rei /.venjtarsasag — —
"* ' aityai i ->jgari n eriuzn-rósz vény í.

*s'J ° - - <i ij »r xeszvoijytarsa-stfg 
M *+ i * r l#iu- --.s iauipa a.ru..ytr r« t. — 
M-.gyai guzizzjlt-ay res/vezr. ■.r.vüjtsag 

*• lUggyauL.'.a. »:-^) ar ie . vényt.
•' kr>>*- ve . .-ti iurgaicfi részvény a. a.

a- vtüaitM --aji rés: cay.arsasag 
Alez«;^aaaa.icgi ipa., részvényeit:sasag 
->*é)-^oueut viUamosmu rtzi/.vsu);ais.
tisem - -tki.-zi VáUa;ioe-agi társaság —

■ dUl ni tgOUXvSCSOUZO f. t. —
l oppei Lipót li .par részvény:arsaság 
íizegeúi KtiuderOaugyár részvcuyiars* 
.'izuzeki tari-uzak re - z véuy'.arsaság — 
i ;kbi:od*uui d'óőaaytéyydarus. r. t.

XHI. KózlekEiléát va.lilátok.

Adria m. kir. t?uge: hzjótáal r-'-itvt. 5 
Aradi éi ct^c/.u» es. ta^ul * t. t irzsf,

ztiluUuí-ujvluekI 3. é.rt.eleŐuUe. r. < 
Ba: :s pttki*:zi va^ul eisuUbiegi re#tv. i 

j UuUai-eaLi k z/.ua vaepatya-ta:.•. — — *
j • « » Je.i.íi. :
j n r . eltticl, |C
j Juuapesii V.. varv.-.r vau; i. . <
i ^ » r nt‘r-
; ui'uaj-eet-szbi.Kurmczi b. 6. vili. ▼. rí. x 
■ Jdu»pcsL-ujpeat-iakuBpaiuiai Vili. v, rt. 2 
J jJebrvc.cei uajtluuanadi u. e. v. «»is. r. * 
1 >ea v u.3Ut — — — — — — — »

n , — — — — decz. L. 4
2*i»> c-. k. br.ali. ducagozhajózaai t. 1 

, kieiuívzvoigyi vasúi rt. tnd jöüj. teo/.r. - 
•xu«.. -Ldmüergi vasút — — — — t
okv'ti-i . uai ue.yiorclekü v. els r. 4
«iag^ ur 1 ilysut- cs leugeiLajuzasi yt. í
-ViAgy.ai-ga.auir. óit,;! VasLLt ...................  4

jX'-ü.-ar neiyi u,ícku vasutak rósxvU i
Ai:u u^. . guu v ».sut ............ ««• ... 4
uaiAmarvdi suvneaL elsuuUie.ri rsizv. z

» , Lurzfc-redzvéavdk *
*» n L. n *

MaruavádÁihely-izaí zicge:ti v. als. r. i 
Ui lenié ina^yai teugernajoziLai lesa». 1 < ■
Uazl. a» iitä^y ar kli*! i v a»ul ... ........... >

. , “O'-- b. i
Féc8-ba;;c*i VKbUL ....................................  4
,L>zeut-lu;íncz-wziaiiua-juas. h. e. v. o. r. * 
leiue»V4i-modudi iitiiyi e. v. rt. els. i. 'ó

*Vó ,, .—lói) , _j
üuo _

louu2z:,;w
I c„,—

1ZVU

-j, _

.— p. _
LtUU ! j, -g _ _
4UU 2 1 ‘

ä70-i 3S./Z 
tv,
WO 400 -uu.— K j_

ll:Vu SfO,— fuj 
y- "-1cüti'-

Nőd.- 3íó .

Gií.-- 4t>.— 
ÍVU.~
4)S.- élü.

, , —
SC9.2Ú

Ibi.—1 l:-. -

68.-Í 64,'-
890.— V, , „

*uó
3ÜU."

103.— * „
1U3.- j *.

lí

lUu

XI. KönyvnyomUak részvcnvel.
|FAthenaeum" irodalmi és nyomdai rt. 200
I ló aukhu-tarsulat ........................... . e tjdO

a.ias- irodalmi es nyomdai rctzn. 4ju 
festi aouyvuyomda rest vény tarsaaag l v JU

Xil. Kiilonfél * vállalatok részv.
Általános waggoukölcsönző rosr.vónyt. i00j 630.—

j „Ap.olló“ kviuajliaoutittf-íívar i e.szvt. 2búí____
I Bantliu-féie vegyi-gyáruk rész ven U. ... ói!d! —
! dinár-szilágy i olajipar részvény iára, Z 
I Brassói cel'.r.lose-gyar részvény társ.... zu. ::-i; _ 
j Budapesti altalanuti vil lanioi-Magi rt. öc s.-
I Llsó magyar betűöntődé részvény társ. ZOu 3 ._
iKlsó IUXK ar gyapjú mosd és hizum. rt. 4-j »1 ;
IKlsö magyar roszvenyaeriüzöd«» ... av . z,,

“•““I
213*—! H2S.-

2vü.-

Aóí..— ón:.-
100.— Vu

640.-

XIV. borajugyek.

tiaálllutt-sorsjsgi .................................. . ...
n oeztiák leluibCiyegaessvii
w nyeremény -jegy .........|

iiécsvái sei nyereményaóicaoa 1^74. evbo.j 
Uuuavaiodt auiaje^y ......................... . ...
nJe szi>** egyesületi sorsjegy ...................

n n n osztrák íoltUU. !
lik^j ai jelKá.vghitelUauk nj eibiuui»y-jv0y

n n ti VoZU* tdlU.Magyar vuiús-ketas2t-aor*jegy .................... j

. » , 1. nyelem. |e^j
v-Nkaz vei os-kei eatit-sorsjegy .. ....................

9 n oszir. relíiluély.
'.'szítak földbiLeimtézot nyeremény-jegy ...
Úszna* voids-Kerdszt-aorajegy ... ...........
J»..ima. Liieliiuszeii aor»jegy ..............

‘ Zit.y-sorsjegy .,. ....................................
.i^ei C.At nj ui a.,100 tik.ikvnkene kaiuaí i

• * 9 ■ (IVdbjau 14

S.7ÖÍ

XV. Pénznemek.

iraujr uiajyar vagy oszir. vert,..drboulíeui 
. ... bor. .
„ * „ > bívfiutui ,
s Ü0 .'iánkos ........................ n
„ k-.' raá’ zu ..................................  e
, Imuk arany lira ......................... n

.Nemet bírod. r. ^yenért, bankjegy (ívd ai 
Frutsczia bauk|ö£y L1UU irauaj
Oia^z bankjegy 1 l'.'O i*raj .............................
"apirvubel «iaraboukén; ... ....................

Kom au bankjegy vlVv iei> .......... . ............
.Tizei u bauajugy ;1UU ezüst dinar# ............

XVI. Váltok áríolyaaia (látra).

9:1 b.>
94.

Amsterdam .. ...
Mívesei ....................
bou’ion ... ... ...
Német baukpi&czoa 

j vilasz ba ikpiaczok
! l'úrls .................... .
••xtájrl bankpiaozi.k.

i Sztiatp etrvar

100 bollndl .rortntért 
lúd frankért 

10 eterliugert ... 
lti'J márkáén 
lUO líráéit 
3Ü0 I: aukért .

1V0
lbd rubelért

191.5'. 19 ó.20



1904.EGYETERTES, PENT EK, DECZEMBER 2.
ß hireetÁsj rovita&n si ad« a ss-j 

»gysseri fe»iktaíá»a i6$5c»«g<^ petit 
kfíükbal 4 fltlérre!, a fceas?*fct beiiik 
*»öi &tedve & ííiIüitjí fiztiaai» *238

TELEFON 706.

SesK" 8 fciráeiéii ritetiUU si$4<a 
ui egynttrl beiktcths* kacinnegie pe& 
be'.ak»61 4 flliérrel, u kospsic beith»
Ml »ttdTO 8 ßlisrrct 6ic!ecj5. TT???

Csak oiy levelekre válaszéiul, melyekkel a válaszra szükséges levélbéiyeg vagy levelezőlap bekiildetik ás a hirdetés alatt áüó szám közöiteíik TELEFON 70 Ve

Kasza _*ii és ui | Nevelőnőket,
néiiZ-SZí'kréüVek syemeikeritsznQ .et bon- 

„. • -necfcat ás különféle ian-
roii..i;,vil o'c.-ó üron ;,ap erüket <!ho!yez Htelschne

IOOG 5000 koronát Gimnáziumi
adok annak aki kép- , -• .. ,sett fiatalembert p01gar ’, barm,lY rn^dn'
áiSami állás efnye- msSa‘?'ra>. vaiami!it J«»*

Pénzkölcsönt | Női kelengyék
házakra. földbirtokra, | partiban vett legtinomanb 

, személyhitelt : Kézzel hímzett tiszta len­
katonatisztek, hivatalnokok ágyneműét, ingek, körzet-

Carcantin
tó hadapródiskolái vizs-‘e reséken támogat

- * T a í 4 * x IU «X o galatra felelősséggel elüké

, bankiroda,
nosepííoru j Budapesten, _ Luther uicza 

no ki a háztartás minden! lic- Valaszbélyeg. 
ágában jártas, kitűnő bi-1

szám.
refnek

ícveiüiioiiet
veszünk

Ajtók, Ablakok, Veszünk

cxéduíaka

•ist zeneisiaerettel egész 
évre, vidékre avagy Buda­
pestre fél inpokri vagy 
leezíeéráitra lelkiismerete­
sen alántól;. Magy. oki. 
tanítónőket, zene <s nvclv-iszoiid 116

i. — , ■ zonvitványokkai rendé ke-kvrn veKi.'t, egész kuhvv* • ,° - "ii. ;'irm,í:oziK magányos

Középkora
úrhoz. L. Búza, Erzsébet* 
kürut 29.11. ein. IG. 2G70

• ura
ívméret ei ÖtiU—16V0 Kor.Ipu-ztara a;snkozik ház- 
t vi fizetéssel sürg'-ien ;;e- j vczelőncuek, jó! főz, ba- 
raavrt. bzezbeoné ti. Lujza, I rom fi, tc-j kezelést, disznó- 
Budapest, VI., Desscffy-u. jő! sí mii. Szives megkera- 
2. szám. 49675 só; eket a kiadóhivat
__________ ____________ j továbbit.

Eózsaburg
kifiiburgoíivát vés

tárakat a legjobb inon 
Készpénzért. Nemzeti 

I íuiüqttarium és köi.yv- 
> kereskedés Budapest, V. —vagy Váczi-kürut 42iK. 49688! Magyar

hizlalt libák, kacsák 
tyúkok, g vonzód bízottAz alcsuti

töherczcgi udvari kertészei -ic‘:.f.ve ,vS. , K0PPRSzt™ 
, ° „ ■•) kiius kosárban iranko
fscssmetek es

Hés
fehér kiáliitási csemege 
aká ez f, kilós bádog- 
büdönyben, franco 8 koro­
náért kapható. Nagyobb 
mennyiségben c lesóbb.
Tiiassy Géza fö'dbirtokós- 
nál, Puszlamodostor. 2661

az orvosi rendelvény sze­
rint kés/.iliinizios gyógyító I YASREDÖNYÖK,
szere rákbeíegségnc.; é - üjtQQ liPQAlf

minden régi ba;oknak. lAolíauvUn,
: kapuk használ-

láczta-utcza -,l, H pi’ll A 111 lak és újak ol-_--^jöobypostílon |Akihaszaált>aWíuj

NeVCAOHOket jmost feltalált gyógyszerei I fifkOVÍtS J3k8bilS» 1 ara»Y. e^así és ékszer-
gyermekkertésznőket., bon-|a vérbajóknak, sebeknek: .. . ' nemüeket, ezüst evő-
neokat a;ául lelkiismeretesi— s kifolyásoknak. : Bpest, V., koraü-utcza !0. i .. ,
sen Kéri Sándor 44 év óta, , m! a nyugati pályaudvar kö- * eszkozbaet Komplett
ícnrálló intézete, Bocsi,j , ^ i zeitben Süti! !i a t o s és ti zenkettős
Király-utcza 73. 4960-1 iMegálló ^O'VzZerlarbaii ! készletek caaettában)
" ‘iTinnyo, (Pest menve) L‘ri- Ä ^ lj arany- és ezüst-órát.

Szí. Bernáthegyi ! ‘utcza 10. szám.
kutya 7 hónapos, Ilim.; ------------------------------------
tiszta faj eladó. VII- Sző -aBTOTOwamauta'iaBtiwBaanga 
veiség-uteza 11.—14. LGDui Veszünk

Biszes
• e'e.-áns csokrok kará­
csonyi ajándékra, lakodat- Mát" ás, só-nícZa 8. 49979!
loatra, meleg ós hideghazi______________________
tiűvanyer csakis Hidvégiiy 
L. v.rágcsarnokában Buda­
pest, VI., Teréz-körut 29.

5SeÉ"S^Éij iánezot, gyűrűt, ezüst 
fizetnek annak, ki a Bar- I botot, egy szóval min- 
tilla fog vizének hasz- den a szakmába vágó

iiiiy mennyiséget. Ueréuvi 77' ' 
■tűtSn.nm>:, s j.i ,-,. ő

eicz«.*.'1 unván kér őszét j kárpáti fenyőborovicska 
'19oCG valódi, legfinomabb, régi, 

:ü kilós befonott poslapa- 
. lack bermentve, utánvét

összeköttetésben és utba- 
igazitúzt, íelviiágositást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem tud,

kaphatók a tegjutányo- 
sanb órban. 970

Fínvlrnlpannf áíviilÖH
r«UáK016B01U I bejáratú szobák bútorozva I mellett 8 korona öl) fillér, j vagy a kinek a fővárosban 

azonnal folyósít Kertész j klinikánál, Koczits-otcia 3.! Ganovszfcy Gusztáv, tenyö- valami elintézni valója van 
Ferencz bankbizományosjNaponként 1 koronáért ki-:borovicska-telep, tizepcs- az ehhez az irodához tel- 
Szövetscg-utcza 39. J w :’un ». bzomiiut (ISzepcsin.) 8.>i jjcs bizalommal fordulhat.

nálata mellett -—üvegje 35 i 
ii.-r —'"-'Vna ismét fogl'á-, 

tsy szája bűzlik, 
si-rt külön 19

Bartilla-Winltler
___ ______ 1 *J[ 1. Sommer-

fontosabb illusztrált könv a: ezédubkat < min.Icnléie. ^8,, i, fiiiraktár Epést, 
lulbö gyermekáldás ellen. ékszeredet , Török J. Király-xitcza 12.
melynek eredményét a liá- Kollll Ede és índrússy-utíO. Dr.Bgge 
airatok ezrei izazoijá!-',| ~ . v,',n-,,.ba-„i 11 —k'-,..h. e

diskreten küldöm 90 fillér. ■ 31*33 1110013

Az oszirá 4 magyar monar.’hi"Ina c:-u r

r.-í^íaiöBasBeiKzaesasBEBírre r-rsgaazssss
I ’a*‘Tn

Alapittatott 1864-ben.
Ausztria és Magyarország legnagyobb köic-önös

ELSŐRANGÚ
f v

magyar levéibéiyegerl trau Vám sház-utcza 6, 
Anna Kaupa, Berlin tv.. /a voit Grariátos-utcza) 
47. Liudcnslr. 60. 49ÍOO j,

Váczi-körut 17. — Kaphatói 
minden gyógyszei tárban. 
Csakis „Bartilla fogvxz"
kérendő Hami-ilások be-' 
eientése jól lulalmnztatik

eztkket olcsón ás jól 
akar vásárolni ns mu­
lassza el alanti ezégetsa- 
ját érdekében (elk-resni
HcljLea esetleg rőtzleífize- 

tőire is. 815 
Képei árjegyzék tegyen.

grOeírerger I
AIíMK-í BÉLA örüküif.

BUDAPEST ,
IV., Váozl-uioza 30. uim 

(Hiriitnír.)

b ky gkjs ts eá

t'n Irr/» fi n H rmiSiiägaiidil

Tíl 01/ \ 11 Hl i
.íJuiiÜiuí

papiros 
olcsón eladó

Q V!«>f!Óh"üOÍQi';pn u fiitÉUVnilröxKíej^ll

Zűtájkim 'cljJttí. ’Ja l-tí&J* w-J

I
K 'í— . ""X*. . •ja

,y

$ 13 r.

inelvorn mindenki rfszi.vehe'.

(esztvrgapndvknt, ysnlu-, fúrócsi&zolö, nimúyé 
pvbet sth) készít a

173 millió kor, 
60 „
6t>6 „

í Magyarországi ííikvnvisélősvg: i
° 1 O : *

Eudapsst U., Fö-uícza 7.

j EiziursZiáai áiiedék . . .
I Egyieä» yz-igyen ......
" iíifiEefeft Kiút. összeg .

JáiéJtonysáyi ezáickra
fsjgólyfikre, ösztön- és gyógy­
kezelési dijakra ........................... 2-2

j fi feiziösiiási felfíelek 

h^líiiseii kedvezek.

BhbbbbI

jíl 8 ^CSOKOLÁDÉ ■1 3 i Wj hA, 6/ r^ 11 
Ml

mm
7'IRRZ'l&BSSX ■ T >VvY

1 ti Ifi! I
Ü 1

I I

3W1I
F r- 
B V

|fjglift
I 'Azon személyek, kik hajlandók a tisztviselő- Í i 
I e51/,eX részére IV.agyarorszägon működni í
\ szíveskedjék szándé!;akzt a

í föképviselőségce* Budapesten £ Wtá ««$1 ^<8

• ill. kér. Fő-uicza 7.) tudatni. Q:,r, |j| ^

I ÉJjl
í

í i kV® ? I E íj S '■'#* 3$ 5 15; i 3 M

IWW"

í 1 \

$ w
F :$m.2x*m 6^1 -

ÍCŰ
É£ir.g

*w—mii

>KAKAG

Eli

«!K2Ä$a
s| »I a>4 ... — hí! Ji

I ?.) Ej 
I — fi
139 g3>-r. a 
I ^ :A I

nir-.wy 
'L'-irfiS 
’r-'Uig 
. 3- jó
sirass
fi-t 8 am i Sí*. 1
P:5?sr3^

lmaszKiü

g ?5I í I d
-v gfftt H"Ä 6

IBs ^ i a g- ^ * zÉBme
kíülcsün ?orcjegyek re
írtskrapirckra éa viiekl ta- 
karőkpanztari r4azver,yo'a-o:

I I JÓ8-.Í7 »“-sjcre 8.'0 K. 
ötíl I Ma-v. T. 7 . -V-— *
M§S I I Bazilika . 18.— ,
gS ! I 0.3 z v. t . <0.- ,
fm I I OSZtr. ». f , M.- ,
,V..J I t Jelzálog; „ Í00.— .ív* I u> .

I A ' ie, ! 2 k ■ -ríni.'.
Kwj . 5 k -í !■) (;;i ) :é :rtekt,..-a 

j I j c. y . :r má»k ■, z -'-an

) . • .trabb '.‘-'IC '"út

kr'S‘i•».A*
< 4 á" 2 E-i- -Zite

. k<J a - r , 5(Uft e y ß £> } j - * - f- i

|Pj j Készpénríir’-tós msfieít 
^ 1 aronaaíi neitvvt ra keres- 
FN 1 telik egy nemesi
S ! I El -! Él

1 8*7>. -r- •• T> ű k8 ü :.i ,k] s -17 p 'fcd ;y L;';! i-5 ■- ...
I «i ti sík •> zú íi g

v. 'i Megkivúnía'ik sa át keze*
i lésben való eazdálkodás 

SW3 ; és c inos k:.s: y. Czint:
; Richard Patz Wiaa, ’lar- 

PP.1 í «arethenstrasve 5. 0P9
m I '

Dp. fubed
▼. kórház! főorvot. katona, megyei óa kér. pénztári 

loorroi, a Metijidie-rend ioTagJa stb. stb.

titkos fcefegségek | f Eisűrasgií kiváló luagvar és külföldi ivók művei! •'
»tnücri i.*m . ín.py.eatia é» női t a ok legquűiiflkáiíabli ]í-~£ 

specialistája, rendel v-:51 4-ig," cv0 7-8-. .
Eutlapuat, ÍV., Váczi utcza 12.

Vcg-ji ei (t«)rcífi vizL^álat a]:zpjür. Ír',.’ utál Is biztos
■>*8y*ker. - Strstkeít it:.". 7!U

j fiegeujek, elbeszélések, hires költők versei, irodalomtörténet, nemzet- 
* és világtörténet, utazás- és természettudomány körebe vágó munkák:

Ilzen vállalatok,
mslyek becses tartalmuk­
nál fogva közkedveltség­
nek örvendenek, füzetei, 

valamint

•TUfT •'T/^rr ;g?T

fiz

ggg&Xj
LM,

|#í»Méi( iizcsyaH ioi!etie-czikkak:
y^.Vf ' ! •' i. • s leckeilveitebb karán nnul -

.!/ t.;-

gkeüveiiebb karae oavi
6SfÄ ajaadr-kc.. A Inlj-.!; t-o;-. mindazoknak, 
Ha kamr-uiiy; :i,úndékot (.inijtaijak beszerezi i
? • S-SV a C3!nes -«áliilaiu Karácsonyi Bocpírq

v-'l. ~0?i02t- Ezen dobozok női körökben 
“ *■« " 1 '■ "noviiCt: öivendő Ccfiin^ sza-uan-

búl a ..Eagolylyal“ három daranot tazta'. 
ituzu :k t-s minden tilt arfelenm'és n. ;--j kaphatói;-

Elet- és Jaradék-Biztosiió Társaság.

Í6

—— isg

S. sroat. sí? Ö. rím

fíll.Szerk. Ra<l<7 Antal.
i.du;g :ts() szám jelent meg. Egy-egy szám 

ára 30 fillér. Minden hónapban öt szám 
• je'cmk meg. — .300 szám 30 csinos egész 

vászon kötésben 135 korona.

Oksó Könyvtár, mm o,«i«i p«.
Egy-egy szám ára tZO fill. Eddig 1350 szám 

jeb'iit meg. — 1-JOU szám 120 díszes vászoc- 
ütésben 300 Ld.-ua.

Dun*Ml-. M

-.vfX; T“

A Nemzeti sziuház, Vigszinház, Népszínház 
és a Királyszinház legnagyobb sikert aratott 

műsort!arabjai a

Fővárosi színházak iíiá::^rá.!,an
j jelennek n;rg. — Eddig 179 ;■.•.ám jelent meg. 

Egy-egv szám ára 30 fillér.

sarasraíj E húrom, ffíjv-jtcnnUnj ineareuf'Mhetö 
!&.# havi reszletjtzctesrc is.

Teljes jegyzéke
kapható

LAMP EL R.
! Wodianer F. ói Fiai)

cs. és kir. udv.
könyvkereskedésében

^ST,

fiifíss IEM fiSTHiiKto
PiLaua
-ry . , k. ' - — -p—VIM10», iiu:b uilll u."
n e"nF12°0ä***lsr laiíl"u“ ea l>6rznontve tu,'br. vlcHY. 53. ßouLvarti bt. Mariin,Baris

Jj^iI.suat s akt uic,
ÍV'>, "V {.kun 6 a dUk-íhetÖ. J< i- . 

A'ivtermek, iu> > uon

VI. kér., Aiidrássy-úl 21
és minden könyvkereske- 

désben.

Igazgatóság ;

Becs, I, Hoher Markt II.
* (AnkerhoQ

Magyarországi vezérképviselői ég
Budapest VI., Deák-tér 6.

(Anker-udvar)
Vagyon 1903. végén--------160 millió K.
Kizlositási állomány l!!0;i. végén — 521 millió K.
Eddigi kifizetések---------261 millió K.

A társn-'ág eszközül: Mindennemű tökebiztositásokat ES 
halálesetre- kiházasita:-i és aggkori ellátási biztosításokat 

■ továbbit gyermekbiz»02ÍtásoSeat nevelési járadékkal és anél­
kül, malyeknel a diiíizetós a szerződő korábbi elhalá’o- 
zásával megszűnik, íletjávad k biztosításokat, meghatáro­
zott és olcsó dijak mellett.

A társaság vagyonából Magyarországon 1003. év vc^én 
267* millió korona van elhelyezve.

Mindennemű leivilágosdást ké-zsőgeson és dijmentesen nyújtanak 
.. Anker képviselői, Ink prospektusokkal és dijtáblázatokkal "költs-ú»-^nf ACnn Ar'/nlrr-'i lrt'1 L-

rolgar Sr-d.or <
m. kir. izab. nyert or»,o«; ~u c?.*rtzAz
Budapest, YIJ., Erzsébet-kcrat 50. zi. i
köteles e.:en u aitáay u - • • :: t
minden megrvn.'ri nex ; * ,»a? n ; J 
»TÍ*aIék:iyi ur v >ez . có- a.

F. Berciierosd íAs
par sí ki-'leniocesioesk 

(ÓTizcie .) gTa rn.iivaibf1'-. iaier.:5 A;• - 
pe« áregyxék dó „..-.r."a-^u -^.v: ■*ye!Leu

ka.deúk.
KivágafoU ÍZ ,, tyo én ie->>ól, 5TT4 * .-"y

: erideti 6

I
4
1

• ,<

y
1/

^asasascSHsasisETd asisEns: .. --r 

I ÍÍQ QMAri A l)a AZi Dő düjvl vii-iiie :j

^ I juj Elbeszélések.
: |s Irta: Hegedűs Gi -dor. S

Ara 2 korona. hfl

mentesen szolgálnak H í |Jg Kapható a Franklin Tárru et kör.y-'-.c ij.Vva- 
g j tS taó-ban Budapest, IV., Egyeít.rn-iii:z 4. -.a A

'^BasasásasiSESESEH siasühi;- f-c "9 r.-:j

* . » i J

l Biztos gyógyulást keresőknek
3

.i hí

|;.»««f8,ni,-u9.„f„,us$; ú^Z\üw;:r«£rt%*is
.;í.y',S gyors 03 gyókeres kVég-UU:,!

. iz.guruar, Vidamcr.yos e» Isikilameretei gvugymddjjnii r í>B 
tegjobust ajánljak.

Ér'f jSwRÍt
w téMuk L ’ *.líz

p

lT C*' 69 t'íhx!,77íy Ejorvoe orezigcs UrQ *. legré- 
gJfcb ti « éve fenn *!Io rendelő intézetét

Budapest. VS. kér., Andrásay-ut 24. 8íáa.
j Hendeles oaponta 10-4-1« és 7-S-lg este. Id011 hugycsö
! C: höi?ag Viz-S*lata villamos iaigyrsülükGr segtlyével

Mdeldek levelekre kimerítő választ és szakszeri! tanácsot 
j rí, űruet, gyógyszerekre! Kundosnodva le«. Titok tartás g 

biztosítva-

Nőknek küiön váróterem.!

gy jövedelemre
tehetíjok ■szert minsla^oh, kik ■ 
KÍőRlfez Ü/SÁG napban ro!á oiíru- 
oltásóval 6» tehieeátesóvei togltij- 
iíOíni akorsiák. Ama héljehrfil, aié- 
y.ekcn még nincs érusiíónk, eelwe- 

eoki fngaű«nk el eíAnlafiokat as 
egyetiárasilátira. lyon e56«ytis <?•$- 
tj'teieket szabunk, melVak BS” nagy 
haseonnsi iárnetk a wóSSxiJia- 
*»i’#e 4jánlatok alábbi ojápare mtíiyuiől :

K U R0e t ÚJSÁG
Iffedórfivatala ( *

Badepesf, ÍV, Várme^frtitós 11. '

szskálnélkiiíiskiisk dfi. <8 I: fi PÍTNS ; - •v «- ía 'u ,*j V. v> a. » i«. - s.

^£í-

Öree8^»1 r V',aj 8 ”‘p 1,att téayleg eV»!,!V,,1,1,9- a valódi dán .KohBahaar.- 
*lal. "r vagv botyy ,-a m „Kői Bafiia-r'-ot i..,s ,K'.n . 

minv eíj,<*y"""r'1* nvatan be van ti-., vl.va. If. v a „Moh Balzsam' a modern tv
2 *“ 8zere- mc|V 8 14 "»P=n beül, a i.^aull..^ ,alu Lau.» 4-Ut, a - 

*zoDD4li növee^teere nezza.

Ha ez uem való, akkor fizelok

= 6000 márka kcszpénzbsa 5£5
mtdyTénü,Zh^ná,«ahe|nélkÜiÍ V,ay M Balzsamot hat héten ét ,r

# ‘.ÄI'nÄi me,? panelét nyojt. Orvo.i!, -

__ . , llo-‘ Baltesamnial való kthtrleteiore vonat'. k ■ 1
|>« «.nmial teljeven meg vagyok e- :..lve .*• x-
toajn6vee es I a ,ira annak, hogy a ha, vilac - • - viin*!a4Lr,>./.l. I.* — , i

hogy a

mutatkozott, Ké! Let innlva a szakai"laseaukf. t.i,
Itlut fel balzsamának reudkivüt előnyős hat i . .................. .hopenhago. ' marauu*. -- ' •» ‘ • " f'v>*
.zertÓnU!U,al^luM*<!^j,l.n‘c a valódi >ioh Baissen t, mint ; - ■
szert, uj nayak elő déze-err. Soká e^enveniem Laii.u: as -i , lo.vm r.
Lelyelt mutatkoztak a íejen. Miatiá m
5o4Huga r°" ” 1 Lel,iz leU' 0- -»■*»..............
— II lifitV.11""* M, h *5 forint. Ili«-- c«omat.',:;.s. K.ij.Latu elöieflzt'ó vagy uti-iv;-. ,v - 
mii ettlzjon a világ legnagyobb kuiiinlegességl üzletébe - fj

ff'ÄÄ
Mos-iagasinet, Copenhagen K. "H f ■ 7;

Levelezőlapok 10 fillérrel, lewelek 25 fillérrel bérmentesitendök.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Gleitsmann E. T. ezég festékével.
"lev A'"'-. ' . -rj 
HesSa i^äSoSffii SStófcl

BUDA
S Z K R K 

BUDAPEST, IV.,
Teleit

kEzipatokat
CSAK SÉFJíekt^c

elöfi
Vidékrí postán v 
N1 • "•••? .... <.,,
r Sy I ! évre ... rO i

K5 tö dre • ^■. 
7‘riLvz a Olasz-. ( 
üyaít^-zay-okLa, s-t • z.aiL:’ a3)aa mez

tödéi .rr taztozui

Egy azt

MMBMaaaui
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